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PO ODSTAVITVI SEFOV PENTAGONA IN CIA

Neprepričljivo Fordovo pojasnilo 
o vzroki «waskingf onskega potresa»
Nadaljujejo se ugibanja o Kissingerjevi vlogi v premikih 
v ameriškem političnem vrhu - Zadovoljstvo v Sovjetski 

zvezi zaradi Schlesingerjeve odstranitve

Minic zaključil obisk v ZRN

WASHINGTON, 4. — Ameriški predsednik Ford ni v svoji sinočnji 
tiskovni konferenci docela pojasnil vzrokov, še manj pa ozadij tako 
imenovanega «nedeljskega pokola», kot so v ZDA prekrstili nepriča­
kovane premike v ameriškem političnem vrhu. Predvsem pa ni šef 
Bele hiše pojasnil, kakšno vlogo je v teh premikih imel zunanji 
uiinisfer Kissinger, ki ga del ameriških komentatorjev še vedno 
ocenjuje kot «velikega zmagovalca» washingtonskega potresa, med­
tem ko drugi postavljajo hipotezo, da je šef ameriške diplomacije 
v resnici glavni poraženec.

Vsekakor se je Ford zelo po
bvalno izrazil o osebah, ki jih je 
sklenil odstaviti. Glede vzrokov od­
stranitev je spomnil, da je ob pre­
vzemu oblasti, 9. avgusta lanskega 
leta, zagotovil ameriškim zavezni­
kom, da se politika Bele hiše ne 
"O spremenila, in da je v ta namen 
obdržal na nekaterih ključnih mestih 
osebe, ki jih je na ta mesta po­
klical njegov predhodnik Nixon.

Sedaj pa je prišel čas, je v bi­
stvu dejal Ford, da prevzamejo va­
jeti osebe, ki so bolj navezane na 
Predsednika in s katerimi predsed­

nik lahko na uspešnejši način so­
deluje. Ford je tudi zanikal, da bi 
se sprl z odstavljenim obrambnim 
ministrom Schlesingerjem, glede Kis- 
singerja pa je zagotovil, da bo še 
vedno imel vodilno vlogo v formu­
liranju in izvrševanju ameriške zu­
nanje politike. Po drugi strani pa 
je posredno potrdil, da so obstajali 
spori v njegovi vladi, ko je dejal, 
da želi imeti «tekoče» odnose z ose­
bami, ki so na najbolj odgovornih 
mestih, namesto da bi «moral za­
pravljati čas z usklajevanjem neso­
glasij».

Ford je tudi zanikal, da bi odstra-
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Preiskovalci si ogledujejo posledice eksplozije v telefonski centrali v Rimu.
(Telefoto ANSA)

nil Schlesingerja in šefa obveščeval­
ne službe Williama Colbyja na pri­
tisk samega Kissingerja, ter zago­
tovil, da je to bila zgolj njegova 
osebna pobuda, s katero je hotel 
postaviti «svoje ljudi», za krmilo a- 
meriške zunanje politike. «Hotel sem 
igrati s svojo ekipo,» je s športno 
prispodobo poudaril Ford.

Med tiskovno konferenco je Ford 
tudi napovedal, da bo s 1. januar­
jem imenoval Elliota Richardsona, 
večkratnega ministra v Nixonovi 
vladi, sedaj pa veleposlanika v Lon­
donu, za novega sekretarja za tr­
govino s tujino namesto Rogersa 
Mortona, ki je napovedal odstop.

Povsem jasno je, da Fordove iz­
jave niso odpravile dvomov in ugi­
banj med političnimi opazovalci, 
predvsem kar se tiče — kot smo že 
dejali — Kissingerjeve vloge v ne­
deljskih premikih. Hvalnice, ki jih 
je šef Bele hiše zapel svojemu zu­
nanjemu ministru, so mnoge opazo­
valce utrdile v prepričanju, da je 
bil «nedeljski pokol» Kissingerjevo 
maslo, obstaja pa tudi nasprotna 
domneva.

Ta domneva se je razširila, ko je 
nekdo v vladnih krogih opozoril na 
neko doslej neupoštevano posledico 
Kissingerjeve nadomestitve na čelu 
vsedržavnega varnostnega sveta. V 
tem svojstvu je namreč Kissinger 
imel odprta vrata v Beli hiši ter 
se je vsak dan sestajal s Fordom, 
saj je bil kot predsednik varnostne­
ga sveta tudi Fordov svetovalec za 
vprašanja državne varnosti. Njego­
vi obiski v Beli hiši pa se bodo se­
daj občutno zredčili, saj politična 
praksa predvideva samo eno sreča­
nje na teden med predsednikom in 
zunanjim ministrom. To naj bi ob­
čutno zmanjšalo vpliv zunanjega mi­
nistra na predsednikove sklepe.

Kot dokaz, da se Kissingerjev vpliv 
krči, omenjajo mnogi opazovalci tu­
di napovedano imenovanje Elliota 
Richardsona za ministra za trgovi­
no s tujino. Richardson je zelo u- 
gledna politična osebnost, ki je V 
očeh javnega mnenja postal skoraj 
nekakšen «politični heroj», ko je 
pred dvema letoma odstopil iz Ni- 
xonove vlade zaradi afere Waterga- 
te. Zato opazovalci menijo, da je 
njegovo imenovanje na sorazmerno 
skromno funkcijo le prvi korak k 
večji uveljavitvi Richardsona.

Odstranitev Jamesa Schlesingerja 
je medtem imela ugoden odmev v 
Sovjetski zvezi, kjer so videli v 
obrambnem ministru enega največ­
jih nasprotnikov politike pomiritve, 
pa tudi glavno oviro na poti k skle­
nitvi sporazuma SALT o omejeva­
nju strateškega oboroževanja. Gla­
silo sovjetske vlade «Izvestja» je ob­
javilo vest o njegovi odstavitvi s 
sorazmerno velikim poudarkom (na­
slov na tri stolpce). Članek sicer 
ne vsebuje nobenega komentarja, 
vendar omenja nesoglasja med Kis- 
singerjem in Schlesingerjem prav 
glede pomiritve in ameriško - sovjet­
skih pogajanj SALT.

Jugoslovanski zunanji minister Miloš Minic je zaključil svoj dvodnevni uradni obisk v Zahodni Nemčiji. 
Včeraj zvečer se je sestal z zve znim kanclerjem Schmidtom (na de sni), ki se je pravkar vrnil v domo­

vino z obiskov na Kitajskem in v Ir anu.

NA PROSLAVI OB DNEVU OBOROŽENIH SIL V BARIJU

Moro: Italija je zvesta 
politiki sporazumevanja
Republiška ustava zavrača vojno kot sredstvo za reševanje mednarod­
nih sporov - Številne proslave ob obletnici zmage v prvi svetovni vojni

BARI, 4. — Ob današnji obletnici 
zmage v prvi svetovni vojni, ki je 
tudi dan oboroženih sil, so bile v šte­
vilnih krajih Italije svečane prosla­
ve. Predsednik vlade Moro se je v 
Bariju udeležil proslave pred kostni­
co - spomenikom padlim v drugi sve­
tovni vojni. V svojem priložnostnem 
govoru je združil padle v prvi in v 
drugi vojni, češ da so oboji prisotni 
v srcih Italijanov, kot so padli v 
vseh vojnah, v zmagovitih in v ne­
srečnih. To poenotenje sicer ne po­
meni, da bi se morali odrekati zgo­
dovinski oceni, vendar pa država goji 
iste občutke globokega spoštovanja in 
dolžnega spomina do padlih v vseh 
vojnah, bodisi, da so se zaključile z 
zmago, bodisi s porazom, katerega 
posledice mora država še plačevati.

Moro je ugotovil, da se je v teh 
letih javna zavest spremenila, da pa 
se ni zmanjšala navezanost na obo­
rožene sile, ki da so, v okviru atlant­
skega zavezništva, branik varnosti in 
n iru v državi. Pač pa sta se spre-

.llIIIIIIIIIIMIIIIIIMIIIllMIlllllllllIlflllllllllUIIIIIIIIIllIinillMIIIIIIIIUIIIIlllllllIlllllIlflllllllllllllllllllltlllllllllllllllltllllllMIIIIllllllllllllllllllllIllllllllllllUllllllltlllltllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllltllllllllllin

350.000 MAROČANOV ŠE VEDNO ČAKA POD ŽGOČIM PUŠČAVSKIM SONCEM

Začasno odložen maroški «zeleni pohod» 
v pričakovanju sklepov skupščine OZN
V sporu med Alžirijo, Španijo, Marokom in Mavretanijo bo posredo­
val posebni odposlanec generalnega tajnika svetovne organizacije Andre 

Lewin - Španija bo spoštovala sklepe svetovne organizacije
RABAT, 4. — Maroški ministrski 

predsednik in posebni odposlanec 
kralja Hasana Ahmed Osman je 
odpotoval iz Madrida v prvih po­
poldanskih urah, potem ko se je 
še zadnjič sestal s španskim pre- 
mierom Ariasom Navarrom. še ta 
teden bo prispel v Madrid posebni 
odposlanec generalnega tajnika sve­
tovne organizacije Francoz Andre 
Lewin, ki je trenutno v Maroku, 
nakar bo odpotoval še v Alžir in 
v glavno mesto Mavretanije Nouak- 
chott. Lewin bo po vsej verjetnosti 
poročal španskim voditeljem o sta­
liščih treh afriških držav ter se bo 
nato domenil o pospešeni dekolo­
nizaciji Zahodne Sahare v skladu 
s stališčem svetovne organizacije.

Kaže medtem, da so «zeleni po­
hod» se pravi pohod 350 tisoč Ma­
ročanov proti Zahodni Sahari, od­
ložili. Po vsej verjetnosti bodo Ma­
ročani počakali na zasedanje ge­
neralne skupščine Združenih naro­
dov ter na izid Lewinovega poto­
vanja.

Po odhodu Ahmeda Osmana iz 
Madrida so v Španiji sporočili, da 
bo Madrid spoštoval svoje doseda-

MESEC DNI PO ATENTATU NA CENTRALO V MESTNI ČETRTI EUR

Bombni atentat hudo poškodoval 
telefonsko centralo SIP v Rimu
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Drzna akcija teroristov, ki sta pri belem dnevu preoblečena v policaja položila 
peklenski stroj med elektronske naprave - Štev. 187 ne bo odgovarjala dalj časa

RIM, 4. — Danes zjutraj so tero- 
'sti z drzno akcijo minirali poslop- 

“e' v katerem se nahajajo nekateri 
SH3 ter popolnoma uničili te- 

tonsko centralo, s katero je pove- 
Sha telefonska številka 187, ki od-

S° var j a na razne pritožbe naročni- 
Po ugotovitvah preiskovalcev 

,aze, da sta se vratarju predstavi- 
a dva moža oblečena v policijsko 
huormo. Eden od obeh mu je uka- 

aal■ oaj ga odpelje v sobo, kjer so 
vtomatične elektronske naprave, 
®s da so policiji sporočili, da je 

turT*33 rn*I1'rana- Prisotna sta bila uch (jva zasekna čuvaja in skupina 
® J® podala v prvo nadstropje, kjer 

, hsprave. železna vrata so biia 
^Ijenjena, tako da so jih morali 
^saditi. Lažna policaja sta prepre- 

’!a drugim vstop, sama pa sta sto- 
fta v sobo, kjer sta se zadržala pic- 

. hùnuto. V tem času sta položila 
lri peklenske stroje, nakar sta ub­
atila vratarja in oba čuvaja, da 

km 0c^rt*a peklenski stroj, ki bo kaj 
jhalu eksplodiral. Obenem sta jim 

rezala, naj obvestijo uradnike in 
phnike in naj izpraznijo poslopje. 
, reden sta odšla, sta razorožila oba 
v« Ja. in komaj takrat je postalo 
j eht jasno, da sta jih lažna polica- 
z izigrala. Dvojica je nato zbežala 

avtom, ki ga je vozil njun pajdaš, 
iakoj so obvestili policijo m pi va 

jktrulja je prispela na kraj le ne 
trenutkov pred eksplozijo. V

poslopje si niso upali, zato so pre­
usmerili promet in oddaljili ljudi. 
Po eksploziji so izvedenci ugotovili, 
da je eksplodiral samo en peklenski 
stroj, ki so ga položili s 15-metrsko 
zažigaino vrvico. Eksplozija je, kot 
kaže, pretrgala zažigaine vrvice, ki 
bi morale sprožiti druge tri bombe.

Izvedenci SIP so ugotovili, da so 
neznanci uničili najbolj delikatno na­
pravo, tako da številka 187 ne bo 
mogla odgovarjati na pozive naroč­
nikov dalj časa.

Atentat je zelo podoben omenu, ki 
je pred mesecem dni uničil telefon­
sko centralo za mestno četrt EUR, 
ko je približno 14 tisoč telefonskih 
linij bilo uničenih. Še danes večji 
del naročnikov v EUR lahko kliče, 
ne more pa sprejemati telefonskih 
pozivov.

Tri bombe, ki niso eksplodirale, 
so vsebovale vsaka po 300 gramov 
smodnika. Tista, ki je eksplodirala 
pa je vsebovala verjetno dvojno ko­
ličino. Po mnenju izvedencev bi ek­
splozija vseh štirih bomb lahko hu­
do poškodovala vse poslopje. Na sre­
čo je edina bomba, ki je ekspiodira- 
la, uničila samo elektronske napra­
ve, eksplozija pa ni naletela na mo­
čan odpor in se je njen učinek po­
razgubil skozi razbita okna. Funk­
cionarji protiterorističnih skupin so 
ugotovili, da je zažigahia vrvica, 
ki so se je ppslužili v današnjem

atentatu, na las podc-bna tisti, ki 
so jo našli pred nekaj meseci v 
dveh skrivališčih NAP v Ul. Scal­
pellini in Mecenate v teku operaci­
je, ki je privedla do odkritja kakih 
deset oporišč te teroristične organi­
zacije.

Policija baje išče tri osebe, stare 
približno 30 do 35 let, ki so zbežale 
s fiatom 128 modre barve. Baje je 
avto imel rimsko evidenčno tablico 
s črko M in z začetno številko 0.

Na seji komisije za manjšinska 
vprašanja SZDLS

Usklajevati raziskavo 
na področju narodnosti

(Od našega ’ donisnika) 
LJUBLJANA, 4. — Komisija za 

manjšinska in izseljenska vprašanja 
republiške konference SZDL Slove­
nije je na današnji seji obravnavala 
aktualna vprašanja koordinacije ra­
ziskovalne dejavnosti v SRS na pod 
ročju narodnosti.

Komisija je zato posebno pozor­
nost posvetila neposrednim nalogam 
pri organizaciji raziskovalnega dela 
na področju narodnosti. Zavzela se 
je za ustanovitev posebnega pro­
gramskega organa v okviru razi­
skovalne skupnosti Slovenije, ki bi 
usklajeval pripravo raziskovalnih

projektov različnih disciplin. Komi­
sija je ocenila, da bi bilo potrebno 
ustanoviti poseben koordinacijski or­
gan na ravni univerze, ki bi uskla­
jeval dejavnost fakultet na tem pod­
ročju, zlasti v kadrovskem pogledu. 
V diskusiji je bilo deležno pozorno­
sti delo in nadaljnji razvoj institu­
ta za narodnostna vprašanja.

V razpravi so sodelovali tudi Slo­
venci iz zamejstva in zastopniki ita­
lijanske ter madžarske narodnosti.

DRAGO KOŠMRLJ

nje stališče: proces dekolonizacije 
tega afriškega ozemlja bo potekal 
v okviru sklepov OZN, nadaljevala 
pa se bodo pogajanja, da bi prepre­
čili morebitne oborožene posege. S 
svoje strani pa bi Maroko hotel 
nadaljevati prakso dvostranskega 
dogovarjanja s Španijo in obnoviti 
pogovore, ki jih je začel pred dve­
ma tednoma generalni sekretar faši­
stičnega gibanja Jose Soliš, ko je 
obiskal Rabat. Ugotavljajo pa, da 
je morebitne rezultate takratnih po­
govorov razveljavil obisk začasnega 
španskega državnega poglavarja 
Juana Carlosa v Zahodni Sahari ter 
španska izjava v nedeljo ponoči v 
varnostnem svetu OZN.

Kar zadeva miroljubni pohod Ma­
ročanov proti Zahodni Sahari je ma­
roški premier pred odhodom iz Ma­
drida izjavil, da se pohod nadalju­
je, ker ne ovira pogajanj in poga­
janja ne ovirajo pohoda. Na vpra­
šanje, ali bodo Maročani nadaljevali 
do El Aajuna, glavnega mesta Za­
hodne Sahare, je Osman odgovoril, 
da je trenutno najbolj pomembno za­
gotoviti varnost prebivalcev Zahodne 
Sahare. Osman se je verjetno nana­
šal na španske opomine v zvezi z 
morebitnim globljim prodorom maroš­
kih «romarjev» v Saharo.

Tudi maroški minister za kulturne 
zadeve Mohamed Bahnini se je vrnil 
iz Alžirije, kjer je včeraj izročil 
predsedniku Bumedienu osebno posla­
nico maroškega kralja Hasana. Vse­
bina poslanice ni znana, menijo pa, 
da je v zvezi z zadnjimi izjavami 
alžirskega predstavnika v varnostnem 
svetu OZN o vprašanju Zahodne Sa­
hare.

Sovjetski veleposlanik v Alžiru je 
ob 58. obletnici oktobrske revolucije 
poudaril, da mora imeti ljudstvo Za­
hodne Sahare pravico do samoodloč­
be v skladu s sklepom generalne 
skupščine Organizacije združenih na­
rodov. Izrazil je tudi upanje sovjet­
ske vlade, da bodo afriške države 
dosegle sporazum o pravični rešitvi 
tega vprašanja.

Italijanska parlamentarna 
delegacija na obisku v ZDA

WASHINGTON, 4. - Italijanska 
parlamentarna delegacija, ki se mu­
di na večdnevnem obisku v ZDA je 
danes nadaljevala razgovore s pred­
stavniki ameriškega kongresa. Med 
drugim se je sestala s senatorji

Scottom, Sparkmanom, Mansfiel- 
dom in Humphreyem ter s člani 
predstavniškega doma Jarmanom, 
Darwinskim, Hamiltonom Rodinom, 
Contejem in drugimi. Predsednik 
predstavniškega doma Carl Albert 
je italijanskim gostom priredil slo­
vesno kosilo, med katerim je izme­
njal zdravico z vodjo delegacije po­
slancem Vedovatom. Poleg Vedova­
ta (KD) sestavljajo delegacijo še 
Andreotti (KD), Segre in Calaman­
drei (KPI), Lezzi (PSI), Amadei 
(PSDI), Quilleri (PLI) in Turchi 
(MSI).

Obisk parlamentarne delegacije v 
ZDA je pritegnil pozornost opazoval­
cev predvsem zaradi udeležbe dveh 
vidnih predstavnikov KPI. Znano je 
namreč, da je ameriška vlada do­
slej odrekala vstopne vizume pred­
stavnikom zahodnoevropskih komu­
nističnih partij, treba pa je tudi 
pripomniti, da Segre in Calaman­
drei — vsaj s formalnega vidika — 
ne zastopata v ZDA svoje stranke, 
pač pa italijanski parlament. Ca­
lamandrei je sinoči v pogovoru s 
časnikarji izrazil zadovoljstvo zara­
di poteka obiska.

Ministra Andreottija je ob priliki

obiska parlamentarne delegacije 
sprejel tudi zunanji minister Henry 
Kissinger.

...---------------

Honecker sprejel 
predstavnika KPI

BERLIN, 4. — Voditelj stranke 
socialistične enotnosti Nemške de­
mokratične republike Erich Hone­
cker se je včeraj sestal v vzhodnem 
Berlinu s članoma centralnega ko­
miteja KPI Paolom Bufalinijem in 
Angelom Olivo, s katerima je raz­
pravljal — kot poroča vzhodno­
nemška tiskovna agencija ADN — 
o pripravah na konferenco evrop­
skih komunističnih in delavskih 
partij.

DUNAJ, 4. — Popoldne se je se­
stala nova avstrijska poslanska 
zbornica. Po zadnjih političnih vo­
litvah, ki so bile 5. oktobra, je v 
njej 183 poslancev, od katerih je 
93 socialdemokratov, ki imajo ab­
solutno večino, 80 poslancev ljudske 
stranke (demokristjanov) in 10 libe­
ralcev.

menili, v Italiji in drugod, naciona­
listična prenapetost in napadalno poj­
movanje mednarodnih odnosov. Repu­
bliška ustava zavrača vojno kot sred­
stvo za reševanje mednarodnih pro­
blemov, istočasno pa določa, da je 
obramba domovine sveta dolžnost dr­
žavljana. Zaradi tega, je dejal pred­
sednik vlade, Italija vodi politiko po­
gajanj ter se je vključila v logiko 
konference za varnost in sodelova­
nje v Evropi, ki je potrdila načeli 
nedotakljivosti meja, razen s spora­
zumom, ter naraščajočega gospodar­
skega sodelovanja in pospeševanja 
odnosov med ljudmi in narodi.

V svojem govoru je Moro omenil 
tudi potrebo, da se vojakom prizna­
jo prarice, ki pripadajo državljanu, 
na koncu pa je ugotovil, da je dr­
žava na križpotju, ki lahko vodi v 
propad, v obubožanje družbenega živ­
ljenja, v anarhistične ali totalitari­
stične odklone, lahko pa tudi k uve­
ljavitvi vseh vrednot demokratične 
civilizacije. Treba je zato ubrati pra­
vo pot. Veliko je še ovir, potrebne 
bodo številne žrtve; važno pa je, da 
bodo te žrtve dobro porazdeljene, ta­
ko da ne bo prekinjen proces ures­
ničevanja pravičnosti in enakoprav­
nosti med ljudmi.

Svečanost ob obletnici zmage je bi­
la tudi v Ejmu pred spomenikom 
neznanemu vojaku, kjer je predsed­
nik republike Leone položil venec. 
Spremljal ga je minister za notranje 
zadeve Gui.

Stavka pilotov
RIM, 4. — Opolnoči se je začela 

24-urna splošna stavka pilotov družb 
Alitalia, ATI in SAM, ki jo je pro­
glasila ANPAC (Združenje pilotov 
trgovinskega letalstva) v okviru sin­
dikalnega spora na področju letal­
skih prevozov. S stavko, ki bi mo­
rala do jutri opolnoči paralizirati 
ves letalski promet v državi, med­
tem ko ne bo zajela mednarodnih 
prog, nameravajo piloti protestirati 
proti zadržanju vodstva Alitalia, pa 
tudi proti stališču zveznega sindi­
kata FULAT, ki se zavzema za e- 
notno delovno pogodbo za vse usluž­
bence letalskih prevozov.

Danes seja tajništva 
sindikalne federacije

RIM, 4. — Tajništvo federacije 
CGIL, CISL in UIL se bo jutri se­
stalo s tajništvi sindikalnih federa­
cij državnih uslužbencev, da bi glo­
balno ocenili potek sindikalnega spo­
ra te kategorije delavcev. Sestanek 
bo posvečen tudi pripravam vse­
državne 24-urne stavke, ki je bila 
sklicana za 10. november in ki se 
je bodo poleg državnih uslužbencev 
udeležili tudi gasilci in uslužbenci 
ANAS. Kot je znano, so stavko pro­
glasili zaradi doslej neuspešnega po­
teka pogajanj z vlado o problemih 
uslužbencev ministrstva.
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ZDRAVNIKI SO ŠPANSKEMU DIKTATORJI) PODALJŠALI ŽIVLJENJE

Francov organizem prestal 
tudi težak kirurški poseg

Fašistični režim je pod Juanom Carlosom še zaostril protidemokratične ukrepe
MADRID, 4. — Zadnja poročila o 

zdravstvenem stanju generala Fran­
cisca Franca pričajo o dejstvu, da 
je stari fašistični diktator zadovo­
ljivo premostil krizo po hudi opera­
ciji, kateri so ga zdravniki včeraj 
podvrgli. Pred operacijo so baje 
vprašali kirurga prof. Hidalga Hu- 
ertasa, koliko možnosti ima Franco, 
da preživi kirurški poseg, nakar je 
zdravnik menda odgovoril: «Eno
možnost na sto.» In ta edina mož­
nost se je, spričo izrednega orga­
nizma 82-letnega «generalissima», u- 
resničila. Kirurgi so mu zašili ulkus 
na želodcu in dva manjša na tenkem 
črevesu tako da je krvavitev, ki je
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Kljub Fordovi tiskovni konfe­
renci se v ZDA nadaljujejo ugi­
banja o dejanskih vzrokih ne­
pričakovanih premikov v ameri­
škem političnem vrhu. Šef Bele 
hiše je svoj sklep o odstavitvi 
še.'n Pentagona Schlesingerja in 
vc ielja obveščevalne službe 
Calbyja utemeljil le s potrebo, da 
postavi na odgovorna mesta ose­
be, s katerimi lahko najučinkovi­
tejše sodeluje. Pač pa ni Ford 
ničesar pojasnil glede vloge, ki 
naj bi jo imel v «washingfon- 
skem potresu» zunanji minister 
Kissinger. Zato so mnenja opazo­
valcev glede tega izredno de­
ljena: po mnenju nekaterih se 
je Kissingerjev položaj znatno o- 
krepil, drugi pa so mnenja, da

je bil zunanji minister glavna 
žrtev potresa.

Napetost glede vprašanja Za­
hodne Sahare se še vedno ni 
polegla. «Zeleni pohod» 350 ti­
soč Maročanov proti temu afri­
škemu ozemlju so začasno odlo­
žili, čeprav udeleženci že nekaj 
tednov čakajo pod žgočim pu­
ščavskim soncem. Še ta teden 
bo zaključil svoje potovanje po 
Maroku, Alžiriji, Mavretaniji in 
Španiji posebni Waldheimov od­

poslanec Lewin, ki bo skušal na 
podlagi raznih stališč in sklepov 
generalne skupščine OZN izdela­
ti rešitev, ki naj bi bila spre­
jemljiva za vse zainteresirane 
države. S svoje strani je Španija 
ponovno potrdila pripravljenost, 
da spoštuje sklepe svetovne or- 
ganizacije za čimprejšnjo deko­
lonizacijo Zahodne Sahare.

Španski diktator Franco je u- 
spešno prestal težak operacijski 
poseg, s katerim so mu zašivali 
tri ulkuse na želodcu in na ten­
kem črevesu. Njegovo zdravstve­
no stanje je trenutno še vedno 
izredno hudo, ne izključujejo pa 
možnosti, da mu je kirurški po­
seg podaljšal za nekaj časa živ­
ljenje.

bila videti prvi trenutek neustavlji­
va, prenehala.

Potrdili so, da so zdravniki bili 
najprej mnenja, da je Franca treba 
prepeljati v bolnišnico, češ da v 
njegovi palači ni mogoče izvesti o- 
peracijskega posega. Potem so se 
odločili, da ga operirajo kar v am­
bulanti, s katero razpolaga Franco­
va rezidenca, ker je bilo očitno, da 
stari pacient ne bo preživel prevoza 
v kliniko. Kljub vsemu je Franco 
operacijski poseg prestal zelo dobro, 
čeprav se seveda njegovo zdrav­
stveno stanje ni bistveno spremeni­
lo. Trenutno ni več želodčnega in 
črevesnega krvavenja, stari diktator 
pa je še vedno v smrtni nevarno­
sti. Zdravniki se bojijo, da bodo čez 
nekaj dni nastopile komplikacije, 
saj so možne pri takih operacijah 
ponovne krvavitve, morebitni srčni 
napadi in celo odpoved ledvic. Za­
to so v palačo Pardo prinesli tudi 
umetne ledvice.

Znanost je torej staremu španske­
mu diktatorju še enkrat podaljšala 
življenje, pa čeprav le za nekaj dni.

Španski režim pa svojih značilno­
sti ni spremenil niti potem ko je 
oblast prevzel princ Juan Carlos, ki 
iz dneva v dan potrjuje, da je sa­
mo lutka v rokah najbolj zakrknje­
nih fašističnih krogov. Da bi v kali 
zatrl kakršnokoli manifestacijo za 
demokratizacijo političnega in druž­
benega življenja v Španiji je novi 
državni poglavar sprožil ostro čist- 
ko v krogih sindikalnih organizacij. 
V odgovor na skupno resolucijo dveh

največjih protifrankističnih organi­
zacij «demokratičnega odbora» in 
«demokratične platforme» je prepo­
vedal vsakršen izraz političnega živ­
ljenja. Civilni guverner Navarre je 
prepovedal predavanje o «človeko­
vih pravicah in politični udeležbi», 
ki bi moralo biti 7. novembra na u- 
niverzi v Pamploni in ki bi ga mo­
ral imeti bivši minister Joaquin Ruiz 
Jimenez, vodja «demokratične levi­
ce», v bistvu demokristjanska levi­
ca. To je že tretje predavanje, ki 
ga fašistične oblasti prepovedo v 
zadnjih dneh. Prejšnji teden je isti 
guverner prepovedal dve predava­
nji znanega ekonomista Ramona Ta- 
manesa.

V tem vzdušju je lahko prišlo do 
gnusnega napada na mater in sestro 
Juana Paredesa Manota «Txikija», 
enega od petih ustreljenih protifran­
kističnih borcev, ki so jih fašisti u- 
morili 27. septembra. V njuno stano­
vanje v Zarausu sta namreč vdrla 
dva neznanca, ki sta ju napadla in 
pretepla. Na srečo je z njima bil 
znanec, kateremu je uspelo poklica­
ti na pomoč. Kaže, da sta pretepa­
ča iskala «Txikijevega» brata Mi- 
guela.

Španske fašistične oblasti so vče­
raj v Madridu pridržale kakih 60 
študentov, ki so se baje udeležili 
prepovedane manifestacije. Od teh 
je približno 20 mladeničev še v 
zaporu. Včeraj pa je policija spo­
ročila, da je aretirala 26 domnev­
nih pripadnikov FRAP in španske 
komunistične partije.
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TRŽAŠKI DNEVNIK
V PETEK BO SKLEPAL POKRAJINSKI ODBOR PSI

V ponedeljek tudi formalna 
kriza tržaške občinske uprave?
Jfeželno vodstvo KPI o odgovornosti demokristjanov za zaostrovanje krize

V petek se bo sestalo pokrajin­
sko vodstvo PSI, ki bo razpravljalo 
predvsem o političnem položaju v 
tržaški pokrajini in seveda tudi 
s tem povezanim stanjem tržaške 
občinske in pokrajinske uprave. Sko- 
ro ni več dvomov, da bodo socia­
listi umaknili iz občinskega odbora 
še edinega odbornika Dušana Hre­
ščaka (podžupan Giuricin je že prej 
iz znanih razlogov podal ostavko) 
in da bodo zavzeli drugačen odnos 
do pokrajinskega odbora. Zelo ve­
rjetno bo torej odbornik Dušan Hre­
ščak v ponedeljek podal ostavko, 
s čimer se bo tudi formalno za­
čela' kriza tržaške občinske uprave.

Na pokrajini je položaj nekoliko 
drugačen, saj že sedaj obstaja e- 
nobarvni demokristjanski odbor, ka­
terega socialisti podpirajo «od zu­
naj» na osnovi predhodnega spora­
zuma. Verjetno bodo umaknili že 
vnaprej zagotovljeno podporo in bo­
do odbor podpirali samo «od prime­
ra do primera».

V nedeljo bo po vsej verjetnosti 
prispel v našo deželo posl. Labrio­
la, ki je v osrednjem vodstvu so­
cialistične stranke zadolžen za kra­
jevne uprave in za dežele. Posl. 
Labriola se bo torej — po teh za 
sedaj še ne potrjenih vesteh — 
ukvarjal s krizo uprav na področju 
naše dežele, kot se za demokristja­
ne bavi posl. Belci.

Včeraj je deželni komite KPI iz­
dal daljše poročilo o sestanku izvrš­
nega odbora in svetovalske skupine 
KPI, ki je bil v ponedeljek v 
Vidmu. Preučili so položaj deželne 
uprave po ostavki Comellija in o- 
dobrili poročilo načelnika skupine 
Cbllia in daljše uradno poročilo. V 
poročilu je rečeno, da je do krize 
v deželi prišlo, ker Krščanska de­
mokracija zavrača splošno zahtevo, 
da spremeni svojo politično linijo in 
stališče glede odnosov med demo­
kratičnimi silami. Že dalj časa so 
očitne težave in nasprotja v okvi­
ru levosredinske večine, kar doka­
zuje, da je ta politična formula ne­
sposobna rešiti zelo ostra vpraša- 

' njà dežele Furlanije - Julijske kra­
jine. Kriza se dokazuje z dejstvi, da 
je taka oblika koalicije že propadla 
in da je levega centra konec tudi 
v naši deželi.

Komunisti zato pozitivno ocenjuje­
jo jasno stališče PSI in sprejemajo 
na znanje, da so socialisti reali­
stično upoštevali dejansko stanje in 
položaj. Odpira se novo razdobje 
in dramatičen gospodarski položaj 
zahteva dobro upravo, ki bo upo­
števala interese delavskega razre­
da in najbolj živih sil dežele. 0- 
srednje vprašanje je, kako doseči 
čim širši napor teh demokratičnih 
in predvsem levih sil, da se stvarno 
spremenijo stališča in da se pre­
neha z obrambo demokristjanskega 
monopola oblasti.

Kriza ,za katero je odgovorna KD, 
bo nujno znotraj te -stranke povzro­
čila kritično poglabljanje stališč, o 
katerem se že vidijo zunanji znaki. 
KD se sedaj skriva z izgovorom, 
da se ne strinja s sporazumi na 
vrhu in tako prikriva dejstvo, da 
je ostala osamljena. Prav dobro 
pa ve, da se komunisti niso nikoli

zavzemali za dogovore na vrhu, ki 
naj bi vodili k rešitvi krize, tem­
več so za čim širše sodelovanje na 
osnovi programov, ki so odraz ši­
rokih skupin naporov in borb ljud­
skih množic.

Poročilo nadaljuje, da bodo ko­
munisti med razpravo v deželnem 
svetu obravnavali ta vprašanja in 
da se bodo zavzeli za to, da pride 
do čimbolj stvarnega in odprtega 
vzporejanja stališč, da se čimprej 
pozitivno reši kriza. Končno je iz­
vršni odbor pozval vse organizacije 
partije, da poglobijo vprašanje go­
spodarske krize in da razvijejo e- 
notno akcijo za to, da pride čim­
prej do čimbolj napredne rešitve 
krize.

O krizi na deželni ravni bodo raz­
pravljali na zasedanju deželnega 
sveta, ki se bo sestal v četrtek in 
v petek. O rešitvi krize na bosta 
raz^rovliah' tudi deželni vodstvi PRI 
in PSDI, ki se bosta sestali v sre­
do. oziroma v četrtek, v Gorici in 
Vidmu.

ŠOLNIKI NA OBISKU V LJUBLJANI

Izmenjava izkušenj 
o celodnevni šoli

Kct gostje Zavoda SRS za šolstvo 
so bili v ponedeljek v Ljubljani uči- 
te'ji dveh slovenskih celodnevmh 
šol za izmenjavo izkušenj na takih 
šolah. Na Zavodu za šolstvo so se 
seznanili z vsebino dela v celodnev­
ni šoli v Sloveniji in z organizacij­
skimi prizadevanji za njeno razšir­
janje ter strokovno poglabljanje šol­
nikov. Tu jih je pozdravila tudi Maj­
da Poljanšek, predsednica koordi­
nacijskega odbora za celodnevno šo­
lo pri RK SZDL. Potom so se go­
stje skupaj z gostitelji odceljali v 
Dobrovo pri Ljubljan-, kjer so se 
podrobno seznanili z delom tamkajš­
nje celodnevne šole.

D.rektor Zavoda za šolstvo Boris 
Lipužič je v razgovoru z našimi šol­
niki izrazil željo po pogostejši iz­
menjavi pedagoških izkušenj pri u- 
vajanju novosti na vzgojno izobra­
ževalnem področju, pri čemer na­
rodnostna manjšina lahko predstav­
lja most povezovanja. Edvin Švab, 
ravnatelj Dijaškega doma v Trstu 
in dolinski župan, se je zahvalil go­
stiteljem ter izrazil željo in potrebo 
po razvijanju tesnejš h stikov med 
slovensko narodnostno skupnostjo v 
Italiji in matično domovino.

čedalje bolj občutna. Sindikati grad­
benih delavcev zahtevajo odločne 
javne posege, ki naj zagotovijo pre­
mostitev krize.

Svojo solidarnost s stavkajočimi 
delavci gradbene stroke je izrazil 
sindikat stanovanjskih upravičencev 
SUNIA, ki zahteva od občinske u- 
prave v Trstu, naj uredi greznice 
in električne ter vodne napeljave v 
že eno leto dograjena stanovanja 
IACP, da se bodo zmagovalci nate­
čaja lahko vselili vanje. Ob 10.30, 
po sprevodu po mestnih ulicah, bo 
sindikat priredil zborovanje pred ve­
leblagovnico URIM. Po shodu bo za­
stopstvo stanovanjskih upravičencev 
šlo na razgovor s tržaškim županom 
in predsednikom IACP.

# Jutri, G. novembra, ob 20. uri bo 
v kinodvorani «Verdi» v Miljah pro­
slava oktobrske revolucije in prazni« 
včlanjevanja v KPI za leto 1976. Ve­
čer prireja krajevna sekcija Komu­
nistične partije. Govoril bo pokrajin­
ski tajnik partije, Giorgio Rossetti.

VČERAJ V NAŠEM MESTU

Številu« manifestacije 
in proslave 4. novembra

Kot v prejšnjih letih so bile tudi 
letos v Trstu številne proslave dr­
žavnega praznika 4. novembra. 0- 
srednja manifestacija je bila ob 17. 
uri na Trgu Unità, kjer so se šte­
vilni predstavniki oblasti udeležili 
slavnostnega spuščanja zastave z 
droga. Ob prisotnosti župana Spac- 
cinija in prefekta Di Lorenza ter 
predstavnikov organizacij svojcev 
padlih v prvi svetovni vojni, so ka­
rabinjerji pred postrojenim vojaš­
kim vodom in ob igranju karabi­
njerske godbe na pihala sneli tržaš­
ko in italijansko zastavo z velikih 
drogov na Trgu Unità. Slovesnosti 
je tudi letos prisostvovalo veliko šte­
vilo Tržačanov in več izletniških 
skupin, ki so se udeležili dopoldan­
ske slovesnosti v Redipuglii, popol­
dne pa so izkoristili za kratek o- 
gled našega meeta.

Slovesnosti so bile tudi v neka­
terih vojašnicah, ki so bile včeraj 
odprte in si jih je prebivalstvo lah­
ko ogledalo.

• Jutri bodo tržaški pokrajinski sve­
tovalci obiskali tržaško psihiatrično 
bolnišnico in enega izmed centrov 
umskega zdravja v okolici. Ogled 
sodi v daljšo raziskavo o mentalnem 
zdravstvu, o kateri je na zadnji seji 
pokrajinskega sveta poročal predsed­
nik Zanetti, razprava pa bo na dnev­
nem redu prihodnje seje v ponede­
ljek, 10. t.m.,

PO SKLEPU NA SESTANKU STROKOVNJAKOV

Ponovno imenovana 
pedagoška svetovalca

Odprto vprašanje pristojnosti in nadalj­
nje zaščite ter skrbi za slovensko šolo

Z novo italijansko jugoslovansko 
pogodbo, ki ureja obmejna in šte­
vilna druga vprašanja, bo prenehala 
veljavnost londonskega sporazuma 
in torej tudi mešanega jugoslovan­
sko - italijanskega odbora, ki se je 
ukvarjal z zaščito obeh narodnostnih 
manjšin. Vendar v vmesnem raz­
dobju delujejo strokovnjaki obeh 
strani, zato da se ohrani dosedanja 
raven zaščite, kot sta izrecno pod­
črtala zunanja ministra obeh vlad 
med obrazložitvijo sporazuma.

še pred tem uradnim sporočilom 
so se 22. septembra sestali v Trstu 
izvedenci mešanega odbora, ki so 
se dogovorili, da za leto dni potrdijo 
imenovanja obeh pedagoških sveto­
valcev in torej prof. Janeza Sivca 
za tržaško področje in prof. Er- 
manna Visintina za koprsko področ­
je. Ustrezni sporazum sta za jugo­
slovansko stran podpisala Črtomir 
Kolenc in Lucijan Benolič, za itali­
jansko stran pa Guido Gerin in Giu­
liano Angioletti. Kasneje in torej že 
po 1. oktobru, pa sta oba pedagoš­
ka svetovalca bila tudi uradno ime­
novana.

Seveda se sedaj zastavlja širše
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KAJ BO NOVI ZDRAVSTVENI KONZORCIJ V TRSTU?

Socialni pomen «zaščite zdravja» 
in kmega sodelovanja z ljudmi

Pomen rabe slovenščine v vseh strukturah konzorcija

Jutri stavka gradbincev 
in zborovanje sindikata 
stanovanjskih upravičencev

V okviru vsedržavne celodnevne 
stavke delavcev gradbene stroke, 
tesarjev in osebja cementarn, bodo 
stavkali tudi tržaški gradbinci. Ne 
gre samo za novo delovno pogodbo, 
temveč tudi za pereče vprašanje za­
poslovanja. Ni tajnost, da je prav 
na tem področju kriza najostrejša 
in da je med gradbinci brezposelnost

Zakaj bo konzorcij tudi socialni 
in ne samo zdravstveni? Očitno ne 
gre za «igro besed», temveč za vse­
binsko pojmovanje zaščite zdravja 
na našom ozemlju in torej tudi per­
spektive zdravstvene reforme, ki bo 
drugi korak na tej poti.

Prvotno je bil konzorcij pojmovan 
zgolj kot organ koordiniranja zdrav­
stvenih storitev, toda pod pritiskom 
sindikatov in spontano organizirane­
ga prebivalstva je prevladalo mne­
nje, da ni mogoče zaščite zdravja lo­
čiti od družbenega okolja, v kate­
rem se bolezen lahko pojavlja. Zgo­
voren primer smo slišali na nekem 
sestanku v tržaškem Starem mestu. 
«Staremu človeku, ki ima revmatiz­
me, lahko dajemo tablete proti bo­
lečinam, kar pa ne bo zaleglo, če 
živi v vlažnem, kletnem stanovanju. 
Če pa odpravimo vzrok bolezni, bo­
do verjetno tudi tablete odveč.» To 
je zelo preprost primer, vendar nam 
pove, kako lahko skupnost krajev­
nih uprav pristopa k reševanju 
zdravstvenih vprašanj predvsem z 
«zaščito zdravega okolja», ne pa s 
«terapijo bolezni».

Socialnih elementov v nastajajo­
čem konzorciju pa je še več. Ne­
katere so delavci izbojevali še pred 
časom, kot je služba za «medicino 
dela», za druge pa se bo treba še 
boriti. Med te spadata predvsem za­
ščita priletnega prebivalstva in pri­
zadetih otrok, pa tudi zaščita oko-
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SODELOVANJE MED SOSEDNIMI DEŽELAMI

Prikaz prostorskega načrtovanja 
v naši deželi, SFRJ in Avstriji

Delovna skupina izdelala tehnično karto v merilu 1:400.000, ki obsega Furlanijo- 
Julijsko krajino, Slovenijo, severozahodni del Hrvatske in avstrijsko Koroško

Delovna skupina, sestavljena iz
strokovnjakov za prostorsko načrto­
vanje iz Furlanije - Julijske krajine, 
Slovenije, Hrvatske in avstrijske Ko­
roške, je izdelala skupno tehnično 
karto (zemljevid) področja, ki ga 
obsegajo omenjene štiri dežele (SR 
Hrvatska nj zajeta v celoti, temveč 
le njen severozahodni del), z vrisa­
nimi vsemi elementi skupnega inte­
resa. Na zemljevidu so tako posebej 
označeni mejni prehodi, turistična 
središča, naravni parki in zaščite­
na področja, prometne zveze, vod­
ne poti, električni daljnovodi, nafto­
vodi, plinovodi, električne centrale 
in podobno. Zemljevid (v merilu 
1:400.000) prikazuje položaj v sosed­
nih deželah v štirih fazah: sedanji 
položaj, nove naprave v gradnji ter 
gradnje v načrtu na krajši in dalj­
ši rok.

Skupini so poverili nalogo, da se­
stavi skupno karto- na seji «Komisi­
je za sodelovanje in usklajevanje 
urbanističnih posegov v štirih so­
sednih deželah», ki je bila v Crikve- 
nici 6. maja 1971. V skupini so ing. 
R. Gentilh in geom. C. Pausa za 
Furlanijo - Julijsko krajino, ing. 
M. Naprudnik, dr. M. Jeršič in 
ing. P. Svetik za SR Slovenijo, dipl. 
ing. F. Wenzler, in dipl. ing. F. 
Vančina za SR Hrvatsko ter dr. H. 
Hansely in dr. O. Glanzer za avstrij­
sko Koroško.

Zemljevidu je priloženo obsežno 
poročilo, v katerem je med drugim 
poudarjeno, da je pobuda za skup­
no preučitev urbanističnega snova­
nja v Furlaniji - Julijski krajini, 
Sloveniji, Hrvatski in avstrijski Ko­
roški narekovala potreba po uskla­
ditvi ustreznih prizadevanj na pod-1 
ročju, ki predstavlja stičišče med 
alpskim in sredozemskim območjem ! 
in križišče kopenskih in pomorskih i 
prometnih tokov. Na tem območju, 
je treba sporazumno načrtovati zla­
sti nove prometne zveze, ki naj 
služijo tako turističnemu kakor tu­

di blagovnemu prometu. Poleg te­
ga obstajajo na tem območju števil­
na druga vprašanja skupnega intere­
sa, tako np. vprašanje podzemnih vo­
da in Jadranskega morja, ki zahteva 
ureditev skupne zaščite pred onesna­
ženjem. Končno se je treba soočiti 
s problemi, ki jih postavlja gospo­
darsko, družbeno in turistično sode­
lovanje med posameznimi središči 
štirih sosednih dežel, zlasti v tistih 
primerih (Gorica - Nova Gorica), 
ko je razdalja med njimi mini­
malna.

Poročilo navaja še podrobne po­
datke o zemljepisni legi, naravni 
konformaciji, prebivalstvu, infra­
strukturah, gospodarstvu, prostor­
skem načrtovanju, prometu, turiz­
mu, itd. v posameznih deželah, za­
ključuje pa se z vrsto zanimivih 
statističnih podatkov, zbranih in pre­
delanih vzporedno za Furlanijo - Ju­
lijsko krajino, Slovenijo, Hrvatsko 
in avstrijsko Koroško, vse na osnovi 
elementov, ki prikazujejo stanje ob 
koncu leta 1971,

V Cappelli Underground 
odprtje zanimive razstave

V Cappelli Underground (Ul. Fran­
ca 17) bodo drevi, ob 18.30, odprli 
zanimivo dokumentarno razstavo o 
portugalskih dogodkih. Razstavlje­
ne bodo risbe Carpela z naslovom 
«Figure in ambiente Portoghese» 
ter fotografije Rezzonica Castelbar- 
ca z naslovom «Le giornate di Lis­
bona». V okvru razstave bodo da­
nes predvajali tudi film portugalske 
televizije «Lisbona 11 marzo». Raz­
stava bo odprta petnajst dni, in si­
cer od 18. do 20. ure.

Prispevajte za

DIJAŠKO MATIC«

Požar suhljadi 
v Barkovljah
Cigaretni ogorek je najverjetnej­

ši vzrok manjšega požara suhljadi, 
ki je izbruhnil včeraj okoli 19. ure 
ob Kontovelski rebri v Barkovljah. 
Na kraj požara so prihiteli gasilci 
iz starega pristanišča, ki so po pri­
bližno enournem delu pogasili pla­
mene.

Ija, ki spada med «prednostne» 
službe, katere mera konzorcij izpe- 

i že prvo leto svojega obstoja.
Ker smo naveau niKaiere, je prav 

da povemo veje dejavnosti konzor­
cija, kot so zapisane v statutu. Teh 
je devetnajst in gredo od zdravstve­
ne vzgoje do «zdravstvenega stati­
stičnega urada». Med temi so še hi­
giensko nadzorstvo, šolska in mla­
dinska medicina, socialno zdravstvo, 
medicina dela, materinska in otroška 
zaščita, športna medicina, «mental­
na higiena», praznično in nočno de­
žurstvo ter prevoz bolnikov.

Med temi sta še dve službi, ki 
sta izrazito socialnega značaja in 
spadata v okvir nedavne zakonodaje. 
Ustanovitev centrov za «družinsko 
posvetovanje» (spolna vzgoja, načr­
tovanje rojstev, kontracepcija itd.), 
ki jih predvideva državni zakoni po­
leg teh pa centri za «boj proti uži­
vanju mamil», kjer med psihiatrič­
nim in socialnim prevladuje odloč­
no socialni aspekt vprašanja.

Kje bodo aktivirane te službe? Ra­
zumljivo je, da bo dobršen del dia­
gnostike, predvsem pa analiz, ostal 
centraliziran, v bolnišnicah, vendar 
bo po ozemlju ustvarjena mreža 
«zdravstvenih enot», verjetno poliam- 
bulatorijev, kjer bodo ljudem na raz­
polago zdravniki in ustrezno osebje. 
Sploh bo pokrajinsko ozemlje raz­
deljeno v področja, v katerih bodo 
delovale te «zdravstvene enote». Tr­
žaški občinski svet je na predlog 
večine odobril resolucijo, v kateri je 
rečeno, da bi morale «zdravstvene 
teritorialne enote» načeloma sovpa­
dati z ozemljem rajonskih konzuli. 
Na Tržaškem gre torej za področja, 
ki poprečno štejejo od 15 do 20 ti­
soč prebivalcev. V teh enotah bi to­
rej moral konzorcij uresničiti na po­
svetovalni ravni oblike ljudskega so­
delovanja, o katerih smo že pisali.

Prav to, da bo večji del svoje vlo­
ge konzorcij opravljal «na bazi», pa 
je bil razlog posebne pozornosti za 
vprašanje rabe slovenskega jezika. 
Vsem je jasno, da tu raba sloven­
ščine ni nekaj «političnega» ali «sim­
boličnega», pač pa odločno praktična 
potreba, od katere je odvisno, če 
bodo službe konzorcija učinkovite 
ali ne. Očitno je, da bodo morali 
zdravniki in drugo osebje v stiku s 
Slovenci govoriti njihov materin je­
zik, sicer bo sporazumevanje težje 
ali celo škodljivo. Če temu dodamo 
še socialne aspekte dela konzorcija 
in torej nujnost tesnega stika s 
krajevno skupnostjo, jasno izhaja, 
kako pomembna je bila definicija 
uporabe slovenskega jezika.

Prvotno so stranke večine (pred­
vsem KD) predlagale, naj bi gle­

de jezika prepisali podobni člen pre­
voznega konzorcija. Ta člen, kjer 
je bilo rečeno, da je raba slovenšči­
ne «dovoljena», so nadzorni organi 
sprejeli, čeprav je pri tem bilo ne­
kaj pomislekov. Drugi so bili mne­
nja, da bi morali rabo slovenščine 
«zajamčiti» načelno, praktično pa 
vključiti v določila o zaposlovanju 
osebja, da je poznavanje slovenščine 
«prednost» pri sprejemu prošenj. Je 
že res, da bodo okoliške občine do­
delile konzorciju del svojega osebja, 
ki že pozna slovenščino, toda prav 
tako je res, da živi večina Sloven­
cev v mestu in ne v okolici. Odloč­
no je treba zato odklanjati zamisel, 
da bi rabo slovenščine «dovolili» v 
okolici, ne pa povsod, kjer Slovenci 
žive.

Statut, ki je plod kompromisa med 
levico in KD, načelno določa, da 
je «raba slovenščine priznana» (in 
ne «dovoljena»), glede zaposlova­
nja osebja pa je meglen. Kljub te­
mu pa lahko upravičeno mislimo, da 
bo poznavanje slovenščine pri zapo­
slovanju imelo pomembno težo, kajti 
pravilnik o osebju mora biti šele iz­
delan in statut določa za to dvetre- 
tjinsko večino sveta konzorcija. Zad­
njič smo povedali, da načelo o dveh 
tretjinah zagotavlja odločilno vlogo

vprašanje pristojnosti obeh pedago­
ških svetovalcev, saj je na primer 
povsem logično, da bi moral biti 
pedagoški svetovalec pristojen tudi 
za slovenske šole v goriški pokra­
jini. Prav tako pa so tudi zelo važ­
na nekatera druga vprašanja, za 
katera je skrbel mešani odbor in 
med njimi predvsem zimski semi­
nar, ki ga prireja na osnovi poseb­
nega sporazuma iz 1961. leta na Ko­
prskem ter seminarja za šolnike slo­
venskih šol tržaške pokrajine v Tr­
stu. Tudi tu se postavlja vprašanje 
razširitve tega seminarja za goriške 
šolnike.

Vsekakor gre za važna vprašanja 
slovenske šole in lahko upravičeno 
pričakujemo, da bo zaščita ter skrb 
za slovensko šolo še večja, kot je 
bila do sedaj ter da bo tudi uradno 
veljala za slovensko šolo povsod, 
kjer je že ustanovljena in kjer bi 
morala biti ustanovljena na področ­
ju, na katerem žive pripadniki slo­
venske nacionalne skupnosti v 
Italiji.

T^idtnù- ukecUUdtou
Človek bi pričakoval, da sta glav­

na in izključna dolžnost in naloga 
zdravstvenega in pomožnega osebja 
vsake bolnišnice na tem svetu skrb 
za zdravje pacientov, ne glede na 
njihov družbeni izvor, politično pre­
pričanje, barvo kože, narodnostno in 
jezikovno poreklo in druge podobne 
razlike. Pogoste izkušnje pa nam 
pravijo, da ni vedno tako. Če je za 
večino to načelo obvezno pravilo, ga 
kot običajno potrjujejo izjeme in s 
temi Trst prav gotovo prednjači pred 
drugimi mesti.

Še vedno se namreč med osebjeip 
naših bolnišnic pojavi kdo, ki ga 
zbode vsaka slovenska beseda. Prav­
zaprav nas takšna dejstva ne pre­
senečajo. saj smo pripadniki sloven­
ske narodnostne skupnosti v Italiji 
na takšne primere navajeni iz vsak- 
danjeva življenja, kar ima večkrat 
za posledico, da marsikdo od nas v 
pretežno italijanskem okolju raje 
zataji svoj materin jezik, kot bi bil 
nekaj pregrešnega in nevarnega.

Veliko huje je, če se takšni prime­
ri narodnostne nestrpnosti pripetijo 
našim otrokom. Vsakršen pritisk in 
prepoved, da bi govorili v svojem 
materinem jeziku ima zanje še huj­
še posledice. No, taki primeri se žal 
dogajajo v tržaški bolnišnici «Burlo 
Garofalo», širšo 'javnost bi rad se­
znanil z dvema zgovornima primero­
ma. Pred dnevi se je neka bolničar­
ka v razgovoru s svojo kolegico ob­
regnila ob dva slovenska otroka, ki 
sta se v otroški bolnišnici zdravila 
zaradi lažjih zlomov, z besedami: 
«Ma guarda quanti s’ciavi girano 
qua intorno.» Ravno tako pred dne­
vi je druga bolničarka prepovedala 
nekemu slovenskemu dekletcu, da 
bi po telefonu govorila s svojo ma­
mo po slovensko.

Primera ne potrebujeta posebnega 
komentarja, morala pa bi služiti v 
premislek vsem bolnišniškim upra­
viteljem ter drugim odgovornim or

levičarskim silam, vendar je prav ganom, ki jim miroljubno sožitje in 
tako res, da bodo odločilna pri se- prijateljstvo med ljudmi različne
stavljanju pravilnika zastopstva o- 
koliških občin, ki pripadajo levici, 
so pa tudi pretežno slovenska.

narodnosti ni prazna fraza.
Hvala za objavo.

Sledi podpis
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VČERAJ V ZGODNJIH POPOLDANSKIH URAH

EN MRTEV IN SEDEM RANJENIH 
V DVEH PROMETNIH NESREČAH

Hujša nesreča se je pripetila v Nabrežini: pet oseb je 
bilo ranjenih, ena pa je v bolnišnici podlegla poškodbam

Eden mrtev in sedem ranjenih je 
obračun dveh prometnih nesreč, ki 
sta se pripetili včeraj v zgodnjih 
popoldanskih urah v tržaški okolici. 
Malo po 14. uri je prišlo na o- 
vinku pri karabinjerski vojašnici v 
Nabrežini do čelnega trčenja med 
avtom VW passai, ki ga je proti 
Sesljanu vozil 27-letni delavec Gino 
Zacchigna iz begunskega naselja 
pri Proseku, Ul. S. Nazario 70, 
in fiatom 1100, za volanom kate­
rega je sedel 57-letni upokojenec 
Valerio Viviani iz Trsta, Lonjerska 
cesta 16. V Vivianijevem avtu sta

V nadaljevanju srečanj s predstavniki krajevnih uprav, so se pretekli petek člani našega uredništva sestali 
z upravitelji dolinske občine. V triu rnejn sproščenem in tovariškem pog ovoru so pretresli številna vprašanja, 
ki jih vključuje novi program obči nske uprave od ohranitve etničnega značaja občine do šolstva, kmetij­
stva, industrije, obrtništva in noveg a pristopa pri reševanju problemov občine na osnovi širokega sodelo­
vanja občanov. Pogovor je tekel tudi o tem, kako Primorski dnevnik spr emlja vsa ta vprašanja, oziroma kako 
bi jih moral obravnavati, da bi n aročniki in čitatelji, ki jih je v d olinski občini zelo mnogo, bili tudi 
preko dnevnika vsestransko bolje ob veščeni in seznanjeni z delovanjem občinske uprave. Izmenjava misli je 

potrdila vsestransko koristnost takih neposrednih stikov.

bila še njegova sestra, 63-letna 
Giuseppina Viviani por. Stocchi, ter 
njen mož, 65-letni Ermenegildo Stoc­
chi, z Zacchigno pa sta se peljala 
26-letni Mario Tamburini iz Ul. S. 
Nazario 132 ter Paolo Gruden, ki 
edini ni utrpel nobene poškodbe. 
Vseh pet ranjencev so z rešilnim 
avtom Rdečega križa prepeljali v 
tržaško bolnišnico. Stocchija so 
sprejeli na 1. medicinski oddelek 
zaradi udarca in rane na čelu ter 
udarcev po levem kolenu in le­
vem komolcu. Sprva je kazalo, da 
gre za lažje poškodbe, kasneje pa 
se je Stocchijevo zdravstveno stanje 
poslabšalo in so ga prepeljali na 
oddelek za oživljanje, kjer je kljub 
vsem zdravniškim negam okoli 20. 
ure umrl. Vivianija so sprejeli na 
kirurški oddelek s prognozo okre­
vanja v 10 dneh zaradi udarca v 
prsi in v desno roko, Tamburiini 
pa se bo moral zdraviti na medicin­
skem oddelku 10 dni zaradi podplutb 
na glavi in pretresa možganov. 
Stocchijevi in Zacchigni pa so v-bol­
nišnici le nudili prvo pomoč, nato 
pa so ju odslovili s prognozo okre­
vanja v 10 oziroma 8 dneh.

Do drugega čelnega trčenja pa je 
prišlo približno ob isti uri na trbi- 
ški cesti v bližini odcepa za Ka- 
tinaro. Vittorio Quarzo iz Ul. Baz­
zoni je s svojo primulo zavijal s 
trbiške ceste proti Katinari, ko je 
nasproti privozil 75-letni upokojenec 
Giovanni Musolino iz Ul. Boccardi 
5, ki je s svojo alfetto GT nena­
doma zavil na levo stran cestišča 
in trčil v Quarzov avto. Musolina so 
nemudoma odpeljali v tržaško bol­
nišnico, kjer se bo moral na me­
dicinskem oddelku zdraviti 20 dni 
zaradi udarcev in ran po čelu, 
ran na nosu in na prsih ter ve­
rjetnih poškodb v vratu. Njegovi 
ženi, 73-letni Caterini Parisi por. 
Musolino in Quarzovi ženi, 65-letni 
Teresi Cardi por. Quarzo, so v bol­
nišnici nudili prvo pomoč zaradi 
lažjih poškodb, Quarzo pa pri ne­
sreči ni utrpel poškodb.

PROSVETNO DRUŠTVO «SLAVKO ŠKAMPERLE» 
SV. IVAN - TRST

prireja
PROSLAVI

30-LETNICO ZMAGE NAD FAŠIZMOM 

30-LETNIC0 USTANOVITVE DRUŠTVA
Jutri, 6. novembra 1975, ob 20. uri

Otvoritev razstave slik in dokumentov o tridesetletni dejav­
nosti društva. Sledi nastop članov Stalnega slovenskega gle­
dališča z izborom partizans kih pesmi «Veš, poet, svoj dolg».

Sobota, 8. novembra 1975, ob 20.30
Koncert TRŽAŠKEGA PARTIZANSKEGA PEVSKEGA 
ZBORA.

Nedelja, 9. novembra 1975, ob 18. uri
DRUŠTVENA AKADEMIJA. Nastopijo mladinska dramska 
in folklorna skupina in harmonikarski ansambel MIRAMAR. 
Sledi prosta zabava ob zvokih «Ansambla Praprot».
Vse prireditve bodo v društvenih prostorih na stadionu 
«Prvi maj».

GLASBENA MATICA — TRST
Sezona 1975 - 1976 
Drugi abonmajski koncert
V petek, 7. novembra, 
ob 20.30
v Kulturnem domu v Trstu

AKADEMSKI 
PEVSKI ZBOR 
BRANKO KRSMANOVIČ 
iz Beograda

Dirigent:
BOGDAN BABIČ 
Sodelujejo solisti in instru­
mentalni ansambel

Rezervacija in prodaja vstopnic 
v pisarni Glasbene matice (Ul. 
R. Manna 29, tel. 418-605) in 
eno uro pred pričetkom koncer­
ta pri blagajni Kulturnega doma.

STALNO SLOVENSKO 
GLEDALIŠČE - TRST

Kulturni dom

30 let nepretrganega delovanja 
Gostovanje Jugoslovanskega 

dramskega gledališča 
iz Beograda 

BRANISLAV NUŠIČ

MISTER DOLAR
komedija

Režiser
Miroslav Belovič 

Scenograf
Vladislav Lalicki 

Kostumograf
Božana Jovanovič

Muzika
Vojkan Borisavljevič 

Koreograf
Miljenko štambuk 

Tekst pesmi
Dušan Radovič 

Asistent režije 
1 ’ '■ Milivoje Milo jevie 

in Gojko Bjelac 
Asistent kostumografa

Borislav Kovačevič 
V soboto, 8. novembra, ob 20.30 
in v nedeljo, 9. novembra, ob 
16. uri.

BALETNA ŠOLA SSG
Stalno slovensko gledališče spo­

roča. da bo prvo srečanje med 
starši, otroki in učitelji v petek, 
7. novembra, ob 16. uri v Kul­
turnem domu.

Vpisovanje se nadaljuje še do 
6. novembra na upravi SSG v 
Kulturnem domu ob delavnikih 
od 8. do 14. ure.

Prosvetno društvo BARKO V- 
LJE vabi svoje člane in prija­
telje na

MARTINOVANJE
ki bo v društvenih prostorih v 
soboto, 8. novembra, ob 20. uri.

Komisija za doraščajočo mladi­
no pri SKGZ prireja od 29. de­
cembra 1975 do 5. januarja 1976 
zimovanje v Zg. Gorjah pri Bledu.

Vpisovanje na sedežu SKGZ v 
Trstu, Ul. Mazzini 44, od 9. do 
12. ure.

Včeraj- danes
Danes, SREDA, 5. novembra 

ZAHARIJA
Sonce vzide ob 6.50 in zatone ob 

16.47. — Dolžina dneva 9.57. — Lu­
na vzide ob 8.57 in zatone ob 18.20.

Jutri, ČETRTEK, 6. novembra 
LENART

VREME včeraj: Najvišja tempera­
tura 16,4 stopinje, najnižja 13,2, ob 
19. uri 13,3 stopinje, zračni tlak 
1025,3 mb stanoviten, veter 20 severo­
vzhodnik s sunki 42 km na uro, vla­
ga 55-odstotna, nebo jasno, morje 
mirno, temperatura morja 15,6 sto­
pinje.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Vielmetti, Trg della Borsa 12; Al 
Centauro, Ul. Rossetti 33; Madonna 
del Mare, Largo Piave 2; Costalun­
ga. Erta S. Anna 10 (Kolonkovec).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30) 

Biasoletto. Ul. Roma 16; Davanzo, 
UT. Bernini 4; Al Castoro. Ul. Cava­
na 11; Sponza, Ul. Montorsino 9 
(Rojan).

LEKARNE V OKOLICI
Boijunec: tel. 228 124: Bazovica:

tel. 226-165: Opčine: tel. 211-001:
Prosek: tel. 225-141; Božje polje — 
Zgonik: tel. 225-596: Nabrežina: tel. 
200-121; Sesljan: tel. 209-197; Žavlje: 
tel. 213-137; Milje: teL 271-124.

STALNO SLOVENSKO 
GLEDALIŠČE - TRST

M. Hennequin - G. Duval
ANATOLOV DVOJNIK

Komedija v treh dejanjih
Jezikovna in
odrska priredba Janez Negro 
Scena inž. arh. Sveta Jovanovič 
Kostumi Alenka Bartlova
Glasba Aleksander Vodopivec 

in Urban Koder 
Režija ADRIJAN RUSIJA
DANES, 5. novembra, ob 20.30 

v prosvetni dvorani «I. Gru­
den» v NABREŽINI 

JUTRI, 6. novembra, ob 
v Ljudskem domu v 
KRIŽU

V petek, 7. novembra, ob
v Prosvetnem domu na OP­
ČINAH

20.30
SV.

20.30

Rej n
ROSSETTI
TEATRO STABILE - Danes ob 20.30 

Goldoni: «Sior Todero brontolon». L 
abonmajska predstava. Red «L sreda». 
Da bi se izognili preveliki gneči pri 
zadnjih predstavah, abonenti lahko 
rezervirajo od danes do 11. t.m. Re­
zervacije vstopnic in abonmajev pri 
osrednji blagajni. Pasaža Protti (tel. 
36-372 in 38-547).

VERDI
Od danes dalje bodo pri gledališki 

blagajni sprejem-ah rezervacijo abon­
majev za operno sezono 1975-76. Abo­
nenti redov A, B, C in D bodo lah­
ko dvignili serijo vstopnic.

Sezona se bo začela z gala pred­
stavo «Otella» 11. novembra. Dirigent 
bo Nino Sanzogno, režija Alberta 
Fassinija. kostumi in scene pa Pier- 
luigija 'Pizzija. V glavnih vlogah bo­
do nastopih Raina Kabaivanska. Pie­
ro Cappucilli, Carlo Cossutta, Mario 
B'errarà, Dario Zerial. Enzo Viaro, 
Vito Susca, Mario Sarti in Laura Zan- 
nini. Orkester in zbor gledališča Ver­
di. Dirigent zbora Gaetano Riccitelli-

Jutri bodo pri blagajni na raz­
polago vstopnice.

Razna obvestila
Vodstvo TPPZ vabi vse pevce, 

člane orkestra, recitatorje in solistko, 
da se v petek, 7. t.m. ob 20.30 ude­
ležijo generalke za nastop v soboto 
na stadionu «Prvi maj».

Kino
Ariston Dar.es počitek.
Grattacielo 16.00 «La divina creatu­

ra». Laura Antonelli, Marcello Ma- 
stroianni. Prepovedan mladini pod 

, 14. letom. Barvni film.
Fenice 16.00 «File story». Alain D6" 

Ion in Jean Lms Trintignant. Barv­
ni film. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Excelsior 15.00 «Di che segno sei?»- 
P. Villaggio, M. Melato. A. Orien­
tano, R. Pozzetto, G. Balli. A. Sor­
di. Prepovedan mladini pod 14. le~ 
tom.

Nazionale 15.00 «L'isola sui tetto del 
mondo». Disneyev film v barvah.

Eden 16.00 «Amici miei». Ugo To- 
gnazzi. Gastone Moschin, Philipp8 
Noiret. Barvni film.

Ritz 16.00 «Baby sitter, un maledet­
to pasticcio» Maria Schneider. Be- 
nato Pozzetto. Prepovedan mladini

Aurora 16.00 «La pantera rosa col­
pisce ancora». Peter Sellers.

Capitol 16.30 «L'eroe della strada»- 
Charles Bronson. Barvni film.

Cristallo 16.30 «Terremoto». C. He" 
ston, A. Gardner in G. Kennedy.

Moderno 16.30 «Le ultime grida del­
la savana». Barvni film. Prepove­
dan mladini pod 14. letom.

Filodrammatico 16.30 «Club de! P'a_ 
cere». Barvni film. Prepovedan mla­
dini pod 18. letom.

Ideale 16.00 «Il grande Jake». Barv­
ni western film, v katerem igrata 
John Wayne in Richard Boone.

Impero 16.30 «Sette spose per sette 
fratelli». Barvni film.

Vittorio Veneto 17.00 «L’uomo senza 
memoria». Barvni film. Igrata Sen­
ta Berger in Lue Merenda. Prepo­
vedan mladini pod 14. letom.

Astra 16.30 «Bianchi cavalli d'agosto»- 
Barvni film. Igrajo Jean Seberg, 
Friedrich Stafford in Renato Ceri6'

Abbazia 16.00 «Pat Garrett in BiUf 
Kid». Barvni western film. I§ra a 
James Coburn in Jason Robards. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Radio 16.00 «Piedone lo sbirro». Barv 
ni zabavni film, v katerem réra 
Bud Spencer. „n

Volta - Milje 17.00 «Una calibro zu 
per lo specialista». Barvni fhn1- 
Igrata: Glint Eastwood in Georg 
Kennedy.

Mali oglasi
IŠČEMO stalni hišni pomočnici. P«' 

iateliici ah sestri, s priporočim
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Skrb nove repentabrske občinske 
uprave za šolstvo in zérmstm

Pereče vprašanje otroškega vrtca in dograditev osnovne šole - Koristen dogovor z glavno 
bolnišnico - Snuje se ustanovitev medobčinskega konzorcija za družinsko posvetovalnico

Nova repentabrska občinska upra­
va se je takoj spoprijela tudi z 
vprašanji šolstva in zdravstva, za 
kar je v občinskem odboru zadol­
žena odbornica Sonja Baiss Da so 
ta vprašanja pereča in občutena, 
dokazuje tudi dejstvo, da so takoj 
po upravnih volitvah 15. junija i- 
meli starši medrazrednega sveta se­
stanek, na katerega so povabili no­
vo odbornico za šolstvo in zdrav­
stvo, da bi se pogovorili o zdravstvu 
in šolstvu, zlasti o problemu šolskih 
prostorov. Po srečanju članov na­
šega uredništva z repentabrskimi ob­
činskimi upravitelji smto se te dni 
podrobno pogovorili s pristojno od­
bornico prav o teh problemih in o 
delovanju občinske uprave za nji­
hovo rešitev.

Začnimo- pri otroškem vrtcu. Po­
slopje je bilo zgrajeno pred 25 leti. 
za največ 24 otrok, zdaj pa jih je 
že 39, ker je bila pred leti ustanov­
ljena tudi italijanska sekcija. Slo­
venski vrtec obiskuje zdaj 25 otrok, 
italijanski pa 14. Oba vrtca imata 
svoje prostore v isti zgradbi in spa­
data pod ustanovo ONAIRC, ki ne 
skrbi za prostore, za kar mora 
poskrbeti občinska uprava. Razširi­
tev ali dogratitev je skoraj nemo­
goča. Misliti je treba na novo grad­
njo. Tudi repentabrska občinska 
uprava ni zadovoljna z ustanovo 
ONAIRC in delovanjem njenih vrt­
cev. Zato je sklenila, da zaprosi za 
ustanovitev državnega otroškega 
vrtca, kot sta sklenili tudi dolinska 
in devinsko-nabrežinska občnska u- 
prava. To bi verjetno pospešilo tudi 
rešitev vprašanja gradnje novega 
otroškega vrtca, vsekakor pa bi se 
izboljšalo delovanje vrtcev in polo­
žaj otroških vrtnaric.

Novo poslopje za osnovno šolo je 
bilo dograjeno pred nekaj leti. toda 
prostori ne zadostujejo, kot je bilo 
ugotovljeno že ob sami otvoritvi. 
Za dograditev se je sicer začela 
zanimati že prejšnja občinska upra­
va, toda zadeva je obtičala na 
mrtvem tiru, zaradi česar je od­
bornica Sonja Baiss posegla pri 
«Genio Civile». Tako bodo v krat­
kem, po ureditvi igrišča pred šolo, 
razpisali javno dražbo za dograditev 
dveh večjih učilnic, v prihodnje ob­
činske proračune pa bodo vključili 
tudi gradnjo šolske telovadnice.

Otroški vrtec in osnovno šolo obi­
skujejo otroci iz Repna, s Cola in 
Poklona ter od Fernetičev, srednjo 
solo pa na Opčinah. Vsi se vozijo 
s šolskim avtobusom. Te dni so ure­
dili vprašanje spremljevalca, kar je 
Po zakonu obvezno za otroke, ki 
obiskujejo otroški vrtec. V ta na­
men bo vsaka družina, ki ima o- 
i-roke za vrtec, prispevala 1400 lir 
mesečno.

Občinska uprava proučuje zdaj 
možnost ustanovitve celodnevne šo­
le, o tem pa se oo prej še posve­
tovala s starši in šolniki. Celodnev­
na šola sicer nalaga občini večje 
breme, dosedanje izkušnje pa ka­
žejo, da je taka šola potrebna in 
koristna.

Kako pa je s šolskim zdravstvom?

Tudi o ureditvi tega vprašanja po 
tekajo razgovori med repentabrsko, 
zgoniško in devinsko-nabrežinsko u- 
pravo, kot o problemu zdravstva 
sploh, da se najdejo primerne re­
šitve z medsebojnim sodelovanjem. 
Starši iz repentabrske občine so 
zaprosili za pediatra, ortopeda in 
zobozdravnika, kajti šolski zdravnik 
pregleda otroke samo dvakrat na 
leto. Predstavniki treh kraških ob­
čin so se glede tega že razgovarjali 
s skupino demokratičnih zdravnikov, 
ki delujejo v otroški bolnišnici 
«Burlo Garofolo» (5 pediatrov, 1 
anestezist in 1 ortoped).

S temi specialisti bi omenjene 
občinske uprave sklenile dogovor 
za zdravniške posvete. Trikrat na 
teden bi bila posvetovalnica v Na­
brežini, po enkrat na teden pa v 
zgoniški. oziroma v renentabrski 
občini. Obenem bi bil isti zdravnik 
na razpolaeo tudi za nujne primere 
v drugih dveh občinah. Zobozdrav­
nika še iščejo in upajb, da se bo 
kdo prijavil. Za zdravstvo otrok do 
3. leta starosti bi morala skrbeti 
ustanova ONMI, katere zdravnik je 
prihajal za preglede in posvete en­
krat na mesec, zdaj pa kaže, da ga 
sploh ne bo več. Tako bi s prej o- 
menjeno zdravniško ekipo uvedli 
boljšo zdravniško službo ter nado­
mestili tudi ustanovo ONMI.

Z upravo glavne tržaške bolni­
šnice se je repentabrska občinska 
uprava te dni dogovorila, da se 
bodo repenta brski občani lahko za­
tekali za prvo pomoč, za razne ana­
lize, radiografije in lažje kirurške 
posege v sanatorij na Opčinah (pod 
obeliskom). Do sedaj so morali za 
take primere v pojiambulatorij v Ul. 
Farneto ali pa v tržaško glavno 
bolnišnico. Dogovor bo začel veljati 
s 1. decembrom in je vsekakor Jepa 
pridobitev za repentabrske občane.

Tri omenjene kraške občinske u- 
prave so se pred kratkim dogovorile 
ter sprejele sklep, da zaprosijo de­
želno upravo za dodelitev potrebnih 
sredstev, na podlagi deželnega za­
kona štev. 405 z dne 29. julija 1975, 
za ustanovitev in delovanje družin­
ske posvetovalnice. Obvestile so o- 
benem deželo, da nameravajo v ta 
namen ustanoviti zadevni medobčin­
ski konzorcij, ki 1 bi imel v stalni 
službi babico in socialno delavke, 
z dogovorom pa dva ginekologa. Ta 
služba bi bila zelo koristna sploh 
za ženske, še posebej pa seveda 
za noseče ženske, za proučevanje 
družinskih in socialnih razmer, za 
higiensko in seksualno vzgoje. Tako 
bi v dobrem letu imeli , izdelan in 
urejen celoten , okvir zdravstva, v j 
pričakovanju delovanja zdravstve­
nega konzorcija.

Po tem širokem pregledu smo 
odbornico Sonjo Baiss še vprašali, 
kako deluje protituberkuiozna služ­
ba, za kar mora skrbeti pokrajinski 
protituberkulozni konzorcij. Med 
razgovorom so prišle na dan zelo 
zanimive in resne stvari, ki pa ne 
zadevajo samo repentabrske obča­
ne, konkretni primeri, ki kažejo, 
kako smo na psu glede te zdravstve­

ne službe in skrbi za zdravstvo o- 
trok in odraslih. Zato se bomo k 
zadevi še povrnili.

Deželni prispevki 
za Enak, Inapli in Iniasa

V pričakovanju ustreznih nakazil 
iz državnih blagajn (prav te dni 
je ministrski svet odobril izvršilne 
norme k posebnemu statutu dežele 
Furlanije - Julijske krajine in do­
ločil finančno kritje za nove pri­
stojnosti deželne uprave, med ka­
tere sodi tudi pristojnost v zvezi 
s strokovnim izobraževanjem mla­
dine), je deželni odbor te dni na­
kazal trem zavodom, ki se ukva­
rjajo s to dejavnostjo, posebne 
premostitvene prisnevke: Inapli bo 
prejel 10, Enalc 213 in Iniasa 77 
milijonov lir za namestitev učnega 
osebja, ki vedi tečaje za strokovno 
izobraževanje mladih kadrov.

OB ITALIJANSKO-JUGOSLOVANSKEM SPORAZUMU OB UDELEŽBI 3.500 DELAVCEV

Najbolj stvarna osnova za razvoj 
Dorice je mednarodni mejni prehod

Priprave na mednarodno konferenco o mejnih preho-’ 
dih ■ Prosta cona koristi samo gospodarskim operaterjem

Nesreči nogometašev 
na igrišču pri Sv. Ivanu
Včeraj sta se na nogometnem 

igrišču pri Sv. Ivanu ponesrečila 
kar dva mlada nogometaša. Ob 9.50 
so sprejeli na otorinolaringoiatrični 
oddelek glavne bolnišnice 15-letnega 
Maurizia Cattaruzzo iz Ul. Ron- 
cheto 71, ki se bo moral zaradi 
zloma nosne kosti zdraviti 20 dni. 
Cattaruzza, ki nastopa za ekipo E- 
dera, se je med tekmo zaletel v 
igralca nasprotne ekipe.

V naslednji tekmi pa je nerodno 
padel igralec društva S. Michele, 
17-letni Marzio Potasso iz Ul- Man­
na 19, ki se bo moral zaradi zloma 
desne lopatice in verjetnega zloma 
desne ključnice zdraviti na orto­
pedskem oddelku tržaške bolnišnice 
45 dni.

Ob 30-letnici osvoboditve

sporočamo
dolinskim občanom in vsem antifašistom, da bo v 
nedeljo, 9 novembra, ob 14. uri v Gročani

SVEČANO ODKRITJE 
SPOMENIKA PADLIM V NOB

Vljudno vas vabimo k počastitvi naših padlih!
Odbor za postavitev spomenika 

Gročana - Pesek

Občinski protifašistični odbor občine DOLINA 
vabi vse bivše borce, internirance in aktiviste do­
linske občine na TOVARIŠKO SREČANJE, ki bo 
•v nedeljo, 9. novembra, po odkritju spomenika v 
Gročani.

Smrtne posledice 
padcev v stanovanju

V zadnjih dneh so na ortopedskem 
oddelku tržaške bolnišnice za po­
sledicami padcev umrle tri priletne 
osebe. V nedeljo zvečer je umrla 
98-letna upokojenka Giuseppina Rou- 
scek vd. Meuli iz Ul. del Bosco 12. 
V bolnišnico jo je zaradi zloma 
desne stegnenice dva dni prej po­
spremil vnuk Fabio Madaro, ki je 
izjavil, do je Rcusckova nerodno 
padla v stanovanju.

Včeraj pa Sta' umrla 78-letni upo­
kojenec Giannantonio Giovanni iz 
zavetišča občinske podporne ustano­
ve ECA v-t-UlorFascoli 41, ki si . je 
24. oktobra pri padcu zlomil steg­
nenico, ter 81-letna Dolores For- 
nasari vd. Brosini iz Ul. Parenzo 
5, ki je 13. oktobra zaradi nena­
dne slabosti padla v stanovanju in 
si zlomila desno stegnenico.

Čas vsak dan odkriva kakšno no­
vost iz italijansko - jugoslovanskega 
sporazuma. Tako smo izvedeli za 
projekt svobodne industrijske cone 
pri Fernetičih in za nekatere nje­
gove podrobnosti, ki dajejo spora­
zumu pomembne gospodarske raz­
sežnosti. V tem okviru Gorica ni 
uspela kaj prida uresničiti svoje 
vloge. Zamisel o vzpostavitvi želez­
niške postaje za uvoz blaga iz tret­
jih držav je propadla; to je potrdi­
la tudi razprava na seji občinske­
ga sveta o razširitvi železniške po­
staje. Da bi mesto, ki živi predvsem 
od odprte meje, vzdrževalo čim­
bolj tesno povezavo z italijansko 
stvarnostjo, bo še pred koncem le­
ta v Rimu odobren zakon o prosti 
coni, ki bo po vsej verjetnosti po­
daljšan za deset let. Ugodnosti, ki 
jih ta zakon predvideva, so bde pr­
vič dane ob priključitvi Gorice k 
Italiji, zadnja tri leta pa so zakon 
podaljšali vsakokrat samo za 1 leto. 
Ponovna odobritev tega zakona ho­
če predstavljati spodbudo gospodar­
skim operaterjem, ki razvijajo svo­
jo industrijsko in trgovinsko de­
javnost ob izkoriščanju kontingen­
tov proste cone, obenem pa želi nu­
diti nekaj neposrednih ugodnosti tu­
di samim občanom.

Bolj kot delna razširitev železni­
škega kolodvora ter odobritev za­
kona o prosti coni pa je za gori- 
ško gospodarstvo važna odločitev, ki 
je bila sprejeta v okviru italijan­
sko - jugoslovanskega sporazuma, 
o odprtju mednarodnega mejnega 
prehoda štandrež - Vrtojba. Dogo­
vor o tem vprašanju je tudi edini, 
ki na naši strani odpira možnosti 
za razvijanje mednarodnih promet­
nih tokov, trgovine in s tem tudi. za 
razvijanje našega gospodarstva. Za­
to je povsem razumljivo, če bomo 
imeli v prihodnjih dneh v Gorici 
javno razpravo o mejnih prehodih, 
ki jo prireja krožek Frontiera a- 
perta, ter da prireja občinska u- 
prava v Gorici še veliko bolj po­
memben mednarodni shod o tovor­
nem prometu in mejnih prehodih, ki 
bo 20. in 21. novembra v Attemsovi 
palači na Korzu. Na tem shodu bodo 
sodelovali ugledni predstavniki ita­
lijanske osrednje in deželne vlade, 
nadalje strokovnjaki za prevoze in 
mejne prehode iz Fracije, Nemčije 
in Jugoslavije. Poročilo na tem sho­
du bo imel podpredsednik Evropske 
gospodarske skupnosti Scarascia, go­
voril pa bo tudi strokovnjak za pre­
voze na tržaškem vseučilišču Ma­
ternim. Beseda bo o mejnih preho­
dih na celotnem alpskem področju, 
o avtoportih, kakršna sta v Aosti in 
v Bologni,‘nujno pa bo razprava za­
jela tudi stanje mejnih prehodov v 
naši deželi in še posebej lahko pri­

čakujemo od te razprave koristna , ki zbližuje ljudstvo in oborožene sile. 
napotila, kako v Gorici, kjer se na Vojska ne sme biti orodje politič- 
gradnjo mejnega prehoda in njegovo ' nih strank, temveč zagotovilo svo-

Avto na travnik:
potnica ranjena
Včeraj ponoči se je v bližini 

mejnega prehoda pri škofijah pripe­
tila prometna nesreča, pri kateri je 
bila ranjena 23-letna Rosalia Di 
Marzio por. Marino iz Milj, Ul. 25. 
aprila 15/3. Slednja se je vozila v 
avtu fiat 128 coupé TS * 147187, ki 
ga je upravljal 30-letni Miljčan 
Paolo Castiglione. Ko sta prešla 
blok je iz še nepojasnienih razlogov 
avto zaneslo na travnik izven ceste; 
Marinovo so z zasebnim vozilom 
prepeljali v tržaško bolnišnico, kjer 
se Ido morala zdraviti 30 dni zaradi 
zloma desne roke, pretresa možga­
nov in udarcev po glavi.

TELEFONO AMICO

IŠČEMO dinamične mladince
odprtega duha,
navdušene nad življenjem,
za dejavnost «brez
kvalifikacij»,
brez vsakršnega plačila
in nobene možnosti za kariero.
PONUJAMO iskreno
prijateljstvo
in nenavadne izkušnje
Telefonirajte na štev. 766666/7

STALNO SLOVENSKO 
GLEDALIŠČE - TRST

priredi avtobusni izlet za goriške 
obiskovalce k predstavi

MISTER DOLAR
ki bo v nedeljo, 9. t.m., ob 16. 
uri v Kulturnem domu v Trstu.

Odhod avtobusa iz Gorice (s 
Travnika) ob 14. uri, iz Pod- 
gore ob 14.05, iz štandreža ob 
14.10, iz Sovodenj ob 14.15, iz 
Rupe ob 14.20, iz Doberdoba ob 
14.25 ter iz Jamelj ob 14.35.

Vpisovanje, ki se zaključi v 
četrtek, 6. trn., sprejemajo na 
sedežu Slovenske prosvetne zve­
ze, Ul. Malta 2, ter v Katoliškem 
domu, Drevored XX. septem­
bra 85.

opremo z infrastrukturami šele pri­
pravljamo, pristopiti k vključevanju 
v mednarodne prometne in trgo­
vinske fokove.

Gre za splošne izbire, ki skrivajo 
celo vrsto neznank saj obstaja v 
nekaterih krogih močno uveljavlje­
na težnja po zmanjševanju demokra­
tičnega vpliva pri sprejemanju od­
ločitev in upravljanju ustanov, ki 
naj skrbijo za uresničevanje zgoraj 
omenjenih pobud, kar pa presega 
namen pričujočega članka. Ena iz­
med teh «neznank» bo predmet se­
stanka, ki ga predsednik konzorci­
ja za industrijsko cono v Gorici Ezio 
Bianconi sklicuje za 7. november, 
kjer bo predstavnikom tiska, indu- 
strijcem ter izvoljenim predstavni­
kom kakor tudi trgovinski zbornici 
in hranilnici pojasnil stališče kon­
zorcija glede razlaščanja zemlje v 
Štandrežu. Gre za enega od aspek­
tov, ki se pojavljajo v zvezi z go­
spodarskim razvojem Gorice in ki — 
podobno kot gradnja mejnih infra­
struktur — boleče posega v našo 
narodno bit.

bode, miru in plodnega sodelovanja 
vseh držav v Evropi.

Ob zaključku slovesnosti je manj­
ša skupina istrskih beguncev in 
raznih desničarjev uprizorila pro­
testno demonstracijo proti sklepu 
italijanske vlade o dokončni ureditvi 
mejnega vprašanja med Italijo in Ju­
goslavijo. Nekateri so nosili transpa­
rente, ki so jih razkazovali tudi med 
samo svečanostjo. Predstavniki jav­
ne varnosti so kmalu razpršili sku­
pino desničarjev ter s tem prepre­
čili hujše izgrede.

Vest o fašističnem protestu nam 
je v redakcijo prišla iz neuradnih 
virov, saj je komisariat javne var­
nosti v Tržiču odločno zanikal, da 
bi po svečanosti kdorkoli pripravil 
kako protestno manifestacijo.

Zahteva po novi deiovni pogodbi in naložbah v javne gradnje
Tudi gradbeni delavci na Gori­

škem bodo 6. novembra sodelovali 
v vsedržavni celodnevni stavki. Gre 
za stavkovno gibanje zelo pomemb­
ne stroke, v kateri je zaposlenih 
3.500 delavcev, ki jih je gospodar­
ska kriza najbolj prizadela. Toliko 
je res, da je zastoj v gradbeništvu 
kvarno vplival na celo vrsto dejav­
nosti ,ki so v proizvodnji tesno po­
vezani z gradbeništvom. Stavka bo 
nudila kategoriji priložnost, da pre­
uči sedanje pogodbeno stanje in da 
zahteva od javnih oblasti čimprej- 
nje sprejetje takšnih zakonskih, u- 
pravnih in finančnih odločitev, ki 
bodo vzpodbudno vplivale na grad­
beno dejavnost, zlasti na gradnjo 
ljudskih stanovanj in objektov sploš­
no družbenega pomena.

Med stavko bodo priredili ob 9.30 
v Turjaku, na sedežu Enal, shod 
gradbenih delavcev, na katerem bo­
do pregledali dosedanje uspehe. Ta 
shod sedi v okvir zelo uspelega po­
dobnega shoda, ki so ga na vsedr­
žavni ravni med stavko 24. in 25. 
oktobra priredili v Rimu, za katere­

ga je vladalo v političnih krogih 
veliko zanimanje, ki ga je potrdila 
prisotnost predstavnikov političnih 
strank in gospodarstva.

V stavki 6. novembra bo sodelo­
valo okoli 3.500 delavcev gradbene­
ga sektorja, med katere spadajo 
zidarji ter delavci v cementarnah 
in opekarnah.

Ace Mermolja 
predsednik MK

V ponedeljek zvečer se je na se­
dežu na Svetogorski cesti sestal no­
voizvoljeni odbor goriškega Mladin­
skega krožka, da bi si med člani 
porazdelili funkcije. Za predsednika 
je bil izvoljen Ace Mermolja, pod­
predsednik je Igor Komel, blagajnik 
Niko Brešan, tajnica Marta Rener, 
načelnik kulturne skupine Karel De­
vetak, načelnik politične skupine 
Marko Marinčič, načelnica rekrea­
cijske skupine Breda Tomšič.
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Zahteva po razpustu 
50.000 socialnih ustanov

Goriški odbor krščansko usmerje­
nih italijanskih delavcev (AGLI) je 
pobudnik razprave, ki bo v petek, 
7. novembra ob 17.30 v pokrajinski 
sejni dvorani, na kateri bodo osve­
tlili zakonski predlog ljudskega iz­
vora za odpravo 50.000 socialnih 
ustanov, organizacij in uradov. Ta 
zakonski predlog podpirajo tudi 
Zveza italijanskih žena (UDI), re- 
kreacijsko-kultumo združenje ARCI, 
Demokratična psihiatrija in drugi. 
Na sestanku bodo zbirali podpise 
za predložitev zasonskega osnutka 
na podlagi 71 člena ustave. Gre za j 
nadvse zanimivo in koristno pobudo, 
ki ima namen preprečiti zaprav­
ljanje 1.500 milijard lir letno, za 
prenos socialne pristojnosti na de­
žele, za ustanovitev odprtih storil­
nosti na področju socialnega var­
stva ter za odpravo špekulacij, ki 
gredo v stotine milijard lir, z ne­
premičninami teh ustanov.

Obrambni minister Furlani 
na svečanosti v Redipugli

Ob številni udeležbi občinstva ter 
ob prisotnosti visokih predstavnikov 
vojaških in civilnih oblasti so vče­
raj pred kostnico v Redipuglii pro­
slavili 4. november — dan zmage. 
Svečanosti je predsedoval obramb­
ni minister Arnaldo Forlani, ki je 
imel krajši nagovor.

Svečanost se je pričela z mašo, 
kateri je prisostvovalo približno 60 
tisoč bivših bojevnikov, sorodnikov 
padlih v prvi svetovni vojni ter dru­
gih, nakar je general Antonio Mo­
relli prebral «Dnevno povelje o 
zmagi».

Obrambni minister Forlani se je 
v svojem nagovoru spomnil ogrom­
nega števila žrtev, ki so padle za 
domovino ter poudaril, da je treba 
pred vsemi temi žrtvami izpričati 
in obnoviti obvezo po enotnosti vseh 
Italijanov, ki ostajajo zvesti svoji 
zgodovini in načelom miroljubnosti, 
odprtosti ter nasprotovanja vsakrš­
nemu nasilju.

Pred številnimi padlimi v vseh 
vojnah, 4 od preporoda do odporniš-

Slikar Robert Faganel se je usmeril 
v restavratorstvo slik in starinarstvo

■v
V Trstu je opravil izpit - Ze poprej je rad stikal po kaščah za starimi predmeti

Slikar Robert Faganel je pred 
kratkim odprl v Gorici antikvariat. 
Čeprav je stanoval v Trstu, je ved­
no rad prihajal v Gorico, saj izvira 
njegova družina iz Vrtojbe, ter so 
bili njegovi starši, kakor tudi on 
sam, vedno navezani na Gorico, to­
liko je res, da so se vsi skupaj 
iz Trsta sedaj za stalno preselili v 
Gorico.

Prejšnji dan smo ga obiskali v 
njegovi trgovini v Ul. 24 Maggio ter 
ga vprašali, kako se počuti v no­
vem poklicu. «Slikarstva nimam na­
mena opustiti, predolgo sem slikal 
in premočna je potreba po izpove­
di, da bi zaradi trgovine odložil čo­
pič,» je takoj pojasnil svojo seda­
njo izbiro. «Prej bi lahko rekel, da

tva, je med drugim dejal Forlani, sem v starinarstvu odkril nove stra- 
moramo obenem obnoviti tisto vez, ni mojega slikarskega nagnjenja in

DELA SE NADALJUJEJO BREZ PREKINITVE

V Novi Gorici, mladem mestu ob meji 
dograjen skelet doma upokojencev

Zgradba je v bližini mestnega središča in Panovca - Funkcionalno urejena notranjost

Vaščani iz Gročane, ki so izvolili odbor za postavitev spomenika padlim v NOB, so se že večkrat sestali 
>n razpravljali o odkritju spomenika ter o javnih delih v vasi. Vsaka družina je poslala svojega zastopnika. 
Sestankom so prisostvovali tudi občinski upravitelji. Na sliki: zadnji, «leteči», nedeljski, sestanek v dvorani

srenjske hiše,

Že skelet doma upokojencev v No­
vi Gorici, ki je dograjen, s svojimi 
dimenzijami prijetno imponira ob 
robu mladega mesta. Vendar si je 
brez ogleda njegove notranjost^ tež­
ko predstavljati pravo razsežnost 
zgradbe. Širok dovoz v kletne pro­
store je usmerjen iz Gregorčičeve 
ulice, a glavni vhod od stanovanj­
skega bloka s severne strani. Des­
no ob vhodu je restavracija, ki je 
še v gradnji, levo pa se vzpenjajo 
stopnice v petnadstropni stanovanj­
ski del in dalje na ravno streho. Z 
nje je lep razgled, pripravna pa je 
tudi za počitek in sprehode. V vseh 
etažah se široki hodnik končuje v 
prostorno sobo za razvedrilo, da se 
zgubi vtis kasarniške zaporednosti. 
Prehod iz hodnika v spalnice gre 
skozi predsobo, kjer so sanitarije in 
obsežna shramba. Iz spalnice se 
vstopi naravnost na balkon, ki je 
dodeljen eni sami oziroma dvema 
spalnicama. Dve z balkonom poveza­
ni spalnici lahko oskrbovanca, če bi 
želela, uredita eno v skupno dnevno 
sobo, drugo pa v spalnico. Sicer je 
zelo dobro urejeno za razvedrilo. 
Vsako nadstropje razpolaga z dvema 
dvoranicama za razvedrilo in dve­
ma čajnima kuhinjama. Delu in raz­
vedrilu sta namenjeni tudi dvorani 
pod restavracijo, a za hobi, kdor bi 
se želel ukvarjati z ročnim delom, 
so določene prostorne delavnice v 
kleti, kjer so razni pomožni prosto­
ri, skladišča, zaklonišča, tovorno in 
osebno dvigalo ter kotlarna za cen­

tralno kurjavo. Pritličje, ki je do­
ločeno za intenzivno nego oskrbovan­
cev in za zdravstveno osebje, je ne­
koliko drugače razporejeno.

Dograduje se restavracija in hiš­
nikovo stanovanje, ki stojita ločeno 
ob domu. V dograjenem stanovanj­
skem skeletu se že nekaj tednov po­
spešeno nadaljujejo dela za postavi­
tev sobnih in balkonskih pregrad, 
vstavitev oken, vrat, vodovodne, e- 
lektrične, telefonske in napeljave 
centralne kurjave. Gradnja se je 
sicer zavlekla zaradi nenačrtno gra­
jenih zaklonišč, a se vendar z goto­
vostjo pričakuje odprtje doma v za­
četku prihodnjega poletja in ne že 
aprila, kot je bil dogovor. Že na­
bavljena vsa oprema znatno pris­
peva k temu.

Doslej ni bilo prekinitve gradnje, 
ki je že bila na vidiku, ne bo je tudi 
pri nadaljnji graditvi. Za zadevo so 
se pravočasno zavzeli Samoupravna 
interesna skupnost socialnega var­
stva in Samoupravna stanovanjska 
skupnost občine Nova Gorica, ki sta 
s predsedstvom društva upokojen­
cev intervenirali in izposlovali pri 
Skupnosti pokojninskega in invalid­
skega zavarovanja Slovenije dodat­
no dotacijo za kritje nastalega pri­
manjkljaja zaradi podražitve. Za kri: 
tje okrog četrtine primanjkljaja je 
bil zaprošen kredit pri Ljubljanski 
banki. S teni so popolnoma zagotov­
ljena sredstva, s katerimi bo v ce­
loti dograjen dom in urejena njego­

va okolica z igrišči, sprehajališči in 
parki. V zvezi z odprtjem doma ča­
ka tudi rešitev ustanovitve zavoda, 
ki je v pristojnosti Samoupravne in­
teresne skupnosti socialnega varstva 
ter na priprave in nastavitev uprav­
nega in drugega ustreznega kadra. 
Kljub raznim nerešenim zadevam 
in formalnostim glede poslovanja do­
ma upokojencev, vloge za sprejem 
v dom se lahko oddajo na sedežu 
društva upokojencev v Novi Gorici.

Bližina središča mesta, posrečena 
urejenost notranjosti in zunanjosti 
doma za razvedrilo kakor tudi spre­
hodi v sosednjem gozdu Panovca da­
jejo raprezentativni zgradbi doma 
upokojencev v Novi Gorici prijeten 
videz.

Upokojenec

Poziv ministra 
za setev pšenice

Minister za kmetijstvo Marcora 
je brzojavno sporočil Kmečki zvezi - 
Alleanza Coltivatori v Gorici pripo­
ročilo, da bi kmetje posejali večje 
površine z žitom, ker obstajajo do­
bri izgledi za prodajo mehke in 
trde pšenice na domačem in med­
narodnem tržišču. Na podlagi dose­
danjih posevkov je namreč mogoče 
sklepati, da se je s pšenico zase­
jana površina letos občutno zmanj­
šala in da se.s tem zmanjšujejo tu­
di možnosti za dohodek.

Robert Faganel v svoji novi vlogi

mu dodal nove razsežnosti. Pri tem 
mislim predvsem na restavratorstvo 
starih slik. S to usmeritvijo odstra­
njujem vrzel, ki obstaja v Gorici, 
saj se s tem delom ni nihče u- 
kvarjal.»

Kakorkoli se bo Faganel ukvarjal 
s starinarstvom. ne bo mogel niko­
li — in tega tudi ne bi hotel — za­
tajiti /svojega dolgoletnega slikar­
skega ustvarjanja. Njegovo novo za­
nimanje bo samo še bolj okrepilo 
čustveno navezanost na Gorico, kjer 
je priredil celo vrsto uspelih slikar­
skih razstav ter v njih s svojo vsem 
razumljivo neposredno govorico na 
platnu predstavil doživetja ' tako iz 
ožje domovine kot tudi spoznanja, 
do katerih se je dokopal na potova­
njih izven naših krajev, denimo, po 
Afriki in drugod. Faganel bo torej 
ostal slikar, ki bo svoj občutek za 
lepoto in skladnost prenašal tudi na 
druga področja, sedaj na primer, 
v trgovino s slikami drugih avtor­
jev, v prodajo risb. Od tu se nje­
govo zanimanje širi na staro pohi­
štvo, na predmete za opremo stano­
vanj, na celo vrsto stvari, iz katerih 
diha življenje prejšnjih stoletij.

«Trgovina s starinami sploh ni e- 
nostavna stvar,» nam Faganel po­
jasnjuje svoj novi poklic. «Obrtnico 
sem dobil na podlagi izpita, ki sem 
ga moral opraviti pred strokovno 
komisijo. Prejšnja leta ni bil potre­
ben izpit, po letu 1972 pa mora vsak 
lastnik antikvariata opraviti izpit, 
če hoče opravljati ta posel. V Trstu 
jih je kakšnih deset, v Gorici pa 
sem menda edini.»

Če je hotel odpreti trgovino s sta­
rinami, se je moral Faganel dodo­
bra seznaniti z vsemi slikarskimi 
strujami, prav tako je moral spo­

je pod barvo zdrav in z lepimi ži­
lami okrašen les, tako da bo tale 
garnitura jedilnice, ko ji bom po­
vrnil poprejšnji lesk, lepo pristajala 
v vsako stanovanje, ki ga hočejo o- 
premiti s stilnim pohištvom.»

Obisk smo izkoristili tudi za o- 
gled trgovine, v kateri nam je Fa­
ganel razkazal nekaj najbolj zani­
mivih predmetov, na katere je še 
posebno ponosen. Tako v izbiri ka­
kor tudi v razporeditvi je bilo mo­
goče ugotoviti smisel za lepoto in 
skladnost, ki ju slikar vnaša tudi v 
svoj novi poklic.

Danes v Štandrežu seja 
rajonske konzulte

V župnijski dvorani v Štandrežu 
se danes ob 18.30 sestane vaška ra­
jonska konzulta. Pod predsedstvom 
Danila Nanuta bodo člani konzulte 
ocenili dosedanje delovanje ter raz­
pravljali o urejevanju vaškega pro­
meta.

Kino
Gorica

VERDI 15.30, 18.45, 22,00 «H padri­
no Parte II». Al Pacino in D. Kea- 
ton. Barvni film. Mladini pod 14. 
letom prepovedan.

CORSO 16.45—22.00 «Qui comincia 
l’avventura». C. Cardinale in M. 
Vitti. Barvni film.

MODERNISSIMO 15.50-21.30 «La ca­
duta degii dei». D. Bogarde in I. 
Tbalin. Barvni film. Mladini pod 
18. letom prepovedan, 

znati stilno pohištvo, pa porcelan. CENTRALE 16.30-21.30 «Prima ti suo- 
Ljubezen do stilnega pohištva ga je ! no poi ti sparo». J. Hilton in C 
pripeljala že na marsikatero ka- j Linder. Barvni film
ščo, kjer je odkrival stare skrinje, 
omare, mize in stole. Marsikateri 
predmet je kupil z zamenjavo svo­
jih slik.

Poslej bo v Faganelovem življe­
nju manj bohemstva, manj tistega 
ustvarjalnega napora, ki ga zahteva 
slikarstvo, v zameno pa mu bo življe­
nje odpiralo nove možnosti neposred­
nega navezovanja z ljudmi ter od­
krivanja vrednot v svetu starinar- 
stva. Najbrž da pri tem ne gre 
zgolj le za eksistenčni razlog, am­
pak tudi za nagnjenje, ki bo v Fa­
ganelu kot umetniku prav gotovo na­
šlo široko torišče.

«Z očetom sva si porazdelila de­
lo: jaz sem si izbral restavrira­
nje slik in vodenje trgovine, oče pa 
skrbi za popravilo pohištva.» Robert 
Faganel si je namreč poleg trgo­
vine uredil tudi delavnico, kjer oče 
Franc Faganel s pridom uporablja 
dolgoletno prakso, ki si jo je prido­
bil kot restavrator starinskega po­
hištva. V tej delavnici je ravnokar 
čistil jedilnico, ki je bila prepleska­
na v črno. «Nekoč so imeli navado, 
pravi, da so v primeru smrti v hiši 
pohištvo prepleskali. Kakor vidite,

VITTORIA 16.30—22.00 «Amore vuol 
dir gelosia». E. Montesano in B. 
Bouchet. Barvni film. MlaHini pod 
18. letom prepovedan.

Tržič
EXCELSIOR 17.30—22.00 «Yuppi du». 

Barvni film.
PRINCIPE 18.00—22.00 «Profezia di 

un delitto». Barvni film.

Nova Corica
SOČA «Povest o dobrih ljudeh», slo­

venski barvni film ob 18.00 in 20.00.
SVOBODA «Diabolik», ameriški barv­

ni film ob 18.00 in 20.00.
DESKLE «Morilec prihaja iz groba», 

ameriški barvni film ob 19.30.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽICO
Danes ves dan in jutri ponoči je 

dežurna lekarna San Nicolò, Ulica 
1. maja. tel. 73-328.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna Baldini, Verdi­
jev korzo 57, tel. 28-79.
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HENRY KISSmCR SE PRIPRAVLJA NA TURNEJO

Za obnovitev dialoga 
z južnimi sosedami

Ameriškemu zunanjemu ministru ne bo lahko uve­
sti politike nasmeha, pa čeprav niti dežele Latin­
ske Amerike ne marajo prekiniti z Washingtonom

BUENOS AIRES, 4. — Henry 
Kissiriger, ki ima te dni toliko dela 
v zvezi s preosnovo v eksekutivi 
ZDA, je najavil obisk svojim «juž­
nim sosedoma, da bi se «obnovil 
dialog med dvema Amerikama». 
Da je šef ameriške diplomacije 
spreten človek, je znano, pa če­
prav mu je pri tem lažje, ker go­
vori vedno s položaja velike sile, 
toda v Latinski Ameriki mu ne bo 
lahko, kajti tu ZDA nimajo več ti­
stega položaja, ki so ga imele do 
pred nekaj leti. Kissinger bo naj­
prej obiskal Brazilijo, Argentino, 
Venezuelo in Kolumbijo. V svoji 
drugi latinskoameriški turneji pa 
bo obiskal še vrsto drugih držav

Washington želi, da bi se «dia­
log dveh Amerik» čimprej obnovil. 
Gre za «dialog» Id je bil prekinjen 
pred desetimi meseci, ko so ZDA 
izglasovale nov trgovinski zakon za 
trgovanje s tujino, ki so ga vse 
vlade Latinske Amerike ocenile kot 
«ekonomski napad». Med ekonom­
skimi «kazenskimi ukrepi» tega za­
kona je tudi izključitev Venezuele 
in Ekvadorja iz «sistema prefe­
renc», ker ti dve državi pripadata 
organizaciji OPEČ.

In zakaj si Bela hiša žel: obno­
vitev «dialoga» z južnimi soseda­
mi? To ključno vprašanje ima lo­
gičen globalni odgovor v spozna­
nju, da je danes po porazu ZDA 
v «umazani vojni» v Indokim mno­
go važnejši strateški položaj La­
tinske Amerike za veliko silo, 
kakršne so ZDA in za njene poli­
tiko. Ta vrednost ima dvoje stra­
teških pomenov in sicer zemljepisno 
in surovinsko. Strokovnjaki pra­
vijo, da se v tem rojeva nova sve­
tovna politika, da se začenja nova 
etapa v mednarodnih odnosih. Ka 
že, da je «hladna vojna» med 
velikimi silami povsem prenehala 
in da se je začela «doba nasmeha». 
Celo spremembe v Beli hiši govore 
baje v tem smislu. Schlesinger je 
moral zapustti svoj položaj «o- 
brambnega ministra» prav zato, 
ker ni hotel sprejeti te politike. 
Politika «hladne vojne» je res že 
«pokojna», kajti že pred časom 
je prenehal kolonializem in je tudi 
neokolonializem zašel že v slepo 
uhco.

In v teh dolgoročnih svetovnih 
dogajanjih Bela hiša meni, da je 
nujno potrebno urediti odnose z 
južnimi sosedami, kjer je v zad­
njih letih prišlo tudi do nevarne­
ga širjenja novih konceptov, ki so 
spravili v krizo dosedanje več ali 
manj «ustaljeno» gledanje na med­
sebojne odnose. Henry Kissinger je 
svojim latinskoameriškim tovari­
šem med srečanjem na East Ri- 
veru rekel, da so ZDA «priprav­
ljene» na «nov dialog» in da si že­
lijo, da bi se ustvarila «zrela skup­
nost» dveh Amerik, skupnost, ki bi 
temeljila na medsebojni odvisnosti, 
vendar brez nekakšnega patemaliz- 
ma močnejšega partnerja.
' Diplomati držav LaPnske Ame­
rike pravijo, da je Henry Kissin­
ger sedaj napovedal «bolj mehko» 
politiko ZDA. S tem v zvezi pa se 
opozarja tudi na uradno izjavo 
predstavnika washingtonske vlade, 
izjavo, da se želi «izboljšanje in 
normaliziranje odnosov s Kubo». 
Seveda s Kubo Fidela Castra. Wa­
shington, pravijo, je prav tako

pripravljen razpravljati tudi o vse­
binski spremembi v strukturi OAD, 
to se pravi organizacije ameriških 
držav. Washington je pripravljen 
iskati pot iz krize s pogajanji in 
ne z morebitnimi pritiski.

Henry Kissinger ima torej nalo­
go utirati pot novemu pohodu ZDA 
na južnoameriško celino. Rekli smo 
novemu pohodu, pa čeprav to v 
Washingtonu zanikajo ker da je 
pohod vojaškega značaja, vseka­
kor sovražnega značaja, vtem ko 
da Washington nasilja noče. Vlade 
držav Latinske Amerike so izra­
zile pripravljenost se z ZDA dogo­
voriti, toda uporno vztrajajo pri 
tem, da mora dogovor temeljiti na 
spoštovanju načel medsebojne ena­
kopravnosti in suverenosti sleherne 
dežele. To se pravi da Latinska 
Amerika ne pristane več na pritisk 
«velikega severnega soseda», ki mu 
je bila do pred nedavnim podložna. 
Hkrati pa Latinska Amerika tudi 
ne mara, da bi. med njo in «se­
vernim velikanom» prišlo do pre­
kinitve, saj je nemogoče, da 
bi «zelena celina» živela brez eko­
nomskih, tehnoloških in drugih sti­
kov z ZDA.

Iz tega izhaja, da Latinska Ame­
rika ni proti dogovoru, ni proti 
sodelovanju z ZDA, pač pa si želi, 
da bi se ti odnosi razvijali na 
osnovi enakopravnosti. Zato je lo­
gično vprašanje, ali so ZDA pri­
pravljene pojaviti se na tem zem­
ljepisnem področju zares z iskre­
no novo politiko. V Buenos Airesu, 
pa tudi v drugih glavnih mestih 
in metropolah držav Latinske Ame­
rike. so pripričani, da se Washing­
ton noče odreči že doseženim polo­
žajem, pač pa da je Bela hiša 
pripravljena odpovedati se svoji 
«togi» politiki. Zares, Henry Kis­
singer bi hotel tu uvesti politiko 
nasmeha, s katero je prodrl v Pe­
kingu in s katero prodira tudi v 
Moskvi.

In vendar niso v vseh ameriških 
posebno ne v latinskoameriških 
krogih prepričani o uspešnosti te 
politike. Upornost, ki jo Washing­
ton kaže v obrambi svojega kolo­
nialnega položaja v Panami, prav­
zaprav na področju Panamskega 
prekopa, kaže, da Bela hiša ne le 
ne more, pač pa tudi da neče na 
lahko popuščati, v kolikor je v to 
ne prisilijo. Primer Panamskega 
prekopa pa ni edini tovrstni pri­
mer. Ker pa je Latinska Amerika 
politično in idejno precej razcep­
ljena, je Združenim državam lažje 
vsiljevati «dialog», ki v nekaterih 
primerih niti ni več dialog, pač pa 
monolog močnejšega. Ker pa pri­
haja v državah" Latinškč Amerike 
strnjevanje vedno bolj cSo izraza 
posebno v pogajanjih za skupne e- 
konomske nastope ni položaj ZDA 
tako «enostavno odločujoč»1

Takšno je vzdušje na področju 
Latinske Amerike sedaj ko se 
Henry Kissinger pripravlja na svo­
jo prvo turnejo po glavnih mestih 
sosednih držav. Kože, da mu ne 
bo lahko, hkrati pa tudi kaže, da 
se Kissinger ne odpravlja v Latin­
sko Ameriko za to, da bi surovo 
vsilil voljo Washingtona, pač pa 
bo le v «dialogu» mogel najti odgo- 
ditev uresničenja stoletnih želja la­
tinskoameriškega sveta, da bi 
dejansko postal svoboden.

JAKOV GOTOVAC OSEMDESETLETNIK

VELIKA USTVARJALNOST 
A VTORJA OPERE 

«ERO Z ONEGA SVETA»
Ves november in december bodo v Zagrebu slavili visoki jubilej

Prizor iz «Rižarne» F. Benedetiča in M. Košute, ki jo je tržaško 
Stalno slovensko gledališče sr edi oktobra ponovno uprizorilo

Pred nedavnim je na svojem do­
mu v Zagrebu v ožjem krogu so­
rodnikov in prijateljev slavil svoj 
80. rojstni dan eden največjih hr­
vaških in tudi jugoslovanskih skla­
dateljev — Jakov Gotovac, ki ga 
prav gotovo poznajo tudi naši ljud­
je, ki jim je draga operna in tudi 
zborovska glasba. Gre za avtorja 
znane opere «Ero z onega sveta» 
ali pa n. pr. čudovite hudomušne 
zborovske skladbe «Jadovanka za 
teletom», kar bi po- slovensko po­
menilo «Tožba za teletom-».

Nekaj dni pred Gotovčevim ju­
bilejnim rojstnim dnevom je za­
grebško operno gledališče v pre­
polni dvorani uprizorilo njegovo 
prvo operno delo «Morano». Za­
grebško občinstvo je svojemu me­
ščanu uprizorilo navdušeno slavje. 
S to prireditvijo se praznovanje 
Gotovčevega jubileja ni zaključilo, 
pač pa je to bila prva prireditev v 
nizu slavij, ki so se nato nadalje­
vala in se bodo še nadaljevala v 
letošnji jeseni vse tja do konca 
leta.

Že 26. oktobra je bil v veliki za­
grebški dvorani «Vatroslav Lisin­
ski» svečan koncert zborovskih
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ZN SO LETO 1975 PROGLASILI ZA LETO ŽENSKE

Egiptovska stvarnost 
je zares protislovna
Ženska v sami vladi - Mož pa na ulici ali v pisarni pretepe ženo, ne da 
bi bil za to kaznovan - Konzervativna struja v parlamentu blokira zakon...
KAIRO, 4. — Egipt se zelo 

težko vleče iz svoje zaostalosti. 
V teh dneh se na primer govori 
o dveh atomskih reaktorjih, torej 
o dvéh atomskih centralah, ki jih 
bodo v Egiptu zgradili s pomočjo 
ZDA, hkrati pa se govori o malo 
manj kot srednjeveških običajih, 
ki jih je težko izkoreniniti. Pred 
dvema dnevoma je na primer pred­
sednik egiptovske vlade Mamduh 
Salem v parlamentu na dolgo in 
široko govoril o tem, kako je tre­
ba čimprej izvesti v Egiptu ena­
kopravnost med mošking in žen­
sko. kako. je tr^ba čimprej omo­
gočiti ženski, da uživa vso svo­
bodo, vse pravice, ker da so za 
to ;ze dani pogoji. Na neki način 
ima predsednik' egiptovske vlade 
tudi prav, saj je formalno in v ne­
katerih primerih tudi praktično e- 
giptbvska ženska veliko pridobila 
po «revoluciji», to se pravi po iz­
gonu kralja Faruka, saj je žen­
ska v Egiptu dosegla celo mi­
nistrski položaj. Hkrati pa je v 
Egiptu v veljavi še več zakonov, 
ki izvirajo iz korana in ki so o- 
draz davne preteklosti, ko je bila 
ženska sužnja svojega moža. Toda 
direktor kairskega dnevnika «Al 
Ahbar» se pri tem ugotavljanju ne 
omejuje le pri navajanju zakonov, 
ki žensko podrejajo volji ali celo 
muhavosti moža, pač ga navaja 
konkretne primere, ki dokazujejo,
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Beograd se zares ne more več 
hvaliti z lepim, sinjim nebom
Zaradi dima, plinov in saj je nebo 227 dni na leto mračno in sivo

Vsak tujec, ki ga je pot pripe­
ljala v jugoslovansko glavno mesto, 
se je navduševal nad zemljepisnim 
položajem Beograda, namreč na so­
točju Save in Donave, ter nad nje­
govim lepim sinjim nebom, ki se 
je skoraj vedno sinje razpenjalo 
nad neskončno ravnino, čudovit je

V SOBOTO 
JE UMRLA 
LEPA PIJADE
Preteklo soboto je v Beogradu 

umrla Lepa F.jade, vdova znane­
ga revolucionarja in borca Moša 
Pijadeja. Lepa Pijade je že delj 
časa bolehala za srčno boleznijo, 
dva dni pred smrtjo so jo na na­
glo odpeljali na interno kliniko, 
kjer pa ji niso mogli pomagati.

Lepa Pijade se je rodila 1897. 
leta v Kraševcu, kjer je končala 
srednjo šolo. Že tu se je zače­
la vključevati v napredno delav­
sko gibanje, še bolj pa leta 1919, 
ko se je v Beogradu vpisala na 
filozofsko fakulteto. Leta 1920 je 
postala že član komunistične par­
tije, ki je, kot vemo, kmalu posta­
la ilegalna. Leta 1929 je bila Lepa 
Pijade aretirana, vendar ni dolgo 
ostala v zaporu. Leta 1932 jo je 
partija poslala v Sovjetsko zvezo, 
kjer je predavala na komunistič­
ni univerzi v Moskvi na oddelku 
za jugoslovanske študente. Pet let 
pozneje se je vrnila v domovino, 
štiri leta zatem pa se je skupno 
z možem pognala v boj proti tuj­
cu. Med vojno jr delala v Tanju­
gu, tik pred osvoboditvijo pa v vr­
hovnem poveljstvu Srbije. Po vojni 
je bila dolgo let v založniškem pod­
jetju «Kultura».

bil na primer razgled in pogled 
s Kalemegdana. Kaže pa, da je to 
danes že stvar preteklosti, kajti 
Beograd že ne pozna več nebesne 
sinjine. Pa ne le v oblačnih dneh. 
Tudi sicer postaja nebo nad Beo­
gradom sivo, mračno. To pa zara­
di smoga, zaradi prevelikih koli­
čin dima, saj in raznih plinov.

Nekaj statističnih podatkov, ki 
nam bodo gornje potrdili. Statisti­
ka pravi, da je v Beogradu, ki šte­
je nekaj nad milijon prebivalcev,
200.000 najrazličnejših ogrevalnih 
peči, nadalje je 1164 velikih kotlarn 
za centralna gretja. K temu doda­
jamo še pravi gozd tovarniških dim­
nikov, saj je v Beogradu nič manj 
kot 170 tovarn, k čemur je treba 
dodati še 6000 obrtniških delavnic, 
ki sicer nimajo visokih tovarniških 
dimnikov, ki pa so opremljene s 
pečmi za ogrevanje delavnic in za­
radi tega tudi te pripomorejo k o- 
nesnaževanju zraka. Končno je tre­
ba dodati k temu še nekaj nad
250.000 osebnih in tovornih avto­
mobilov.

Morda gornje številke ne povedo 
vsega. Strokovnjak bo iz gornjih 
številk razbral tudi količino porab­
ljenega goriva, laik pa bi si gor­
njih številk ne mogel obrazložiti. 
Zato bomo navedli konkretne po­
datke: v Beogradu porabijo na leto
560.000 ton premoga, 400.000 ton go­
rilnega olja, 80.000 kub. metrov 
drv, 200.000 ton bencina ter 200.000 
ton nafte.

Kadar vse te ogromne količine 
goriva zgorijo, oddajo zares ogrom­
no toplote, toda tudi neverjetno ve­
liko dima, saj in plinov, tako da je 
beograjsko nebo zaradi smoga sivo 
že 227 dni na leto. Posebno more­
če je ozračje v vlažnih jesenskih 
dneh, ko je koncentracija strupe­
nih plinov za desetkrat večja kot 
bi smela biti. Strokovnjaki pravijo,

da je Beograd mnogo preveč za­
strupljen. To lahko potrdijo tudi a- 
nalize, ki ugotavljajo, da je ozrač­
je nekaterih beograjskih predelov 
tudi 300 dni na leto zastrupljeno 
«iznad dovoljenih mer».

Ko so merili «sajavost» zraka na 
sedmih mestih, so ugotovili, da je 
prevelika sajavost celo 212 dni 
na leto.

da je egiptovska zakonodaja v 
protislovju, vsakdanje življenje 
pa še bolj.

Kairski časopis piše naslednje:
«Neki moški je pred dnevi vdrl 

v neko javno ustanovo in se lotil 
neke uradnice, zatrjhjoč, da mu 
je to dovoljeno, kajti ženska, u- 
radnica da je njegova žena. Nje­
govo početje pa je bilo vendarle 
preveč. surovo in so ga zato od­
peljali na policijo. Toda tu ga 
niso kaznovali, pač pa so ga na­
govorili, naj se p’smeno obveže, 
da žene ne bo več pretepal. - In 
mož je to svojo obljubo podpisal. 
Toda le nekaj dni pozneje se je 
zadeva ponovila. Kp je bila žena 
na poti v pisarno, jo je dohitel 
mož, ki jo je ponovno premlatil. 
Ljudje, ki so videli to so se 
razdelili v dve struji. Eni so za­
govarjali početje, češ da ima mož 
pravico pretepsti ženo, drugi pa 
so bili mnenja, da to ni prav.

Tistim, ki so zagovarjali moževo 
psčetje, daje prav tudi islamski 
cerkveni zakon in tudi zakon 
«sharia», ki temelji na islamstvu. 
«Sharia» namreč dopušča možu, 
da «telesno kaznuje» svojo ženo, 
hkrati pa niti ne pove, zakaj ima 
in v kakšnem primeru ima pra­
vico ženo kaznovati.»

«Sharia» dopušča možu še dru­
gi način «kaznovanja» žene. Mož 
namreč sme zapustiti zakonsko 
posteljo in zakonsko streho. Za 
njega zakon ne predvideva v takš­
nem primeru nobene kazni. Vse 
drugače pa je z ženo. Brž ko ta 
zapusti zakonsko posteljo ali za 
nekaj dni zakonsko streho, je za­
konsko pregonljiva, da ne govori­
mo o pravici moža, da znese nad 
njo svojo ihto.

Zato je povsem ■ logičen komen­
tar, ki ga je h gornjemu primeru 
dal direktor kairskega lista Ali 
Amin. ki je med drugim zapisal:

«Res čudno je to, da mora egip­
tovska ženska, ki lahko študira 
na univerzi, ki lahko opravlja na­
loge uradnice in funkcionarke v 
javni upravi, ki ima aktivno in 
pasivno volilno oravico, ki sode­
luje v političnem in javnem živ­
ljenju v deželi — minister za dru­
žbene probleme je ženska — da 
mora torej ženska še vedno pre­
našati tako bedne krivice».

Zares čudno je in v protislovju 
z raznimi drugimi dogajanji v 
deželi. Omenili smo nakup dveh 
reaktorjev v ZDA, znano je, da 
rine Egipt krepko dalje v svojem 
napornem ekonomskem in tehnič­
nem razvoju, hkrati pa ostaja ve­
zan preko korana in drugih po­
dobnih vezi na davno preteklost. 
Sicer je res, da je v programu 
zakonska reforma glede statusa, 
ki naj bi ga ženska imela v 
družbi. Zakonski predlog so . pred 
letom dni predložili parlamentu 
in vse je kazalo, da se bo zadeva 
premaknila z mrtve točke. Toda 
ni bilo tako. Konservativna musli­
manska struja V' parlamentu je' 

j zakonski predlog blokirala. Tisti, 
ki so dali pobudo za zakonsko 
preosnovo, so se zato obrnili na 
žensko komisijo parlamenta in ta 
je zakonski predlog predložila naj- 
višji avtoriteti pri tolmačenju ko­
rana in zakonov, ki iz korana iz­
virajo. Zahtevali so. naj bi se iz­
rekel glede zadevnega zakonske­
ga predloga. Toda podobno kot 
konservativna muslimanska struja 
v parlamentu je tudi ta musli­
manski forum ostal «na drugem 
bregu». Strokovnjaki že osem me­
secev proučujejo problem, niso pa 
povedali «ne črne ne bele».

Julia in Joseph Quinlan, starša uesrečne Karen Anne Quiulan, ki že 
pol leta živi v komi in ji medicina ne more pomagati. Starša bi rada, 

da bi de kle umrlo

skladb Jakova Gotovca. Ob tej pri­
ložnosti so Gotovcu izročili zlato 
plaketo, ki mu jo je podelil pro­
svetni sabor SR Hrvaške. V okvi­
ru manifestacij «Dneva hrvatske 
glasbe» pa bodo v novembru in 
decembru riedili novi koncerti, no­
ve akademije v čast verjetno naj­
večjega živečega predstavnika hr­
vatske glasbe. Po naključju pa z 
Gotovčevim življenjskim jubilejem 
sovpada še več «okroglih» oblet­
nic, saj slavijo letos 50-letnico pr­
ve izvedbe njegovih «Koled», ki 
so jih izvajali prvič v Brnu. Na­
dalje slavijo letos tudi 40-letnico 
prve izvedbe njegove komične o- 
pere «Ero z onega sveta» na odru 
zagrebške Opere.

Jakov Gotovac, ki, kot smo re­
kli, živi v Zagrebu, je pravzaprav 
Spličan, kjer se je rodil 11. okto­
bra 1895. Glasbo je študiral pri 
Dobroniču, Hrazdireju in Hatzeju. 
Leta 1920 je sprejel ponudbo dunaj­
ske založbe «Edition Slave», kjer 
je imel možnost spremljati pre­
davanjem J. Marza na dunajski 
glasbeni akademiji. Dve leti po­
zneje ustanovi v Šibeniku filhar­
monično društvo z orkestrskim in 
pevskim odsekom, leto pozneje, to­
rej 1923, pa postane korepetitor v 
zagrebški Operi, nekaj let pozneje 
pa so ga imenovali za opernega di­
rigenta. Hkrati pa Jakov Gotovac 
sedemnajst let vodi akademski 
pevski zbor «Mladost».

Jakov Gotovac pripada tisti ge­
neraciji, ki je v letih po prvi sve­
tovni vojni tako v Zagrebu, kot v 
Ljubljani ali Beogradu s svojimi 
deli, s svojimi velikimi stvaritvami 
utrdila' in potrdila glasbeno giba­
nje za moderniziranje domače 
glasbene ustvarjalnosti.

V razdobju med dvema vojnama 
je bil Gotovac izredno ploden. O- 
menili smo že njegove «Kolede», to 
se pravi krepko vizijo arhaične­
ga narodnega obreda, vizijo pol­
no domačega žara. Nekateri umet­
nostni strokovnjaki menijo, da je 
njegova skladba «Koleda» eno naj- 
lepšib del v vsej evropski glasbe­
ni kulturi.

Sledi glasbena spremljava za 
Gunduličevo «Dubravko», nadalje 
že omenjena prva njegova opera 
«Morana». Sledi nadalje že ome­
njena «Jadovanka za teletom» in 
vrsta podobnih skladb, nakar je 
treba omeniti še «Sinfonijsko ko­
lo», ki ga izvajajo že po vsem 
svetu in, končno, prav tako že o- 
menjena opera «Ero z onega sve­
ta», s katero so zagrebška, beo­
grajska in ljubljanska Opera go­
stovale že v številnih mestih po 
Evropi in .uprizarjajo, to njegovo 
delo Že v osmih ali, devetih je­
zikih.

Med njegova opefnà^eth spada­
jo še «Kamenik» nadalje enodejan­
ka «Djerdan» opus 30 itd. še bo­
gatejša je njegova vokalna glas­
ba, začenši s kompozicijo «Djevoj- 
ka i mjesec», dva soneta «Rizvan 
Aga», «Pjesme čežnuča», vrsta 
skladb za moški zbor, ki jih je 
začel Gotovac sestavljati že le­
ta 1918.

Če bi hoteli navajati samo na­
slove njegovih skladb in solospe- 
vov, bi nas to privedlo predaleč. 
Navedli smo le nekaj njegovih 
glavnih ali točneje značilnih del, 
ki so ga uvrstila med naivečje 
glasbene ustvarjalce nc. Hrva­
škem, v Jugoslaviji in na Balkanu.

V FILMSKIH KROŽKIH

FILMI V ANGLEŠČINI 
V BRITISH FILM CLUBU

Tudi letos je British Film Club 
pripravil spored filmov v angle­
ščini, ki jih bo predvajal v Anci- 
fapu na Trgu Valmaura 9 vsak 
drugi torek v mesecu.

V programu, ki se bo razvijal 
od 11. novembra do 8. junija, je 
nekaj lepih ameriških filmov (Po­
lanskega «Chinatown», Pollacka 
«Come eravamo», Coppole «La 
conversazione», Wilderja «Prima 
pagina», Lucasa «American Graf­
fiti»), komični film Mela Brooksa 
«Mezzogiorno e mezzo di fuoco» in 
nekaj angleških filmov («Un uo­
mo da affittare», «La strana vo­
glia di Jean», «Dossier Odessa»). 
Poleg tega bo v sodelovanju s Cap­
pello krožek prikazal film Elie 
Kazana s Jamesom Deanom «La 
valle dell’Eden» in morda film 
Georga Cukorja «E’ nata una stél­
la», v sodelovanju s krožkom CUC 
pa Cukorjev film «Margherita 
Gauthier» z Greto Garbo. Abon­
ma stane 3.500 lir.

«Pianeta verde», «Sfida infernale», 
«King Kong» «Governante ruba­
cuori», «Il mago di Oz».
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ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL
Poljudna znanost: Obisk v muzeju 
V deželi Laponcev, dokumentarec 
Vremenska slika
DNEVNIK in Danes v parlamentu 
DNEVNIK
Program za najmlajše: Uoki Toki 
Potovanje po morju, poljski risani film 
Program za mladino 
Trije risani filmi 
DEŽELE IN LJUDJE
Oddaja, ki jo vodi Quilici, je prišla do šestega nadaljevanja. 
Glavni lik današnjega nadaljevanja je — opica. Ta žival je 
včasih tako blizu človeku, da vzbuja njegovo pozornost. Sicer 
pa nam je Darwin to žival tako približal, da je pogosto ne gle­
damo več kot neko tujo pač pa že malone sorodno žival. Zna­
nost se veliko ukvarja z opico, z njenim načinom življenja, s 
tem, kako se opica hitro privadi na družabno življenje. Današ­
nji dokumentarec nam bo približal te živali v zoološkem vrtu na 
Holandskem, kjer opice živijo malone svobodno 
Poljudna znanost, Jazz v Italiji
Smo v Rimu, kjer se bomo srečali z vrsto najbolj znanih ita­
lijanskih jazzovskih mojstrov
Italijanske kronike, Kronike dela in gospodarstva, Danes v par­
lamentu in Vremenska slika 
DNEVNIK
SINDIKALNA JESEN
Slika, ki se nam vsiljuje, ni prav nič prijetna. Italija je med 
razvitimi deželami najbolj prizadeta. Ekonomska kriza, ki je 
zajela ves svet, ne kaže izboljšanja. V Italiji se število brez­
poselnih bliža že dvema milijonoma. Vrh tega imamo že 800.000 
delavcev v dopolnilni blagajni. Velika podjetja krčijo svojo de­
javnost, manjša pa enostavno zapirajo. Pred dnevi smo mogli 
brati, da se je produktivnost letos skrčila za 12 odstotkov, živ­
ljenjski stroški pa so se dvignili za nadaljnjih 20 odstotkov. Kot 
bi to ne bilo dovolj, smo hkrati priča običajnim pojavom, ki 
spremljajo takšne ekonomske razmere; priča smo begu kapi­
tala v tujino. Ljudje, ki bi mogli investirati svoje kapitale v 
Italiji, jih raje odnesejo v Švico ali kam drugam, kjer se jim 
zdi, da so bolj na varnem. Pa ne le to, isti ljudje bolj slabo pla­
čujejo davke. Po nekaterih podatkih so že doslej državne bla­
gajne izgubile najmanj 8.000 milijard lir zarad. neplačanih dav 

ov. Delavec in nameščenec jih plačuje sproti. ..
Športna sreda
DNEVNIK in Vremenska slika

DRUGI KANAL
^porini dnevnik
Do.r, in hudobni, oddaja o humorju 
Večerni koncert
Pianist Sergio Perticaroli bo izvajal šest Chopinovih etud
DNEVNIK
RAFFLES
Filtri je režiral Sam Wood in igrati v njem glavni vlogi David 
Ni ven in Olivia de Hawilland
Sam Wood je Amerikanec. Rodil se je v Filadelfiji leta 1883 
in je 1949, ko je umrl, napravil veliko fiimov. V glavnem je 
deloval v Hollywoodu, kjer se jt Vvarjal • najrazličnejšo film­
sko dejavnostjo in z najrazličnfcJ,..,ni temami,-Film Raffles iz­
daja iz leta 1939 in je posnet ro Ilornungovem romanu. Je to 
nekakšna detektivka, s kakršnimi se je Wood rad ukvarjal. 
Rrffles je tat, vendar ne vulgan >, pač "a nekaj takega, kar 
je Lupin. Vedno mu uspe odkriti krivca, preden ga odkrije po­
licija, tako da ponagaja raznim preiskovalcem in poltoijskim 
kom.sarjem. Sicer pa bomo kaj več videli in zvedeli nocoj 
Sedmi dan: kulturne aktualnosti

8.10

17.20
17.50
18.05
18.38

20.05
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Ameriški klasiki 
v Ameriški zvezi
Ameriška kulturna zveza v Ul. 

Roma 15 bo prikazala serijo ame­
riških filmskih klasikov v izvirni­
ku, ki jim lahko sledi vsakdo z 
izkaznico organizacije (3.000 lir, za 
člane CUC le 1.000 lir). Ciklus se 
je sicer že začel s filmoma Fran­
ka Lloyda «L’ammutinamento del 
Bounty» in Georga Cukorja «La 
costola di Adamo». V torek, 11. 
novembra ob 19. uri bo na spore­
du musical Marka Sandricha s 
Fredom Astairom in Ginger Ro- 
gers «Cappello a cilindro», katere­
mu bodo sledila druga zanimiva 
dela — «Abramo Lincoln nell’Illi­
nois», «Il traditore», «Dieci picco­
li indiani», «Il signore che venne 
a pranzo», «L’uomo senza fucile»,

21.15
21.45

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
in 10.00 TV ŠOLA:
Fotosinteza, Hvar, Carmen, Kristali, Slovnica, Predšolska vzgo 
ja, Risanka itd.
Klovn Ferdinand in nogomet, risanka 
Obzornik 
Mladi za mlade

----- Reportaža: Ribolov na Ohridu ',‘a"
19.10 .É’.sanka. .
19.30 DNEVNIK 

Film tedna: BELI ZID
Gre za švedski barvni film, ki ga je lani napravil Stig Bjorkman. 
Med vsemi švedskimi filmi, ki jih ljubljanska TV predvaja v 
okviru rubrike Filmi tedna, je današnji film. Beli zid, najno- 
vejsi. Film so posneli, kot smo rekli, lini, toda predvajati so 
ga začeli šele letos spomladi. Kratka vsebina:
Ločenka srednjih let ima otroka, živi sredi velikega mesta in 
išče zaposlitev. Tu in tam sreča svojega bivšega moža ki pa 
ne kaže nobenih znakov, da bi se rad vrnil. Veliko klepeta s 
prijateljico, hodi na plese, od časa do časa se preda tudi bež­
ni ''rigodi. Gre torej za sarr.ostojnv : iško brez predsodkov 
ki pa je kljub temu osamljena in zato nesrečna 
Gorenje novosti 
Miniature: IVANA KOBILICA 
Ivana Kobihca je prva slovenska umetnica, ki je razstavljala v 
Ljuoljani. Bilo je to v začetku stoletja

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
19,55 Risanke za otroke 
20.15 DNEVNIK
20.30 MELNARODNO NOGOMETNO SREČANJE:

30RUSSIA — JUVENTUS
22.C0 Zabavno - glasbena oddaja

TRST A jaz; 10.00 Reportaža; 11.00 Vesela
7;15, 8.15, 13.15, 14.15. 20.15 §last>a; 11.30 Drugi zvok; 12.10 

Poročila: 7.05 Jutranja glasba' Četrti program; 14 05 Satira 15 30 
11.35 Opoldne z vami; 13.3Ó Gla- plošče za mladino; 15.30 Program 
sba po željah; 17.00 Program za za najmlajše; 17.05 Nadaljevanka; 
mladino; 18.15 Umetnost in prire- 17-25 Komorna in operna glasba; 
ditve; 18.30 Koncert; 18.50 Jazzov- 19'30 plošže; 20.25 Nogometna tek- 
skl trio; 19.10 Avtor in knjipa' ma Juventus-Borussia; 22.20 Li-
19.30 Folk in pop glasba, 20.00 terarna oddaja; 22.35 Poje Be- 
Šport; 20.35 Simf. koncert; 22.00 lafonte-
Filmska glasba. SLOVENIJA

7.00, 8.00, 10.00, 13.1*0. 15.00. 
NUl-fcK 19 00 poroči]a; (J50 Rekreacija;

6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 17.30, 8.10 Glasbena matineja; 9.05 Za 
18.30, 20.30 Poročila; 6.15 Glasba mlade radovedneže; 9.25 Otroški 
za dobro jutro; 7.40 Jutranja gla- zbor RTV; 9.40 Samoupravljanje; 
sba; 8.35 Operni zbori in baleti; 10.15 Kdaj, kam. kako in po 
9.00 Folklora; 10.00 Z nami je...; čem?; 11.05 Urednikov dnevnik: 
10.10 Radijska sola; 10.35 Pri- 12.10 Opoldanski koncert; 12 30
sluhnimo jim skupaj; 12.00 Glasba Kmetijski nasveti; 12.40 Oa vasi 
po željah; 14.00, Notranjepohtične do vasi; 13.30 Priporočajo vam...: 
aktualnosti; 14.10 Plošče; 14.45 14.10 Ljudska glasbena kultura; 
La Vera Romagna; 15.45 V znan- 15.45 Loto vrtiljak; 16.45 M Skr- 
stvenem svetu; 17.00 Po samo- binšek: Gledališki mozaik; 17.00
upravni poti: 17.10 Gojenci glasbe- Aktualnosti; 17.20 Komorni zbor 
n^ šole Koper; 18.00 Progresivna RTV; 18.05 Po poteh odločanja: 
glasba; 18.35 Operna glasba; 19.30 18.35 Instrument v ritmu; 19.40
Pisana glasba; 20.00 Zborovsko Ansambel Jožeta Privška; 19-50
petje; 21.00 Literarna oddaja. Lahko noč, otroci!; 20.00 Koncert:
NAGUftMAl Mi DDf>r*DAiui 22.20 Mednarodni festival jazza NACIONALNI PROGRAM Ljubljana. 2305 Literami nok
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 19.00 turno; Ameriška črnska poezija; 

Poročila; 6.30 Jutranja glasba; 23.15 Revija jug. pevcev zabavne
8.30 Jutranje popevke; 9.00 Vi in glasbe.

JUAN BUNUEL:

«La feni me 
aux bottes rouges»

Juan Bunuel je sin znanega 
Luisa. To je povsem razvidno iz 
njegovega filma «La femme aux 
bottes rouges» (La ragazza dagli 
stivali rossi, 1974), ki je nekako 
poklon očetu, njegovemu «surrea- 
lizmu».

Že v zadnjih filmih Luisa Bunue- 
la smo opazili, kako režiser kri­
tično, ironično obravnava lastni 
surrealistični slog, kako teži k či­
sti «igri». Juan se še jasneje po­
makne v to smer. Njegov film ni 
slab, toda, medtem ko pri očeto­
vih delih občutimo, da je «igrač­
kanje» dialektično sredstvo v od­
nosu do filmskih oblik, je pri Jua­
nu igra precej samodopadna.

S. G. ________________________________
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STRELEC (od 23.11. do 20.12 ) 
Ne dovolite, da bi na vas vpli­
val pesimizem sodelavcev. Prijet-

četku ne nudi zagotovil Srečen 1 no vabil°-
dan za ljubitelje umetnosti. KOZOROG (od 21.12. do 20 1)

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Nastopil Je trenutek, da s svojim*

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Te­
žave, ki so vam jih ustvarili na­
sprotniki. niso nepremagljive. Po­
zabite na neko krivico.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Znaten 
uspeh na področju strokovne uspo­
sobitve. Bodite v družini popust­
ljivejši.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) 
Primorani boste braniti svoje in­
terese. Ne jemljite preresno te­
ga, kar je bilo rečeno.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Zaupa­
nje predstojnikov vas bo spodbu­
dilo k še boljšemu delu. Menjajte 
način razvedrila.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Ne tve­
gajte v poslu, ki vam že v za-

Horoskop

Skušajte čimprej rešiti nespora­
zum. Pomanjkanje prisotnosti du­
ha bi vam utegnilo škodovati.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Ne pozabite na zanimiv predlog, 
ki ste ga prejeli pred časom. U- 
speh v srčnih zadevah.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 22.11.) 
Uspešno jutro v poslovnih zade 
vah. Vaša previdnost vas bo ob­
varovala pred napakami.

sodelavci proučite nov načrt. D°' 
bra zamisel za rešitev srčne za­
deve.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Bo­
dite previdni pri delu, ki ga še ne 
poznate. Ne zaupajte osebam, k' 
se prepuščajo togoti.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) V teku 
jutra boste prejeli ugodno poslov­
no ponudbo. Upoštevajte nasvet® 
v družini.
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Tržačani z lahkoto 
odpravili Libertas

Raven igre je bila obojestransko nizka

Pali. Trieste — LIb. Brindisi! 
77:61 (37:29)

FALL. TRIESTE: Taylor 24, Oe- 
ser 20, Forza, Jacuzzo 8, Meneghel 
8, Bassi 8, Pozzecco 2, Bubnich, Cec- 
cotti 4, Millo 3.

LIB. BRINDISI: Destradis 5, Sol- 
frizzi 19, Williams 8, Cecco 9, Vi­
gna, Cordella, Labate 10, Arigliano, 
Greco, Mazzetta 10.

SODNIKA: Teofili in Bianchi iz 
Rima.

PROSTI METI: Pali. TS 9:10, Li­
bertas Brindisi 9:18.

FON: Taylor in Meneghel.
Pallacanestro Trieste je s precejš­

njo lahkoto odpravil šibko ekipo Li- 
bertasa iz Brindisija. Sicer pa je 
bila raven igre precej nizka.

že od samega začetka smo bili 
priča slabi igri; napake so se vr­
stile kot na tekočem traku na obeh 
straneh. Največ ja razlika med eki­
pama pa je v Američanih: medtem 
ko ni bilo Williamsa skoraj videti, 
je Taylor dosegel 24 točk, pobral 
je 6 odbitih žog v napadu ter 8 v 
obrambi, v devetnajstih poizkusih je 
enajstkrat zadel (pri prostih metih 
Pa 2:2) ter izvedel 3 blokade. Po­
leg Američana sta se izkazala Oe- 
ser in Bassi, ostali pa so v večji 
ali manjši meri razočarali.

Pri nasprotnikih je bil najboljši 
Solfrizzi.

Marko

88:74Canon — Patriarca 
(42:42)

CANON: Medeot 8, Carraro 18, 
Pieric 22, Dordei, Stahl 26, Barbaz- 
za 2, Spillare 8, Gorghetto 4.

PATRIARCA: Savio 12, Forlan 2, 
Garret 25, Soro, Ardessi 8, Fortuna­
to 7, Flebus 7, Bruni 13.

PROSTI METI: Canon 6:6, Patriar­
ca 12:18.

* * *

Popolni izidi sinočnjega prvoliga­
škega košarkarskega kola so taki: 

A -1
Mobilgirgi - Brili 
Sinudyne - Cinzano 
IBP - Forst 
China Martini - Brina 
Mobilquattro - Sapori 
Snaidero - Jollycolombani 

Lestvica: Forst in Mobilbirgi 18, 
IBP 12, Jollycolombani, Sapori, Mo­
bilquattro in Sinudyne 10, Cinzano 
in Snaidero 8, Brili in China Marti­
ni 6, Brina 4.

A - 2
Alco - FAG
Pali. Trieste - Libertas 
Pinti Inox - Lazio 
Canon - Patriarca 
Juventus - Ausonia 
Duco - Scavolini 

Lestvica: Canon in Alco 16, Du­
co 14, Patriarca in Pinti Inox 12, 
Juventus 10, FAG, Scavolini in Pali. 
Trieste 8, Lazio in Ausonia 6, Liber: 
tas 4.

100:85
105:92
82:78
79:77
92:78
89:83

74:63
77:61
92:78
88:74
74:70
92:89

V NEDELJSKEM KOLU MLADINSKEGA NOGOMETNEGA PRVENSTVA KOŠARKA V PROMOCIJSKEM PRVENSTVU

DerbimedBazovciinTrebenci Po dveh zmagah 
se je zaključil z delitvi j o točk ®or premagan
Visoka zmaga Uniona med naraščajniki - Primorje je prejelo v začetniški ligi pol ducata golov

MLADINCI
Zarja — Primorec 0:0

ZARJA: Sau, Počkar, Micheletto, 
D. Grgič, Franko, Petretič, Malalan 
(v d. p. Ghezzo), Krasna. Rismon- 
do, I. Grgič in Kalc.

PRIMOREC: Grgič, Milkovič A.,

odveč. Najlepšo priložnost v dru­
gem polčasu so ponudi Stojkoviču, 
ki (s kakih treh metrov) preveč o- 
kleva, tako da vratar lahko žogo u- 
brani. Zarja je v vsem času Pri- 
morčevih napadov z nevarnimi proti­
napadi zaposlovala obrambo Pri­
morca. Malo pred koncem je Ris-

Fogliano — Mladost 2:0 (0:0) nadoma popustili in so domačini po-
j polnoma prevzeli vajeti igre v svoje

R. Kralj, Mauro Kralj, Igor Kralj, mondo močno streljal, Grgič pa je 
Walter Milkovič, Marko Kralj, Ed- žogo odbil iz zgornjega kota.
vin Kralj, Stojkovič, Darko Kralj in 
Križmančič.

Gledalcev: približno 100.
Takoj na začetku je Primorec pri­

tisnil, toda preveč raztrgano. Ni mu 
uspelo priti do žoge v kazenskem 
prostoru zaradi pazljive obrambe 
Bazovcev. Zarja pa je s protinapadi 
zaposlovala obrambo Primorca. 
Najzrelejša priložnost za Trebence 
se je ponudila sredi prvega polča­
sa: dolgo žogo v kazenski prostor 
si je Darko Kralj lepo nastavil, a je 
v ugodnem položaju preveč okleval, 
tako da je obramba lahko odbila. 
Kmalu nato protinapad Zarje preko 
Rismonda, ki po napaki branilca le­
po poda Malalanu in ta z nekaj me­
trov strelja naravnost v vratarja.

V drugem delu tekme pa se Pri­
morec vrže v napad in si ustvari 
nekaj izrednih priložnosti, toda o- 
bramba jih vse odbije. Vratar Sau 
je vedno na mestu in vsi napori so

min............mu............................................................................................................................................................................................................................iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiii.............. un

NOGOMET V 2. AMATERSKI LIGI

PO VČERAJŠNJEM REMIJU 
ZARJA NA VRHU LESTVICE
Tudi derbi med Primorjem in Vesno se je končal brez zmagovalca
Edile Adriatica — Zarja 0:0

ZARJA: Pucer, Gotti, Marc, Sane- 
se, Metlika, V. Križmančič, Grgič, 
Bon, Žagar, Vidussi, Grahonja, (Ba- 
buder, Poropat, Colja).

EDILE ADRIATICA: Toppan, Sta- 
gni, Verbacci, Bagordo, Zacchigna, 
Godas, Smrekar, Vascotto, Tromba- 
ra. Orto, Russian.

GLEDALCEV: 250.
Z remijem, ki si ga je Zarja pri­

borila na tujih tleh proti solidni 
ekipi Edile Adriatica, je bazoviška 
ekipa na samem vrhu lestvice. Fant­
je iz Bazovice so s to tekmo še en­
krat dokazali, da letos merijo neko­
liko višje, kot v prejšnjih prven­
stvih. čeprav igra še ni najboljša 
se vseeno pozna, da igra ekipa od­
ločno in tisto kar želi tudi dobi.

V tekmi z ekipo Edile Adriatica 
šo Bazovci hoteli odnesti točko in to 
se jim je tudi posrečilo. Kar se tiče 
jgre pa ni bilo vse v redu. Obram­
ba je tisti odsek, ki je sedaj še naj­
boljši. Branilci Gotti in Marc, skup­
no s prostim branilcem Križmanči- 
čem in stoperjem Metliko so vedno 
ba svojem mestu, tako da ima vra­
tar Pucer malo dela.

Na sredini igrišča pa ni vse v re- 
ou, kajti še vedno manjka tisti, ki 
bi urejeval in umirjal igro in nato 
salagai napad z uporabnimi žogami.

V napadu pa se opaža premalo po­
žrtvovalnosti, posebno pri dolgih po­
dajah, saj nasprotnikova obramba 
skoraj vedno brez težav lovi take 
z°ge. Tako stanje smo opazili tudi 
^ tekmi z ekipo Edile Adriatica, za- 
tb Pa je bilo tudi malo nevarnih 
strelov na vrata.

Začetek tekme je bil precej me- 
saj sta se oba nasprotnika dr­

žala precej v obrambi in gledalci ne 
IJarejo biti zadovoljni s tako igro. 
Brva je EA skušala v 12. min. pre­
senetiti s Smrekarjem Pucerja, ven- 
?ar je bil ta pravilno postavljen in 
Je uspešno branil. V 20. min. lep 
strel Bona, in Toppan je s težavo 
ubranil.

V drugem polčasu je imela Zarja 
Pobudo v rokah, vendar je nasprot- 
bikova obramba igrala precej trdo 
In odločno, tako da je bil zarjanom 
vstop v kazenski prostor skoraj ne­

mogoč. V 22. min. je Vidussi nevar­
no streljal in Toppan je komaj rešil 
v kot. Nato je sledila lepa akcija 
Gottija, ki je usmeril žogo z glavo 
proti mreži, vendar je bil spet na­
sprotnikov vratar na mestu.

Vesna — Primorje 2:2 (1:0)
Kraški derbi med Vesno in Pri­

morjem se je zaključil brez zmago­
valca pri izidu 2:2. Tekma je bila 
izredno razburljiva in včasih tudi

Gole za Vesno so dali Bortolotti in 
Carmeli, za Primorje pa Rustja in 
Vascotto.

Na koncu tekme pa so bili izklju­
čeni v vrstah Vesne Bortolotti in S. 
Tence, v vrstah Primorja pa Cimo- 
lino.

3. AMATERSKA LIGA 
Union — Ginnastica 0:0

UNION: Tessaris, Appolonio, Mora- 
bito, čok, Nadlišek, Clabotti, Vicini, 
Tonasi, Del Vescovo (Sartori), Piz- 
zarello.

Nedeljska tekma med Unionom in 
Ginnastico se je končala z neodlo­

čenim izidom 0:0. Igra je bila vse­
skozi uravnovešena in se je pretež­
no odvijala na sredini igrišča. Videli 
smo razmeroma malo nevarnih akcij 
tako na eni, kot na drugi strani igri­
šča.

Za to tekmo lahko rečemo, da ne­
odločen izid pravilno odraža razme­
rje sil na igrišču.

Mauro

KOLESARSTVO

Zmaga Baroncheliija
Na kolesarskem tekmovanju v Ma- 

gioneju so na 100 km dolgi progi 
dosegli take rezultate:

1. Baronchelli, ki je prevozil progo 
v 2.18, s p.h. 43,478 km/h

2. Gimondi v enakem času
3. Bitossi zaost. 1”
4. Paolini 2”
5. Algeri
6. Poggiali 5”
7. Panizza
8. Parsani 10”
9. Riccomini

10. Santambrogio

Sodnikov žvižg je poplačal obe e- 
kipi, ki sta bili zadovoljni s takš­
nim rezultatom Povedati moramo, 
da je Primorec res homogena ekipa, 
z jasnimi idejami, ki bi prav lah­
ko zmagala na tem prvenstvu. Pri 
Zarji pa mislimo, da ji manjka še 
nekaj v napadu in uigranost na sre­
dini igrišča. Vsekakor je treba po­
hvaliti vso ekipo, ki je pokazala ve­
liko zrelost in požrtvovalnost. Če bo 
ekipa delovala šf tako naprej, bo 
prinesla še mnogo zadoščenja tre­
nerju Vatti.

BIG

CGS — Primorje 3:0 (1:0)
CGS: Maschietto, Dalle Aste, Chi- 

lici, Brandmajer, Coloni, Decarli, 
Škabar, Burba, Sartori in Siderini.

PRIMORJE: Verša, Trobec, Ter- 
čič, Timevs, Zampa, Čok, Claudio, 
Runel, Albi. Bezin, Batič.

SODNIK: Sirotti iz Trsta.
Primorje je v gosteh doživelo ja­

sen poraz proti močnejši ekipi CGS, 
ki igra dober nogomet in sodi med 
najboljše enajsterice prvenstva, če­
prav so Prosečani klonili z visokim 
rezultatom, moramo reči, da so «rde- 
čerumeni» zaigrali bolje kot v prej­
šnjih tekmah. Očitno pa se je v 
vrstah Primorja poznala odsotnost 
Miliča, Persija in Kadrija, ki so ste­
ber proseške enajsterice.

Nekoliko pomanjkljiva je bila o- 
bramba, ki je prav gotovo kriva za 
dva zadetka.

Goli so padli vsi takoj v začetku 
polčasov. Prvi zadetek takoj ob za­
četku tekme, druga dva pa takoj 
po pričetku drugega dela igre. To 
je bila prava hladna prha za Pro- 
sečane, ki se po prejetih golih niso 
takoj znašli in uredili svoje igre, 
čeprav so tudi «rdečerumeni» ustva­
rili nekaj res ugodnih priložnosti za 
gol, a napadalci so bili zelo netočni.

H. V.

NARAŠČAJNIKI 
Union — Inter Sv. Sergij 5:0

(2:0) „ ,
UNION: Brossi, Bemič, Flora. 

(Vidmar), G. Čepar, Tropea, Ven- 
dler,. Caldo (Krevatin), Lizzi, Kon- 
feind, M. čepar, Kaučič, 12. Co­
lomatti.

Strelci: čepar, Vendler, Galdo, 
Kaučič in Vidmar.

Podlonjerci so igrali hitro in lepo. 
Krili sta stalno ogrožali nasprotne­
ga vratarja.

Drugi polčas je bil še zanimi­
vejši od prvega.

Vsekakor lahko rečemo, da so 
igro ves čas obvladali Podlonjerci, 
kar sicer kaže tudi izid. Union se 
je tokrat izkazal kot res solidna 
ekipa.

MAURO

Včerajšnjo tekmo v Križu med Vesno in Primorjem si je ogledalo veliko število gledalcev.

FOGLIANO: Zanetti, Facca, La­
russo, Ghermì, Flap, Danielis, Visin- 
tin, Krpan, Muset, Cechet, Guidolin.

MLADOST: F. Gergolet, Lakovič,
D. Gergolet, Frandolič, Gretti, Bo- 
neta, Passon, E. Gergolet, Bagon, 
Furlani, Visintin.

Strelca: Guidolin v 14. in Flap v 
20. min. d.p.

Sodnik: Braidoni iz Tržiča.
Glavni vzrok nedeljskega poraza 

Mladosti je bila nezaslužena izklju­
čitev Frandoliča, ki jo je opravil 
sodnik Braidoni že v začetku igre. 
Ekipa Fogliana, ki je prva na lest­
vici, je takoj v začetku hotela po­
vesti a ji ni uspelo, zaradi svoje 
živčne igre. Nasprotno, lahko bi po­
vedli Doberdobci, če ne bi Furlan 
zastreljal lepo podane žoge v aut. 
Kasneje pa je Pagonov strel s te­
žavo ubranil vratar domačinov. V 
15. minuti je bil izključen Frando­
lič, kar je usodno vplivalo na na­
daljnji potek tekme. Trener Ferle- 
tič je moral nato igro ojačiti v ob­
rambi. Toda domačini niti z igral­
cem več še dalj časa niso prišli v 
vodstvo.

V drugem polčasu je bila slika 
enaka. Domačini so stalno oblegali 
Gergoletova vrata in marljivi Kra­
ševci so reagirali le s protinapadi, 
a brez sreče. V eni od akcij so do­
mačini prišli v vodstvo, ker sodnik 
ni žvižgal offsida napadalcu. To 
je popolnoma razočaralo Doberdob- 
ce, ki so tako popustili, da je Fo­
gliano pred koncem tekme dosegel še 
drugi zadetek.

F. G.

Kras — Roianese 0:6 (0:3)
KRAS: Skupek, D. Škabar, A. Bal­

zano, Legiša, V. Purič, Trampuš, 
Štule (Bertolino), S. Škabar, Okre­
tič, Kalc. Lauzana (Majcen).

ROIANESE: Dotti, Cossi, Saina, 
Gnezda, Loredan, Panizut, Russo, 
Poropat, Fragiacomo, Dominič in 
Vitale.

STRELCI: v 10., 47. in 56. min. 
Russo, v 12. in 19. min. Vitale.

V zadnjem kolu turnirja za «Po­
kal Pacco» je v B skupini Roianese 
nepričakovano visoko premagal ne­
izkušeno enajsterico Krasa, ki je 
sedaj čisto sama na dnu lestvice. 
Pred to tekmo je bil tudi Roianese 
še brez točk, zato so Krasovi dečki 
upali na neodločen izid. Branilci Kra­
sa pa so bili premalo budni, da bi 
zaustavili hitre tržaške napadalce, 
ki so zlasti po krilih zelo pogosto 
prodirali v bližino Krasovih vrat. 
Vratar Skupek se je izkazal za pre­
cej zanesljivega in ni kriv za pre­
jete gole. Na sredini igrišča manj­
ka igralec, ki bi gradil igro. Ta pro­
blem bo verjetno delno rešen že v 
nedeljo, ko bo lahko nastopil Klav­
dij Balzano, ki je komaj dopolnil 14. 
leto in ima vse značilnosti dobrega 
igralca.

R. B.

ZAČETNIKI
Polisportiva Roz. — Primorje

6:0 (2:0)

POLISPORTIVA ROZZOL: Zuc- 
chiatti, Macoratti, S. Pacher, Anto- 
niolli, Lombardi, Merandino, A. Pa­
cher, Mauro, D’Onofrio, Zoch, Be­
nedetti.

PRIMORJE: Sardoč, Sedmak, Me­
telko, Šuc, Rustja, Milič, Verša, Bu­
kovec, Luka, Ferluga.

Po nedeljskem premoru (zaradi 
počntka) so začetniki Primorja to­
krat v gosteh doživeli katastrofa­
len poraz proti močnejši in bolj iz­
kušeni ekipi Polisportive iz Rocola. 
Domačini sploh niso imeli težav z 
osvojitvijo obeh točk v tej tekmi. I- 
grali so dober nogomet in so popol­
noma nadigrali Prosečane. Mladi 
predstavniki Primorja sploh niso i- 
meli v tej tekmi priložnosti za zade­
tek, predvsem ker je bila obramba 
domačinov vedno na mestu. Poleg 
tega pa so Prosečani nastopili v 
desetih in v okrnjeni postavi. Prvi 
polčas se je zaključil z dvema go­
loma prednosti domačinov.

V prvem delu tekme so «rdečeru­
meni» še kar zadrževali napade Po­
lisportive. V nadaljevanju pa so ne-

roke in so brez težav bili uspešni še 
štirikrat. Očitno začetnikom Pri­
morja manjka še mnogo izkušenj, 
katere si bodo gotovo pridobivali iz 
tekme v tekmo.

H. V.

Breg — Chiarbola 0:3 (0:1)
BREG: Scheriani, Albertini, Ko­

fol, Zonta, Pauletič, Smotlak, Sa- 
vron, Bandi, Merlak, Rapotec, Gri- 
zonič.

CHIARBOLA: Padar, Burolo, Nor- 
dio, Sosdan, Battilana, Corsi, Mon­
ti, Demichele, Era, Savarin, Volo.

Sodnik: Biagi.
Strelci: Zonta (avtogol), Savarin 

in Demichele.
Najmlajši Brežani so drugič zapo­

redoma okusili grenkobo poraza. To­
krat so se spoprijeli na dolinskem 
igrišču s solidno Chiarbolo.

V prvem polčasu so se naši za­
stopniki često spuščali v napad, ven­
dar je gostom uspelo priti v vodstvo?

Po odmoru so naši fantje z vsemi 
silami skušali remizirati, vendar 
brezuspešno, saj je Chiarbola še 
dvakrat potresla Scherianijevo mre­
žo in sicer s Savarinom ter Demi- 
chelejèm in zapečatila izid srečanja 
pri 3:0 v svojo korist.

Jolo

Tekmo z Goričani je zgubil predvsem zaradi okrnjene ekipe
Radici Arte GO — Bor 67:60 

(38:28)
RADICI ARTE: Contino 10, Col­

la 2, Martellani, Močilnik 10, Chia- 
rotti, Marega 2, Collucci 11, Vis n- 
tin 14, Pian 10, Gei 10.

BOR: Mazzucca 7, Kapič 14, Ma­
rassi 4, Oblak 2, Guštin 9, Hrvatič 
9, Pertot 4, Kralj 16.

SODNIKA: Chiopris in Reic iz Go­
rice.

PROSTI METI: Radici Arte 5:10, 
Bor 12:20.

PET OSEBNIH NAPAK: Kralj v 
16. min. d.p.

Po dveh zaporedmh zmagah je 
Bor doživel poraz. Neuspeh je bil 
sicer predviden, kajti odsotnih je 
bilo več standardnih igralcev. Po­
leg tega ni smel na klopi sedeti 
trener «plavih» Mari, ker je diskva­
lificiran.

Že od samega začetka je bilo jas­
no, da Bor ne bo kos višjim in toč- 
nejšim nasprotnikom. Predvsem je 
bila očitna premoč pri odbitih žo­
gah. Goričani so čedalje bolj večali 
svojo prednost, dokler ni ta nara­
sla v 12. min. drugega polčasa na 
21 točk. Tedaj pa so domačini neko­
liko popustili in so tako borovci na­
doknadili zamujeno. Vendar pa je 
bilo prepozno, da bi rezultat spre­
menili v svojo korist.

Tokrat je v prvi ekipi opravil 
svoj krstni nastop Marassi, ki se 
je dobro odrezal.

Marko

PRVENSTVO «POMLAD» 
Arte — Dom 98:55 (46:31)

DOM: U. Dornik 3, Semolič 20, 
Maligoj, Figelj 6, Tomažič, M. Dor­
nik 22, Brešan 4, Devetak.

Dom je na domačem igrišču doži­
vel svoj drugi poraz

Tekma je bila vseskozi lepa in si­
la zanimiva. Proti vsakemu priča­
kovanju so slovenski fantje bili več­
ji del tekme enakovreden nasprot­
nik in so skoraj ves prvi polčas vo­
dili.

V nadaljevanju pa jim je zmanjka­
lo moči, da bi se mogli upreti bo­
lje pripravljenim in predvsem viš­
jim nasprotnikom. Pri tem moramo 
omeniti, da je Dom nastopil zelo 
okrnjen, saj je igral kar brez dveh 
igralcev prve peterke, ki se iz ne­
razumljivih razlogov nista pojavila 
na ^rišču.

Vdnjo tekmo, to je zadnjo v 
p n kolu, igrajo Domovci v Kr- 
minu proti tamkajšnji Albi. Tekma 
bo v soboto, 8. novembra ob 15. urL 

Willy Prinčič
« • •

Ostali včerajšnji iz:di naših ekip: 
MLADINCI

Polet - Pali. Trieste 65:77
Don Bosco - Bor 51:91

«POMLAD»
Kontovel - Don Bosco 83:65
Ricreatori - Bor 84:69

NARAŠČAJNIKI
Polet - Ricreatori 63:60
Inter 1904 - Kontovel 72:78
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NOGOMET EVROPSKA POKALNA PRVENSTVA

Optimizem splitskega Hajduka 
Juventus z -2 proti Borussii

Borac pred izredno težko nalogo - Lazio praktično že izločen - Crvena zvezda upa...
Danes bodo na sporedu povratna, bil, ko bi se jugoslovanski nogo- finalnem srečanju je premagal Ko-

nih prvenstvih. Za italijanske in 
jugoslovanske ekipe bo to kolo iz­
redno težko.

Ne bi bilo čudno namreč, če bi 
po tem kolu Jugoslavija imela le 
enega, Italija pa le dva zastopnika 
v raznih EP.

Pokal prvakov
OSMINA FINALA 
Juventus bo igral proti nemški e- 

kipi Borussià z zaostankom dveh 
golov. Turinčani so trenutno v do­
bri formi: v nedeljo so namreč v 
gosteh premagali Cagliari, še prej 
pa so krepko pripomogli, da je ita­
lijanska reprezentanca iztržila remi 
proti Poljski (0:0).

Favorit v tem srečanju pa je se­
veda Borussia, ki bo startala z 
dvema goloma prednosti in bo tako 
lahko s protinapadi spravljala v te­
žave domačine, ki bodo seveda 
skušali oblegati nemška vrata.

Spličani so optimistično razpolo­
ženi odpotovali v Bruselj. Startali 
bodo s štirimi goli prednosti.

Pari današnjega kola 
JUVENTUS - Borussia (0:2), Ra- 

cing White - HAJDUK (0:4), Real 
Madrid - Derbi County (1:4), Glas­
gow Rangers - St. Ètienne (0:2), 
Akranes - Dinamo Kijev (0:3), Eind­
hoven - Ruch Chorzow (3:1), Uj- 
pest - Benfica (2:5), Bayem Miin- 
chen - Malmb (0:1).

V oklepaju izidi prvih tekem.
Pokal pokalnih prvakov 

OSMINA FINALA 
Fiorentini in Borcu bo v tem kolu 

trda predla.
Nogometaši iz Firenc bodo gosto­

vali v NDR, kjer bodo z bonusom 
enega gola igrali proti ekipi Sachse- 
ring. Trener Fiorentine Mazzone je 
optimistično razpoložen. V nedeljo so 
njegovi varovanci zanesljivo prema­
gali Perugio s 3:1. Sachsering pa 
vendarle ni Perugia?

Vse kaže, da se bo evropska a- 
vantura Borca iz Banjaluke zaklju­
čila danes. Nogometaši Borca so 
namreč v prvem srečanju v Belgiji 
izgubili z 0:3 in le pravi «čudež» bi

srečanja v raznih evropskih pokal-1 metaši kvalificirali v četrtfinale.
Pari današnjega kola 

Sachsering Zwickau - FIORENTI 
NA (0:1), BORAC BANJALUKA - 
Andelrlecht (0:3), West Ham - A- 
rarat (1:1), Celtic - Boa vista Porto 
(0:), Lens - ADO den Haag (2:3), 
Eintracht - Atletico Madrid (2:1), 
Stal.. Rzesow. - Wrexham (0:2), 
Sturm - Haladas (2:0).

V oklepaju izidi prvih tekem.
'"L Pokal ■UEFA

ŠESTNAJSTINA FINALA 
Bo uspel podvig Crveni zvezdi? 

Beograjski navijači seveda upajo v 
izredno igro svojih varovancev, ki 
so odpotovali v ZRN, kjer se bodo 
spoprijeli z eno najmočnejših nem­
ških ekip — s Hamburgerjem. Prvo 
srečanje v Beogradu se je končalo 
pri neodločenem izidu 1:1. Nemci 
so torej favoriti.

Italijani imajo v tem ookalu še 
tri zastopnike. Po tem kolu bo goto­
vo odpadel Lazio, ki ni odigral prve 
tekme proti Barceloni in tako iz­
gubil z 0:3 brez borbe.

Milan, ki bo nastopil z irskimi a- 
materji, in Roma, ki bo igrala s 
švedskimi polprofesionalci, pa imata 
resne možnosti za kvalifikacijo v 
osmino finala.

Pari današnjega kola 
Royal Antwerpen - Slask Wroc- 

law (1:1), MILAN - Athlone Town 
(0:0), Barcelona - LAZIO (3:0 b. 
b.), ROMA - Oester (0:1), Hambur­
ger - CRVENA ZVEZDA (1:1), Stai 
Mielec - Cari Zeiss Jena (0:1), 
Levski Sofija - Duisburg (2:3), 
Brugge - Ipswich Town (0:3), A- 
jax - Hertha Berlin (0:1), Oporto - 
Dundee (2:1), Liverpool - Reai So- 
ciedad (3:1), AEK Atene - Inter 
Bratislava (0:2), Sporting Lizbona - 
Vasas (0:3), Torpedo Moskva - 
Galatasaray (4:2), Dinamo Dres­
den - Honved (2:2), Koln - Spartak 
Moskva (0:2).

V oklepaju izidi prvih tekem.

lumbijo z 1:0.

NOGOMET

.Kras — Dekani
Danes bo ob 19. uri na proseškem 

igrišču prijateljska nogometna tek­
ma med Krasom in Jadranom iz De­
kanov, ki nastopa v primorski ligi 
in slovi kot zelo solidna in borbena 
ekipa;

Nov igralec Ponziane
Ernesto Meravigli, 21-letni sred­

nji krilec je novi igralec, ki ga je 
kupila Ponziana. Doslej je igral v 
Piacenzi, Forliju in Bariju ter je 
kot 17-letnik v vrstah Piacenza že 
igral v Trstu proti Triestini

ATLETIKA
K1M, 4 — Mehiški poročnik ua- 

niel Baustista, star 23 let, je zma­
gal na 49. mednarodnem tekmovanju 
v hoji v Rimu. Progo je prehodil 
v rekordnem času 1.29'29’'; drugi 
je bil njegov rojak Colin. Najboljši 
Italijan, Fabbri, je bil četrti.

KOLESARSTVO
C1UDAD MEXICO, 4. - Nizoze­

mec Adrianus Gevers bo skušal čez 
teden dni zrušiti svetovni rekord v 
enourni kolesarski vožnji za amater­
je, ki je zdaj last Kolumbijca Ro- 
drigueza z razdaljo 47,554 km.

TENIS
GUAYAQUIL, 4. - V teniškem 

tekmovanju za Davisov pokal vodi 
Argentina proti Ekvadorju s 3:0 in 
si je torej že zagotovila napredova­
nje v 2. kolo.

BQKS
MILAN, 3. — Domenico Adinolfi, 

evropski boksarski prvak poltežke 
kategorije se bo 7. novembra v Mi­
lanu srečal z Amerikancem Tonyjem 

CARACAS, 4. — Peru je osvojil I Greenom. Dvoboj je določen na o- 
južnoameriški nogometni pokal. VI sem krogov.

| Maj v deželi Sovjetov

l ^ S
»
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ONKRAJ 

KAVKAZA “
Tako se je takrat novi prvi sekretar Ševardnadze, ki 

Je užival polno podporo osrednjega političnega vodstva, 
odločno lotil nevtralizacije žarišč deformacij v Gruziji. 
J-2 partijskega in državnega vodstva so odstranili vrsto 
kompromitiranih oseb, oziroma kaznovali so tudi več se- 
kretarjou pokrajinskih in rajonskih komitejev ter drugih 
višjih voditeljev. Na mnoga vodilna mesta so postavili no- 
Ve> predvsem mlajše ljudi.

In kakšen je bil vzpon mojega, danes šestinštirideset 
Jot starega prvega sekretarja KP Gruzije ševardnadzeja?

svoj sedanji položaj je prišel septembra 1972. leta, ko 
Jo dotedanji prvi sekretar Mžavanadze «zaradi starosti» 
odstopil. Toda že takrat je bilo jasno, da ni bila samo sta- 
r°st razlog za umik sedemdesetletnega Mžavanadzeja iz 
Političnega življenja, temveč in predvsem takratni splošni 
Položaj v Gruziji, o katerem sem pisal že zgoraj, ševard- 
jJadze sodi med mlajše politične voditelje in je začel svo­
jo kariero kot komsomolski funkcionar. Do leta 1972 je 
oil minister za notranje zadeve Gruzije. Ko je CK KP SZ 
ttiarca 1972 leta odkril hude pomanjkljivosti in napake 
v delu tbilisijske partijske organizacije, zaradi katerih je

dotedanji prvi sekretar mestnega komiteja Lolašvili mo­
ral odstopiti, je najprej na njegovo mesto prišel ševard­
nadze. Samo nekaj mesecev kasneje, na septembrskem ple­
numu gruzinske partije, pa so ševardnadzeja imenovali 
za prvega sekretarja CK KP Gruzije.

S čiščenjem pa so v Gruziji nadaljevali tudi lani. To 
pot so na vrsto prišli partijski in državni funkcionarji, 
ki so si z družbenimi sredstvi gradili vikende, vile in 
druga poslopja «za neuradne namene» ali pa so omogočali 
takšno protizakonito gradnjo. Na seznamu so bili bivši 
ministri, predstojniki posameznih gospodarskih združenj, 
direktorji in podobno. Zato ne bo morda napak, če nave­
dem nekaj ugotovitev iz lanskega novembrskega plenuma 
CK KP Gruzije. Tako je moj sobesednik v svojem uvod­
nem referatu takrat razložil aktivnost CK in drugih orga­
nov pri odstranjevanju pomanjkljivosti in znova podvrgel 
ostri kritiki tudi nekatere komiteje in partijske organiza­
cije kot celo vrsto ministrstev z ministri na čelu, ki, po 
mnenju CK, niso storili ustreznih ukrepov, da bi izkore­
ninili nedisciplino in neodgovornost v gospodarstvu, admi­
nistraciji, zdravstvu in na drugih področjih. Po njegovi 
oceni je bilo sicer storjenega veliko, «vse, kar je bilo mo­
goče storiti», da bi premagali zaostajanje v gospodarstvu. 
Vendar pa, je dejal takrat ševardnadze, nimamo temeljev 
za spokojnost. Nasprotno, v gospodarstvu je še čutiti bre­
me starih napak, tako da to ponekod spravlja pod vprašaj 
možnost uresničenja nalog devete petletke.

Prvi sekretar KP Gruzije je na tem plemenu še pose­
bej vztrajal pri uresničevanju načela demokratičnega 
centralizma in pri izvajanju «znanstvene kontrole» in pre­
verjanja izpolnjevanja nalog. Načelo demokratičnega cen­
tralizma je bilo, po njegovih besedah, kršeno v preteklosti, 
včasih pa ga tudi sedaj kršimo. Po njegovih besedah je 
kakih 30 do 35 odstotkov sprejetih sklepov ostajalo na

papirju, na desetine odločitev in sklepov CK KP Gruzije 
niso izvršili oddelki CK, ministrstva, rajonski, mestni in 
drugi komiteji in organizacije. In kaj je to drugega, je 
dejal ševardnadze, kot groba kršitev demokratskega cen­
tralizma.

Prvi sekretar je takrat tudi poudaril, da kršijo na­
čelo objektivnosti, da je dosti pojavov izkrivljenega pri­
kazovanja resničnega stanja in da je poseben problem 
nedokončana gradnja. Raven te gradnje je v začetku lan­
skega leta znašala celo 116 odstotkov celotnega obsega 
kapitalnih naložb, praksa pa je pokazala, da tega obsega 
ne bi smeli prekoračiti za več kot 40 ali 50 odstotkov. V 
takšnih pogojih, je poudaril, ne moremo govoriti o pove­
čanju učinkovitosti kapitalnih naložb.

Neodgovornost je v Gruziji še nadalje problem, še­
vardnadze je to svojo trditev na lanskem novembrskem 
plenumu CK podkrepil s primerom iz nedavne prakse. 
Dejal je, da sta CK KP SZ in sovjetska vlada na prošnjo 
CK Gruzije vnesla spremembe v politiko odkupnih cen 
koruze in jih povišali za več kot dvakrat, toda izkazalo 
se je, da o tem ničesar ne vedo v nekaterih krajih in' 
rajonih Gruzije in celo v Tbilisiju ne. Sklep partije in 
vlade niso torej posredovali neposrednim izvrševalcem in 
tudi to je bila napaka v organizacijskem, ali če hočete, 
tudi v ideološkem delu, je takrat rekel moj sobesednik.

Prvi sekretar KP Gruzije je nadalje poudaril, da je 
potrebno prekiniti s formalizmom, neodgovornostjo, sub­
jektivizmom in voluntarizmom pri izvrševanju državnih 
in partijskih direktiv in poudaril, da je disciplina temelj 
demokratskega centralizma.

Sodil je, da je treba več prizadevanja pri uresniče­
vanju partijske kontrole nad delovanjem administracije. 
Ostro je kritiziral stanje v nekaterih zdravstvenih usta­
novah v Tbilisiju in še ostreje ravnanja ministrstva za

zdravstvo, še posebej samega ministra Zedginizdeja. Prav 
tako je ostro kritiziral ministra za meso in mleko Dučid- 
zeja in ministra prehrambene industrije Hurodzeja. Za 
pravosodno ministrstvo pa je rekel, da slabo dela.

Ševardnadze se je še posebej zadržal pri potrebi boja 
proti protekcionizmu, ki je pognal globoke korenine. Za 
ilustracijo je navedel primer nekega Ahvledijanija, ki so 
ga nekajkrat obsodili zaradi kraje, zlorabe položaja in 
prevar, a je vseeno postal direktor nekega kombinata. 
Ko so ga odkrili, so ga razrešili dolžnosti, toda postavili 
so ga znova za direktorja. Blago povedano, je takrat rekel 
prvi sekretar KP Gruzije, v tem pogledu povzroča stališče 
prvega sekretarja rajonskega komiteja zares presenečenje. 
Ob koncu pa je dejal, da je bilo doslej dovoli specializi­
ranih mikrorajonov, rezerviranih za visoke voditelje. Vile, 
počitniške domove in druga protizakonito zgrajena po^ 
slopja, namenjena počitku «omejenega števila funkcio­
narjev», naj bi v bodoče uporabljali za otroška letovišča, 
zdravstvene in počitniške domove za delavce in uslužbence.

Takšen je bil torej moj sobesednik, s katerim je tekel 
čisto neformalen razgovor, in primati moram, da si ni­
kakor nisem mogel predstavljati, da za tako mirnim in 
krotkim človekom tiči toliko energije, odločnosti in upor­
nosti, ko je moral, kot smo videli, zares krepko zavihati 
rokave in začeti čistiti «Avgejeve hleve» nepravilnosti, obla- 
stništva in uzurpatorstva pravic in privilegijev.

«Ali ste doslej torej razrešili vse probleme?» sem ga 
vprašal malce provokativno.

<(Kje pa, smo šele na začetku poti, kajti to, kar po­
čenjamo že tri leta, bo dolgotrajen proces. Kajti, ko raz­
rešimo en problem, se pojavi že nov, ki ga je treba prav 
tako razrešiti,» mi je odgovoril.

«Ali bi mi lahko omenili kakšen takšen nov problem?» 
sem ga vprašal. (Nadaljevanje sledi)
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PRED NAPOVEDANO PROGLASITVIJO NEODVISNOSTI 11. NOVEMRRA

Leader MPLA obtožuje kekniallste Nejasen položaj v Daki

VSE ZVEZE Z BANGLADEŠEM SO SE VEDNO PREKINJENE

rastoče napadalnosti na Angolo
Sovjetska zveza podprla stališča MPLA - Politični 
položaj na Portugalskem je še vedno zapleten

LIZBONA, 4. — V trenutku, ko po­
litični položaj na Portugalskem še ni 
razčiščen ter so še vedno na dnev­
nem redu bolj ali manj ostri spo­
padi med desničarskimi in levičar­
skimi silami, se odpira za to državo 
vprašanje dokončne rešitve problema 
dekolonizacije Angole. Po sklepu por­
tugalske vlade bi morala Angola po­
stati neodvisna 11. novembra, se pra­
vi čez teden dni.

V Angoli pa vlada sedaj pravcati 
kaos. Portugalske sile stojijo ob stra­
ni ter prepuščajo vse pobude trem 
osnovnim političnim organizacijam: 
MPLA (Ljudske gibanje za osvoboditev 
Angole), FNLA (Nacionalna fronta za 
osvoboditev Angole) in UNITA (Zve­
za za popolno osvoboditev). MPLA 
nadzoruje danes glavno mesto bivše 
kolonije Luando ter večji del ozem­
lja. kar je popolnoma razumljivo saj 
je prav to politično gibanje največ 
prispevalo k zlomu portugalskega ko­
lonializma.

V tem kritičnem trenutku, ko je 
neodvisnost pred durmi, a so še ved 
no v teku boji med tremi osvobo­
dilnimi gibanji; je Agostinho Neto, ki 
vodi MPLA, naslovil na sedanjega 
predsednika Organizacije afriške enot­
nosti ugandskega predsednika Idi A- 
mina poslanico v kateri obtožuje juž­
noafriške vojaške enote, da z letali 
in oklopnimi silami napadajo angol­
sko ljudstvo. Pri tem jim pomagajo 
zairske vojaške enote in tudi enote 
«portugalske osvobodilne vojske» v 
katerih se zbirajo bivši portugalski 
vojaki.

Vse pa kaže, da se Agostinho Neto, 
oziroma MPLA, čutita dovolj močna 
ter napovedujeta, da bo MPLA pre­
vzel z 11. novembrom oblast v vsej 
deželi. Pri tej nameri sta dobila 
krepko podporo z izjavo Sovjetske 
zveze, ki pravi, da je pripravljena 
priznati za zakonito vlado tudi tako, 
ki bi nastala z enostranskim pose­
gom enega od angolskih političnih 
gibanj.

Ta izjava je dokončno potrdila do­
mnevo, da Sovjetska zveza odloč­
no podpira gibanje Agostinha Neta 
(MPLA). Kot je znano, je gibanje 
FNLA baje pod vplivom Kitajske, 
ZDA in Zaireja, medtem ko UNITA 
podpirajo nekatere druge tuje'politič­
ne in državne enote.

FNLA in UNITA nista navzoča na 
konferenci v Kampali v Ugandi, kjer 
se sedaj afriške dežele ubadajo prav 
z vprašanjem, kako preprečiti «viet- 
namizacijo» Angole, se pravi ustvar­
janje takega položaja, ki bi bil na 
las podoben tistemu v Vietnamu iz­
pred dvajset let.

Danes se še ne more reči, da je 
Afrika sprejela to potezo z enotnimi 
občutki. Sam predsednik Ugande Idi 
Amin, ki je tudi občasni predsednik 
OAE, je izjavil sovjetskemu predstav­
niku, da ne ?astopa stališča te ali 
dtuge angolske politične formacije, 
vendar pa je zato, da se vsa gibanja 
sporazumejo ter ustanovijo vlado na­
rodne enotnosti.

Netovo pismo je baje izročil Ami­
nu ministrski predsednik MPLA Lopo 
do Nascimiento, ki je prišel v Ram­
palo, da bi tam sodeloval pri vse- 
afriških naporih, da bi se uredil po­
ložaj v Angoli.

V svojem pismu Agostinho Neto 
trdi, da se je po odhodu posebne 
komisije OAE za pomiritev iz An­
gole dejavnost tujih oboroženih sil 
proti MPLA in angolskemu ljudstvu 
zelo okrepila. «Naše čete — pravi 
Neto — se borijo v pokrajinah Ca- 
xito in Ucua izključno proti belim 
plačancem in zairskim oboroženim si­
lam.» Neto je tudi ostro napadel 
«portugalsko vojsko za osvoboditev», 
ki je pred dnevi zavzela mesto Ban- 
deiro in pristanišče Mocamedes. Neto 
še dodaja: «Tako imenovana portu­
galska osvobodilna vojska je izraz 
najbolj črne portugalske fašistične in 
kolonialistične reakcije, ki se poslu­
žuje Angole za dosego svojih uma­
zanih ciljev ir, ki povrh tega pri­
pravlja, v Španiji zaroto, ki naj bi 
strmoglavila portugalsko vlado.

V teh razmerah je portugalska o- 
blast v Angoli popolnoma nemočna. 
To nemoč stopnjujejo še dogodki v 
demovini, kjer se med levico in de­
snico, oziroma zmernimi silami raz­
vija oster spopad. Včeraj je skraj­
na levica priredila manifestacijo, na 
kateri so demonstranti vzklikali: «Za. 
vračamo šesto začasno vlado ter zah­
tevamo revolucionarno vlado.»

Poveljstvo «Celinskega operativnega 
zbora» (Copcon) je objavilo sporoči­
lo v katerem zanika vesti, ki jih je 
razširil «odbor za revolucionarno bud­
nost oboroženih sil» glede namera­
vanih vojaških vaj na vsem portu­
galskem ozemlju. Po mnenju odbora 
naj bi te vaje predstavljale prilož­
nost za vojaški udar. Copcon trdi. da 
spadajo vaje v normalno dejavnost 
vojske in da bodo pri njih sodelo­
vali vsi trije rodovi vojske. Pripra­
ve za vaje se bodo končale 8. no­
vembra, kar pa še ne pomeni, da 
se bodo začele takoj izvajati.

Ministrski predsednik Azevedo je 
obiskal danes južno Portugalsko (po­
krajino Algarve), kjer se je zadržal 
v mestu Faro. Skupaj z. njim sta 
bila socialistični leader Soares in 
voditelj Demokratične ljudske stran­
ke Correla. V svojem govoru več­
tisočglavi množici je Azevedo dejal, 
da bo Portugalska šla po poti socia­
lizma, vendar pa je nujno da so­
cialistična in komunistična stranka 
ter gibanje oboroženih sil sklenejo 
trden sporazum.

Francoski zunanji 
minister zaključil 
obisk v Turčiji

ANKA.RA, 4. — Francoski zunanji 
minister Sauvarnagues je zaključil 
svoj uradni obisk v Ankari. Ob od­
hodu je v pogovoru s časnikarji 
poudaril, da je zelo zadovoljen z 
rezultati obiska, ki je pomenil ko­
rak naprej v odnosih med Francijo 
in Turčijo.

Turški zunanji minister Caglayan- 
gil pa je s svoje strani napovedal, 
da bo Francija predala Turčiji 
znatne količine orožja. Minister je 
s tem v zvezi poudaril, da je bil 
dogovor sklenjen v okviru turške 
politike o diverzifikaciji orožja, da

ne bo država odvisna samo od ZDA 
za svojo oborožitev. Čeprav ni zna­
no, kakšno orožje bo Francija pro­
dala Turčiji, izvedenci poudarjajo, 
da bo Ankara baje kupila raznovr­
stno orožje: od lovskih letal do 
izvidniških čolnov z raketno oboro­
žitvijo.

Bombni atentat 
v Rimu

RIM, 4. — V podzemskem preho­
du za pešce v Ul. Tritone v Rimu 
je snoči eksplodiral močan peklenski 
stroj. Eksplozija, ki je povzročila 
znatno gmotno škodo, na srečo ni 
zahtevala človeških žrtev. Odgovor­
nost za atentat si lasti neka samo­
zvana organizacija «oboroženi boj za 
proletarsko oblast».
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Hotela je ubiti Forda

Lynette Fromme, ki je pred nedavnim naperila samokres proti pred­
sedniku Fordu, je zavrnila sodnike zveznega sodišča v Sacramentu, ki 
bi ji morali soditi zaradi atentata. Po njenem mnenju naj bi njeno 
krivdo oziroma nedolžnost lahko ug otovili le člani Mansonove/ «družine», 
katere je vnet pristaš. Na sliki: Lynette je ob prihodu na sodišče 

pomahala fotog rafom v pozdrav.

po nedeljskem udaru
Usoda predsednika Ahmeda glavno vprašanje - Vse kaže, 
da vojska še ne nadzoruje popolnoma položaja v državi

NOVI DELHI, 4. — Po včerajš­
njem vojaškem državnem udaru, 
med katerim so bangladeški gene­
rali odredili aretacijo mladih čast­
nikov, ki so pred dvema mesecema 
in pol strmoglavili šejka Mujibura 
Rahmana, je položaj v Daki skraj­
no negotov. Po vesteh iz diplomat­
skih krogov v Novem Delhiju naj 
bi bila v teku pogajanja med raz­
nimi strujami v bangladeški voj­
ski. Po vesteh iz istih virov naj 
bi včerajšnji udar potekal brez pre­
livanja krvi.

Kot vse kaže je predsednik Kon- 
dakar Muštaka Ahmed še vedno 
državni poglavar, ni pa znano, kak­
šne bodo odslej njegove pristojnosti. 
Po vesteh iz nekaterih virov naj 
bi ohranil vso oblast, po drugi pa 
je postal le simbolična figura brez 
dejanske oblasti, ki naj bi jo pre­
vzela vojaška.hunta. Ravno položaj 
Ahmeda in njegove pristojnosti naj 
bi bil predmet pogajanj med voja­
škimi strujami.

Fragmentarne in tudi protislov­
ne vesti iz bangladeške prestolnice 
ne pojasnjujejo, če generali, ki so 
pozaprli mlade častnike, nadzoru­
jejo položaj v državi, ali ne. Po 
mnenju komentatorjev v Novem 
Delhiju pa naj bi že samo dejstvo, 
da so še prekinjene vse zveze Ban­
gladeša s tujino zadosten dokaz, 
da je položaj še nejasen in zmage 
zarotnikov v dvomu. Letališče v Da­
ki je danes še vedno zaprto za pro­
met, kot so še vedno prekinjene 
radijske, telegrafske in telefonske 
zveze. Viri edinih vesti sd diplo­
matski krogi v Novem Delhiju, ka­
terim od časa do časa uspe stopiti 
v stik s svojimi diplomatskimi pred­
stavniki v Bangladešu. Po vesteh 
iz teh virov naj bi bil danes po­
ložaj v prestolnici miren, čeprav je 
na vseh ključnih točkah opaziti vo­
jaške patrulje in postojanke.

Po poročanju indijskega lista «The 
Statesman» naj bi v nedeljo zvečer 
izbruhnili incidenti med študenti in 
vojaki. Po vesteh iz drugih virov 
pa naj bi vojska zasedla Dako v 
nedeljo zjutraj in obkolila predsed­
niško palačo. Kaže pa vsekakor, 
da je predsednik Ahmed slutil, da 
se nekaj pripravlja. Prejšnji teden 
naj bi namreč imel vrsto sestan­
kov s svojimi najožjimi sodelavci.

Vsekakor pa naj bi bangladeško 
prebivalstvo z zadovoljstvom spre­
jelo aretacijo mladih častnikov, ki 
so sredi avgusta strmoglavili šejka 
Mujibura Rahmana in njegovo dru­
žino. Dober del državljanov je nam­
reč sodil, da so šli zarotniki v 
svoji akciji tedaj predaleč in so 
zlasti obsojali umor šejka, ki je 
bil ustanovitelj nove države.

Kako napet je bil položaj v dr­
žavi dokazujejo tudi vesti o sporih 
med predsednikom Ahmedom in de­
lom častnikov, ki so strmoglavili 
Rahmana. Predsednik je že nekaj 
dni po udaru pozval uporne čast­
nike, ki so hoteli prevzeti vso o- 
blast, naj se vrnejo v vojašnice. 
Istočasno je prišlo do pomembnej­
ših zamenjav tudi na vrhu ban­
gladeške vojske. Ob prvem valu 
nezadovoljstva, ki je kmalu uplah­
nil ,pa so se na ulicah Dake po­
javili letaki s pozivi, češ da je 
treba smrt predsednika Rahmana 
maščevati s krvjo.

Novi predsednik Ahmed je med

svojim kratkim predsednikovanjem 
moral večkrat pozvati prebivalstvo, 
«naj bo mirno in naj podpre novi 
režim, ker bo le tako mogoče re­
diti velike gospodarske težave, s 
katerimi se otepa mlada država.» 
Obljubil je tudi, da bodo v deželi 
po temeljitih čistkah (proti podku­
povanju in črni borzi) razpisali naj­
brž leta 1977 nove volitve in spet 
uvedli parlamentarno demokracijo.

Kolera na Portugalskem
LIZBONA. 4. — Kljub prizade­

vanju in splošni mobilizaciji zdrav­
stvenih oblasti se epidemija kolere 
na Portugalskem še vedno širi na 
področju Coimbre in nevarno je, 
da zajame tudi področje Guarde 
in Porta. Doslej je epidemija zah­
tevala osem človeških žrtev, na sto­
tine ljudi pa se zdravi v bolniš­
nicah. Prizor iz Libanona: med spopadi prejšnjih dni je v hali nekega bejrutskega hotela obtičala razbitina avta.
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PO 12. PREKINITVI OGNJA MED FALANGISTI IN MUSLIMANSKO LEVICO

V Libanonu š@ mim na nitki 
premirje med nasprotnima silama
V teku razgovori najvplivnejših političnih predstavni­
kov za novo politično strukturo - «Olympos» v E S latu

BEJRUT, 4. — Kljub novemu pre­
mirju se življenje v Ubanonskem 
glavnem mestu še nj povrnilo v nor­
malnost. Prebivalci se še izogibajo 
ulic, ker obstaja še vedno nevar­
nost posamičnih strelov ostrostrel­
cev. Nasprotne sile še vedno drži­
jo v svojih rokah utrjene postojan­
ke. Zato to dvanajsto premirje v 
dveh mesecih le omogoča prebival­
stvu, da se nekoliko oddahne po 
zadnjih krvavih bojih.

Na politični ravni se nadaljujejo 
pogajanja, ki naj bi orriogdčua 'iz­
vedbo strukturnih reform v državi, 
ki so edini pogoj za prenehanje de­
janske državljanske vojne. Pogovo­
ri v krogu odbora za dialog, ki se 
jih udeležuje 20 najvidnejših poli­
tičnih osebnosti, se ne premaknejo 
z nekaterih mrtvih točk. Zdi se, da 
je še precej daleč trenutek, ko bo­
do ustvarili novo formulo politične 
oblasti. Nevarnost novih spopadov 
je torej še vedno navzoča.

Če se izvzame možnost razcepitve 
Libanona (krščanska in arabska 
skupnost), potem je treba upošte­
vati druge rešitve, ki vse spreminja­
jo v večji ali manjši meri sedanji 
politični ustroj države. Zanimiv je 
predlog odvetnika Musse Princeja, 
ki meni, da bi bilo pametno, če bi 
uvedli v Libanonu nekakšen švicar­
ski kantonalni sistem. Po tem s;ste- 
mu, naj bi bila država strego laič­
na ter ne bi vsebovala verskih mo­
mentov.

Danes je po dolgem času odjek­
nil na libanonsko - izraelski meji 
strel iz bazuke. Neznana enota je 
ustrelila iz Libanona proti izraelski 
patrulji, ki je bila blizu vasi še-
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Eksplozija
v britanski jeklarni: 
5 mrtvih, 12 ranjenih

LONDON, 4. — Strahotna trage­
dija na delu v Veiiki Britaniji: v 
prvih jutranjih urah je v jeklarni 
Appleby-Frodingham v South Hum- 
bsrsidu eksplodiral plavž. Silovita 
eksplozija,- ki je zahtevala smrt pe­
tih delavcev, je povzročila vrsto 
požarov, ki so jih gasilci ukrotili 
po večurnem delu. V nesreči je bi­
lo 12 ljudi ranjenih, med katerimi 
je šest hudo opečenih.

Po prvih izsledkih preiskave je 
do eksplozije prišlo v cdseku, v ka­
terem se utekočinjeno železo steka 
v naprave, kjer ga predelujejo v 
jeklo. Zaradi eksplozije je uteko­
činjena kovina pljusknila daleč na- 
ci.-3g, zmanjkalo je električne ener­
gije in hkrati so se ustavili še 
trije plavži.

Ni še znano, kdaj bodo lahko 
popravili okvaro, kot tudi ni bila še 
izračunana gmotna škoda, ki pa 
je vsekakor ogromna, saj je samo 
poškodovani plavž proizvajal dva 
tisoč ton kovine na dan.

VČERAJ POPULIM V RIMU

Povratek
ju/novietnamskih
beguncev

HONGKONG, 4. — Vietnamska 
časopisna agencija je sporočila, da 
je danes priplula v neko južnovict- 
namsko pristanišče potniška ladja s 
1.500 vietnamskimi begunci, ki so 
ob padcu Thieujevega režima po­
begnili v ameriško oporišče Guam.

Drzen beg štirih banditov 
iz kaznilnice Regina Coeli
Med pobeglimi je Mariano Castellano, eden od najvplivnejših veljakov rimskega krimmala

RIM, 4.. — Senzacionalen beg iz 
rimske, kaznilnice Regina Coeli : v 
prvih popoldanskih urah so iz sta­
re jetnišnice pobegnili štirje zapor­
niki, med katerimi je tudi Maria­
no Castellano, eden od najnevarnej­
ših in najvplivnejših veljakov rim­
skega kriminala. Z njim so zbežali 
še Salvatore Sibio, Franco Trinca 
in Vittorio Ganci. Prva dva sta 
znana policiji kot roparja in tatiča, 
o tretjem pa ni bilo mogoče še 
zvedeti ničesar.

Takoj po begu štirih jetnikov je 
stekel s polno paro preiskovalni 
stroj rimske kvesture in karabinjer­
jev, a izsledki so doslej še zelo sko­
pi, čeprav je očitno, da je begun­
cem pomagal kdo v zaporu. Castel­
lano, Sibio, Trinca in Ganci so bili 
približno dva tedna zaposleni v od­
delku, ki skrbi za razdeljevanje pa­
ketov, ki jih jetnikom pošiljajo so­
rodniki. Zlikovci so pobegnili v pr­
vih popoldanskih urah, ko se je v 
kaznilnici zaključil obisk svojcev. 
Pri ! e'n jim je bilo v veliko pomoč 
dejstvo, da so bila odprta vrata v 
hodnik, ki pelje iz oddelka, v ka­
terem so bili zaposleni, v osrednji 
u"rd za sprejemanje. Tu, kjer sta 
ob‘čajno dva paznika in kjer danes 
p.i bilo nikogar, so podrli železno 

Sprva saigon: a vlada ni hotela pre/ralo in se brezskrbno napotili 
sprejeti beguncev, nato pa jim .ie oroti vhodu na Ul. delle Mantellate. 
dovolila povratek zaradi humanitar- Po pričevanju nekega paznika so 
nih vzrokov in ob upoštevanju dej- sedli v avto «A 112» in pobegnili, 
siva, da je bil marsikdo prisiljen Na osnovi številk evidenčne tablice 
k begu. ' so preiskovalci ugotovili, da je av­

to last neke Marielle Muccilli. Ne­
pojasnjeno vprašanje pa je, kako 
so banditi lahko prišli do vozila, 
in kdo jim ga je preskrbel.

Kot rečeno je med pobeglimi naj­
bolj znan Mariano Castellano, ki je 
eden od najvplivnejših veljakov rim­
skega kriminala. O njegovih «po­
dvigih» je policija zbrala zajeten 
dosje, na sled pa mu je prvič pri­
šla junija letos, ko so ga aretirali 
v okviru obširne preiskave o delo­
vanju neke roparske tolpe. Po mne­
nju preiskovalcev je Castellano or­
ganiziral vrsto roparskih izpadov, 
med katerimi napad na draguljarno 
v Ul. Tomacelli (20 milijonov lir ple­
na) napad na tovarno Voxson (60 
milijonov lir plena), napad na ban­
ko na Aventinu (20 milijonov lir 
plena) in napad na blagajno psihia­
trične bolnišnice «S. Maria della 
Pietà», ki je banditom nesla nad 
dvesto milijonov lir plena.

V roparski tolpi so s Castellanom 
sodelovali «veliki kalibri» kot na 
primer Albert Bergamelli eden od 
roparjev, ki so napadli draguljar­
no v Ul. Montenapoleone v Milanu. 
Tolpa je poleg tega upravljala zelo 
dobro založeno orožarno, ki je o- 
skrbovala s samokresi, puškami in 
brzostrelkami dober del rimskega 
kriminala, «izpirala» je «umazan» 
denar, ki je bil sad ropov, ter pro­
dajala ukradene dragulje in zlatni­
no. Castellano pa je postavil na 
noge tudi mrežo skrivališč za ban­
dite, ki jim je bila policija za pe­

tami, ter organizacijo, ki jim je 
preskrbela lažne dokumente.

Med preiskavo, s katero je poli­
cija razkrinkala zločinsko tolpo, so 
agenti aretirali deset ljudi in zbra­
li pomembne indice o delovanju ka­
kih 40 drugih banditov.

tula. Izraelci so odgovorili na strel.
Medtem sporočajo, da so ZDA 

sklenile, da bodo poslale v Libanon 
pomoč v vrednosti pol milijona do­
larjev. Za pomoč je prosila liba­
nonska vlada. Gre za osem ton zdra­
vil, ki jih bodo poslali z letalom v 
Bejrut ter jih razdelili po raznih 
bolnišnicah.

V zgodnjih jutranjih urah današ­
njega dne je priplula v izraelsko 
pristanišče Eilat ob Rdečem morju 
10.000-tonska gršt;a ladja «Olym­
pos», ki je prepeljala, čez Sueški 
prekop 8.500 ton cementa za izrael­
skega naročnika. Ladja je preplula 
prekop brez vsakršne motnje. Egip­
tovske oblasti so se omejile le na 
površen pregled tovora.

«Olympos» je prva ladja, ki je 
po dvajsetih letih prepeljala po pre­
kopu neki tovor za Izrael. V spora­
zumu o razmiku sil na Sinaju je 
rečeno, da bo Egipt dopuščal te 
prevoze, ki pa jih bodo morale o- 
pravijati neizraelske ladje.

Ladjo «Olympos» je v pristanišču 
Eiiat sprejel izraelski minister za 
prevoze Gad Yaakobi s skupino čas­
nikarjev. Na ladji sami je bila po­
tem zakuska na kateri sta sprego­
vorila minister in poveljnik ladje.

Na koncu moramo zabeležiti še 
nekaj ostrih reakcij najprej izrael­
skega časopisja in potem tudi izra­
elske vlade zaradi nekaterih izjav, 
ki jih je podal egiptovski predsed­
nik Sadat na svojem obisku v ZDA. 
Na neki tiskovni konferenci je Sa­
dat očital sionističnemu gibanju, da 
je dejanski povzročitelj vseh boma- 
tij na Bližnjem vzhodu. Zaradi te 
izjave je protestirala izraelska vla­
da. Ker nima diplomatskih stikov 
z Egiptom, je zaprosila vlado ZDA, 
da izroči protestno noto egiptovske­
mu predstavniku.

Ravnatelj Bolšoja
nepričakovano
odstavljen

MOSKVA, 4. — Dobro obveščeni 
moskovski krogi sporočajo, da je 
bil ■ odstavljen ravnatelj moskovske­
ga gledališča Bolšoj Kiril Molčanov. 
Le-ta, ki je star 55 let in je priznan 
skladatelj, je bil imenovan za rav­
natelja znanega gledališča pred 
dvema letoma. Vzroki odstavitve 
niso znani, kaže pa, da sta začasno 
vodstvo gledališča prevzela najožja 
Molčanovova sodelavca.

IDEAL
Ob 4. novembru, dnevu obo­

roženih sil, smo po zidovih o- 
pazili letak krščanske demo­
kracije, ki se je glasil nekako 
takole (citiramo po spominu): 
«Ideal oboroženih sil je Italija. 
Isti ideal je tudi naš...»

Kot geslo, vzeto v propagan­
dističnem smislu, se nam be­
sedilo demokristjanskega leta­
ka zdi zelo posrečeno in učin­
kovito, čeprav priznavamo, da 
se na sociologijo, psihologijo in 
podobne zadeve spoznavamo 
tako kot klasični zajec na bo­
ben. Ne glede, pa na te po­
manjkljivosti našega kulturne­
ga «backgrounda», kot se po 
moderno temu reče, se nam 
kot preprostim bralcem zdi ge­
slo res posrečeno v svoji zgo­
ščenosti, jasnosti in prepro­
stosti.

Vselcakor pa smo se ob tem 
letaku nekoliko zamislili, ker 
nam nekaj ni šlo v račun. Melji 
in melji, smo končno pogruntali 
razglašeno struno in sicer be­
sedico ideal. Res je sicer, da je 
na tem svetu marsikaj relativ­
nega, vendar pod besedo ideal 
smo vendarle doslej pojmovali, 
nekaj vzvišenega, plemenitega, 
preprosto rečeno veličastnega.

Vprašujemo se zato, če se 
morda nismo zmotili. Naj nihče 
ne razume teh besed kot žali­
tev za državo ali pa za oboro­
žene sile, nikakor ne. Vprašu­
jemo se le, če je današnja Ita­
lija, v kateri je KD že trideset 
let na oblasti in ki dan za 
dnem globlje leze v peščine go­
spodarske in družbene krize, 
v kateri odkrivamo škandale 
in korupcije, lahko res ideal.

Ah, pozabljivci, saj res! Da­
našnja Italija je ideal špekulan­
tov, davčnih utajevalcev, skrat­
ka tistih, ki se «znajdejo», kot 
temu pravijo Italijani. Za osta­
le, za delavce, uradnike, majh­
ne trgovce in obrtnike, skratka 
za vse tiste, ki računajo lah!'o 
samo na omejene mesečne do­
hodke, pa je bolj podobna šibi 
božji, brezvestni mačehi, ki ve­
liko zahteva in bore malo da.

No, vidite, kako je vse rela­
tivno. Lahko bi celo pritrdili 
krščanski demokraciji, dovolj 
je le, da se dogovorimo, kaj 
ona pojmuje pod besedo ideal.

Žalna svečanost za Lepo Pijade v Beograda. sliki; častna straža urednikov časopisne agencije Tanjug.

Nepričakovano 
odloženo zasliševanje

RIM, 4. —- Javni tožilec pri sodi­
šču za mladoletnike dr. Giunta, ki 
je včeraj prevzel preiskavo o umoru 
pisatelja in-filmskega režiserja Pier 
Paola Pasolinija, je nepričakovano 
odložil zasliševanje mladega morilca 
Giusèppa Pélosija, ki je bilo na­
povedano za danes popoldne. Po 
vesteh iz rimskih sodnih krogov naj 
bi dr. Giunta počakal na izsledke 
karabinjerjev o srečanju med fan­
tom in pisateljem ter o vzroku nju­
nega spora, preden začne z zasli­
ševanjem. Kot smo poročali je fant 
priznal zločin, vendar pa poudaril, 
da je ravnal skorajda v samoobram­
bi, ker naj bi ga Pasolini prvi u- 
daril.

Preiskovalci medtem preverjajo 
tudi govorice, da je Pelosi že dalj 
časa poznal pisatelja. Kot je znano 
je , včeraj-Pasolinijev sodelavec iz­
javil, da se mu zdi morilčev obraz 
znan in da ima verjetno njegovo 
sliko v. fotografskem arhivu. S tem 
v zvezi niso mogli preiskovalci do­
slej ugotoviti nič točnejšega, zve­
delo pa se je, da je fant prebil ve­
čere v družbi prijateljev na Trgu 
dei Cinquecento, kjer je v soboto 
srečal Pasolinija. Vprašanje, ki mu 
preiskovalci še ne vedo odgovora, 
je, če je Pelosi spadal v krog mla­
dih fantov, ki se prostituirajo za 
večerjo in za nekaj bornih tisoča­
kov. Vsekakor pa njegovo ime še 
ni bilo znano posebnemu oddelku, 
ki se ukvarja s prostitucijo.

Medtem je bilo uradno potrjeno, 
da bo pogreb Pier Paola Pasolinija 
jutri. Žalni sprevod se bo pomikal 
od kulturnega doma v Ul. Arenula 
do Trga Campo de’fiori, kjer bodo 
Alberto Moravia in drugi vidni li­
terati spregovorili o . Pasoiiniju kot 
ustvarjalcu in borcu za državljan­
ske pravice. Pisateljevo truplo bo­
do nato prepeljali v Casarso, kjer 
bo zakopan.

Zadnji Pasolinijev politični poseg 
so medtem danes prebrali med kon­
gresom radikalne stranke v Firen­
cah, ki bi se ga moral pisatelj o- 
sebno udeležiti. V posegu Pasolini 
uvodoma pojasnjuje, da se udeležuje 
kongresa kot marksist, ki glasuje za 
komunistično stranko in ki ima ve­
liko upanje v novo generacijo ko­
munistov. Pisatelj nato razčlenjuje 
vprašanje, ki mu je biio v zadnjem 
času najbolj pri srcu, in sicer vpra­
šanje mladine s posebnim poudar­
kom na mlade oporečnikfe in skraj­
neže.- ,V tem- primeru . obravnava 
predvsem pojav mladih levičarskih 
«revolucionarjev» buržujskega pore- 
kia, katerih bojevitost je po njego­
vem le sad. jeze revnih buržujev do 
premožnejših slojev, besa majhnih 
proti velikim, ki imajo oblast v ro­
kah. Njihova tragedija je, da so 
spremenili boj, ki ga proglašajo za 
revolucionarnega, v boj za držav­
ljanske pravice, ki je^star kot bur- 
žoazija in ki je odločilnega pomena 
za obstoj buržoazije.

Fašistični mazači 
na delu v Milami

MILAN, 4. — Neznanci so danes 
ponoči premazali marmornato pl^ 
ščo-, ki je biia postavljena v spo­
min Claudiu Varalliju, 17-letnemu 
študentu, ki je bil ubit letos spo­
mladi v Milanu. Fašistični mazači 
so premaza1' tablo s črno barvo in 
s provokat skimi napisi;

Izpad mazačev je izzval yal °' 
gorčenje. Milančanov, ki. imajo fa' 
šistični zločin še vedno živo v spo­
minu. Kraj, kjer1 se je Varalli zgru­
dil mrtev je namreč označen z rde­
čim obročem, ki je običajno pr®" 
krit s cvetjem.

VaraUija je ubil fašistični prete­
pač Antonio Braggio, ki je takoj P° 
zločinu pobegnil in se še vedno 
skriva.


